
 

وقت پيشنهاديتا شمارهاز شمارهتعداد پرسشمواد امتحاني

دقيقه 18 25 1 25زبان و ادبيات فارسي

دقيقه 20 50 26 25زبان عربي

قهدقي 17 75 51 25اسلامي معارف و فرهنگ

دقيقه 20 100 76  25زبان انگليسي

دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ100ها:  تعداد كل پرسش

1400اسفند  6زمايشي  زمون آ آ

آزمون عمومي

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) کرذ  با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 ،مسـتمر هـای سـنجش ،ارزشـیابی آزمـون از بعـد هوشـمند یها کارنامه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، هنـیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در

.اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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  شود؟ ترتيب در كدام ابيات ديده مي به» انگيز ستم، بزرگواري، گذرگاه، ضربه، غم«هاي  مترادف واژه -۱
الف) خـرد آن اسـت كـه مـردم ز بهـا و شـرفش

 

از خداونــد جهــان اهــل خطــاب اســت و ثناســت 
 

اي كه نشسـته ب) خدنگ عشق به هر قلب خسته
 

ـــه  ـــد ز نال ـــنگ بنال ـــاد س ـــزينش نه هاي ح
 

ج) از اختران در سنگ و گـل تأثيرهـا درريختـي
 

ــاختي  ــر س ــراج معب ــمان مع ــا آس وز راه دل ت
 

ــا ــخنور گوي ــيچ س ــود ه ــركّ نش ــي مح د) ب
 

نغمــه بــي زخمــه نيايــد ز رگ تــار بــرون 
 

تم، كـه گفـت؟) اين لطايف كز لب لعل تو من گفه
 

وين تطاول كز سر زلف تو مـن ديـدم، كـه ديـد؟ 
 

  ج -د -ب -الف -ه) 4  الف -ج -ب -ه -) د3  ب -د -ج -الف -ه) 2  ب -الف -ج -ه -) د1  
  است؟» درست«معني چند واژه  -۲

 -هـاي دينـي) (مناسـك: آيين -(رضوان: بهشت) -(تشييع: پيروي از شريعت) -بار: بدبختي) (نكبت -(لطايف: دقايق) -شائبه: خلوص) بي«(  
  »(آماس كردن: گنجايش پيدا كردن) -(شوريدگي: سودايي)

  ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1  
  هاي زير باشد؟ تواند معناي مناسبي براي تعداد بيشتري از واژه كدام گزينه مي -۳

  »پاليزطوع، تلبيس، غايت، خنيده، غنَا، «   
  جواري هم -باغ -نامدار -) نغمه2  سازي  نيرنگ -يافته پرورش -پايان -) ميل1  
  فرمانبري -جاليز -فرجام -) تابان4  معروف -اطاعت -سازي نيرنگ -) توانگري3  
  شود؟ ديده مي» غلط املايي«در كدام گزينه  -۴

ــرهم1 ــد م ــس نه ــه ك ــران چ ــب فقي ــم قل ــه زخ ) ب
 

ـــاوان؟  ـــد ت ـــد خســـارت، چـــه كـــس ده ـــر برن وگ
 

گشـــــت رســـــتم چـــــو پيـــــل دژم ) همـــــي2
 

 

ـــــ ـــــمكمن ـــــت خ ـــــازو درون شص ـــــه ب دي ب
 

ـــت نمي3 ـــزل قرب ـــه من ـــو ره ب ـــدايان ) چ ـــد گ برن
 

نوازي نظــر بــه حــال گــدا كــن بــه چشــم بنــده 
 

ـــا4 ـــود؟ ر) ن ـــون ب ـــورت چ ـــت ن ـــن اس ـــو اي ت
 

ــــود؟  ــــون ب ــــورت چ ــــت ص ــــن اس ــــت اي ماتم
 

  دارد؟» غلط املايي«هاي زير، چند گروه  در گروه واژه -۵
 -الـدّين خـورد سـال جـلال -مذلتّ و خـواري -حيات و ممات -طين و گل -قهر و غلبه -و انواعاصناف  -حاجتگه و محراب -مهد و مهمل«  

  »و تابانمتلألئ  -تحفه و ارمغان -نغز و شكستن -علاءالدّين كيقباد
  ) پنج4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1  
  ها درست است؟ املاي كدام عبارت -۶

  .افتادشان و به خرابي بازگشتندفطرت  بازو از مبتديان اين طايفه بودند كه توبه كردند و الف)   
  .دراز گردد طعن ت زباننظران را بدين علّ انگيز است و كوته غالب گفتار سعدي طربب)   
  .ه صدهزار حكمت نصيب كرداو در هر ذرّ الوهيت قياس خداوندي را كه اشراق آفتاب حمد و سپاس بيج)   
  .د جايز نشمردف و تردّخير و توقّأحظتي تل شناسد و مثلاًفرز  در مفارقت دشمن مسارعتد)   
  ج -) ب4  د -) الف3  د -) ب2  ج -) الف1  
  مؤلف چند اثر در مقابل آن درست آمده است؟ -۷

   -)اسـرارنامه: محمـدبن منـور( -)روزهـا: محمدرضـا شـفيعي كـدكني( -)دري به خانۀ خورشـيد: سـلمان هراتـي( -)نامه: سنايي الهي(«  
  »)الدين محمد: لطفعلي صورتگر زندگاني جلال( -)الطير: عطار منطق( -)مانيسانتاماريا: محمدرضا رح(
  دو) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1  
  دهد؟ هاي ابيات زير را نشان مي ترتيب آرايه كدام گزينه به -۸

ماه را بـا نـور رويـش بـيش مقـداري نمانـد )الف
 

مُشك را بـا بـوي زلفـش بـس خريـداري نمانـد 
 

ـــدحال  )ب ـــتۀ ب ـــن شكس ـــابمم ـــدگي ي زن
 

 

در آن زمــان كــه بــه تيــغ غمــت شــوم مقتــول
 

لــب شــيرين تــو گويــا بــه حــديث آمــد بــاز )ج
 

كــه بــرآورده بســي شــور ز هــر شــيدايي 
 

اي قضــا ننوشــت بــه هــيچ مبحــث و ديباچــه )د
 

ـــان  ـــراي زن نقص ـــال و ب ـــرد كم ـــراي م ب
 

  تعليلحسن  -ايهام تناسب -كنايه -) جناس2    تضاد -تلميح -تناقض -) تشخيص1  
  مجاز -آميزي حس -تضاد -) مجاز4  مجاز -ايهام تناسب -پارادوكس -) تشبيه3  

 ۹ درس انتهای تا ۶ درس از :۲ فارسی      ۱۳ درس انتهای تا ۱۰ درس از :۳ فارسی
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 ...............  جز بههاي مقابل همۀ ابيات كاملاً درست است؛  آرايه -۹  22
كشـــد بـــه طـــرف چمـــن ) دل ضـــعيفم از آن مي1

 

ــرد  ــبا بب ــاري ص ــه بيم ــرگ ب ــان ز م ــه ج ك
 

 (جناس، تشخيص) 

ــاقي ا2 ــرگس س ــم ز ن ــان) دل ــه ج ــت ب ــان نخواس م
 

ــرك دل  ــيوهٔ آن ت ــه ش ــرا ك ــت چ ــيه دانس س
 

 (ايهام، استعاره) 

) به خون خويش آسان نيست دسـت از آرزو شسـتن3
 

آيـد؟ رويي كـي وضـوي عشـق مي ز هر ناشسته 
 

 (كنايه، اسلوب معادله) 

ــرده4 ــت ب ــه دو رخ دو دس ــك را ب ــۀ فل ــه عرص ) ش
 

ــه دو شــب حجــاب بســته  رخ مــاه چــارده را ب
 

(ايهام تناسب، جناس همسان) 
  وجود دارد؟ » پارادوكس«در كدام ابيات آرايۀ  -۱۰

الـــف) از دولـــت گـــدايي كـــرديم پادشـــاهي
 

هــركس كــه بنــدگي كــرد آخــر خــدايگان شــد 
 

ثمـري بـر دل بـار ب) نيست چـون سـرو مـرا بي
 

 

ــرا ــت م ــان اس ــط ام ــزان خ ــيب خ ــه ز آس ك
 

ج) در ميان آب و آتش همچنـان سـرگرم توسـت
 

بــارانم چــو شــمع ايــن دل زار نــزار اشــك 
 

ــر ــوش بنگ ــدهٔ عف ــش و از دي ــدحي درك د) ق
 

آلـــوده هاي ثواب تـــا ببينـــي چـــه گنـــه 
 

) صلاح ما همـه دام ره اسـت و مـن زيـن بحـثه
 

ــل  ــاب خج ــيچ ب ــه ه ــاقي ب ــاهد و س ــيم ز ش ن
 

  ه -الف -) ب4  ه -ج -) ب3  ه -الف -) د2  ج -د -) الف1  
  هاي بيت زير را معرفي كرده است؟  آرايهدرستي  كدام گزينه به -۱۱

چو تو در خنـدهٔ شـيرين دو چـاه از مـاه بنمـايي
 

ــرا در  ــزد م ــين ري ــر زم ــا ب ــۀ تلخــم دو دري گري
 

  ايهام -آميزي حس -تضاد -مجاز) 2  تشبيه -استعاره -جناس -آميزي ) حس1  
  اغراق -مجاز -كنايه -) تشبيه4    جناس -استعاره -تضاد -) اغراق3  
 برابر است؟ » پسين«و » پيشين«دام گزينه تعداد صفات در ك -۱۲

ـــت1 ـــن اس ـــت اي ـــان طريق ـــد بزرگ ـــرين پن ) بهت
 

هــــا مگــــذار كــــه ز كــــف دامــــن دريــــوزهٔ دل 
 

) وقـــت طـــرب خـــوش يـــافتم آن دلبـــر طنّـــاز را2
 

 

ــاز را ــزن آن س ــرب ب ــي، مط ــام م ــار آن ج ــاقي بي س
 

) خــوابم بشــد از ديــده در ايــن فكــر جگرســوز3
 

ـــد   ـــه ش ـــĤغوش ك ـــت؟ك ـــايش و خواب ـــزل آس من
 

ـــا دادم4 ـــه يغم ـــبر ب ـــان روز دل و ص ـــن هم ) م
 

ـــــايي را  ـــــر يغم ـــــدم آن دلب ـــــد ش ـــــه مقيّ ك
 

 در كدام گزينه همانند نقش ضمير پيوسته در بيت زير است؟» ضمير پيوسته«نقش  -۱۳
انـد تا چه مرغم كـم حكايـت پـيش عنقـا كـرده

 

انـد د سـليمان گفتـهيا چه مورم كـم سـخن نـز 
 

  

يم عطـــا كـــردي زان كـــرده پشـــيماني) بوســـ1
 

ـــم  ـــي دان ـــر نكن ـــردي ديگ ـــا ك ـــه خط ـــي ك دان
 

ــي2 ــس ) م ــت ك ــرده اس ــه نك ــدخويي آنچ ــد از ب كن
 

كنـــد، چشـــم بـــدش دور بـــاد گرچـــه بـــدي مـــي 
 

ــر آســمان افشــان3 ــه ب ــر زمــين دار و كل ) دلا ســر ب
 

ــه  ــاه كل ــه آن م ــواهم ك ــن خ ــه م ــد ك ــان آم دارم چن
 

و كبـود از تـو) اشك و رخ من هـر دو سـرخ اسـت 4
 

ــي  ــس عيس ــن پ ــرزي زي ــوش رنگ ــوانم خ ــرت خ هن
 

  ............... جز بهكار رفته است،  به» نقش تبعي«ها  در همۀ گزينه -۱۴
ـــايم1 ـــا برنگش ـــت جف ـــك دس ـــو فل ـــي چ ) گفت

 

ـــايي  ـــم بگش ـــويي ه ـــو ت ـــر ت ـــوم گ ـــن نش ايم
 

) اگــر جماعــت چــين صــورت تــو بــت بيننــد2
 

 

ــــت ــــت پرس ــــيمان ز ب ــــه پش ــــوند جمل يدنش
 

ـــت3 ـــور ياف ـــرب آن ن ـــرق و غ ـــالم ش ـــه ع ) جمل
 

تـــا تـــو در چـــاهي نخواهـــد بـــر تـــو تافـــت 
 

) ز فرقــت تــو چــو مــرده اســت ســيف فرغــاني4
 

ــو  ــيحا ت ــرده را مس ــن م ــود اي ــل خ ــه وص ــويي ب ت
 

  ............... جز بهاست، وجود دارد،   شده  ها موردي كه مقابل بيت درج در همۀ گزينه -۱۵
از تــو كنــد گســتاخي) دل مــن كيســت كــه لطــف 1

 

بــــر دهــــانش زن اگــــر نــــام تمنـّـــا ببــــرد 
 

 آوا) (كلمۀ داراي هم 

ــد2 ــه خــود ره كــه چــو فرصــت ياب ) نــدهي عشــق ب
 

قفــــل گنجينــــۀ جــــان پيچــــد و كــــالا ببــــرد 
 

 (نقش تبعي) 

ــدي عشــق3 ــرد بن ــي بب ــه گران ــواهي ك ــو خ ــر ت ) گ
 

كـــوه بـــر ســـر نهـــد و سلســـله در پـــا ببـــرد 
 

 (جملۀ وابسته) 

مــا نيســت از ايــن جــنس بفرمــاي كــه نــاز) پــيش 4
 

ــــــبر و آرام ز دل  ــــــرد ص ــــــكيبا بب ــــــاي ش ه
 

 (حرف ربط و عطف) 
  ؟»شيوهٔ بلاغي«اي به  جملههم و وجود دارد » شيوهٔ عادي«اي به  جملههم در كدام گزينه  -۱۶

ــــواني1 ــــار ج ــــه روزگ ــــر ب ــــم گ ) نيســــت غم
 

گــــردش ايــــن روزگــــار پيــــر مــــرا كشــــت 
 

مـــرا خَســـت) خَســـت مـــرا رنـــج ليـــك زود 2
 

 

ــــت ــــرا كشُ ــــر م ــــك دي ــــرا درد لي ــــت م كشُ
 

ـــت3 ـــي جس ـــيد و بس ـــوانمردكُش كش ـــغ ج ) تي
 

ــــت  ــــرا كشُ ــــاگزير م ــــت ن ــــي نيس ــــد كس دي
 

ــــــارغ از انديشــــــۀ اســــــيري خويشــــــم4 ) ف
 

ــــت  ــــرا كشُ ــــير م ــــت اس ــــن ملّ ــــرت اي حس
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 چند بيت با بيت زير تناسب دارند؟ -۱۷  33
الحـاني اسـت چنين قفس نه سزاي چو من خـوش

 

ــ روم  ــوان ك ــن رض ــه گلش ــنمب ــرغ آن چم ه م
 

  

گردد الف) تو را چون پرّ طاووسان عرشي فرش مي
 

كجا باشد كه چون بومان در ايـن ويرانـه بنشـيني 
 

ب) مرغ همـّت برتـر از فـردوس اعلـي زان پـرد
 

تـــا مگـــر يابـــد نســـيم روضـــۀ رضـــوان دل 
 

ــي ــاير ب ــايد؟ ج) از ط ــه گش ــا چ ــر م ــال و پ ب
 

ــر   ــه پ ــايي ك ــه ج ــيمرغ ب ــدس ــه باش انداخت
 

د) هركه چون طاووس عمرش رفت در پـرداز بـال
 

ــي  ــده م ــاير پركن ــت ط ــاك در قيام ــزد ز خ خي
 

دانـم ) جان كه از عالم علـوي اسـت يقـين مـيه
 

ــان  ــه هم ــرآنم ك ــاز ب ــا فكــنم رخــت خــود ب ج
 

 ) چهار4  ) يك3  ) سه2  ) دو1  
  مفهوم كدام گزينه متفاوت است؟ -۱۸

تـو، آن گـاه حيــات؟) مـن و يـك لحظـه جــدايي ز 1
 

اســت كســي ايــن قــدر صــبر بــه عاشــق نسپرده 
 

ـــت2 ـــي و انگش ـــق و درويش ـــت ) عش نمايي و ملام
 

 

همـــه ســـهل اســـت، تحمّـــل نكـــنم بـــار جـــدايي
 

ــم غم3 ــراق؟ ) جس ــاب ف ــون آورد ت ــن چ ــود م فرس
 

ـــار غـــم هجـــران كجـــا؟  ايـــن تـــن لاغـــر كجـــا ب
 

ــــرون آمــــدن ز ميــــدانت4 ) چــــو نيســــت راه ب
 

ـــو  ـــت چ ـــرورت اس ـــت ض ـــال چوگان ـــوي احتم گ
 

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد؟ -۱۹
ــــور) 1 ــــا م ــــوي ب ــــر گ ــــت از ســــور كمت بگف

 

ــــت خــــوش  ــــوران را قناع ــــه م ــــر از ســــور ك ت
 

اند ) چــه شكِرهاســت در ايــن شــهر كــه قــانع شــده2
 

ـــــام مگســـــي  ـــــه مق ـــــت ب شـــــاهبازان طريق
 

) نعمتي چون سيرچشـمي نيسـت بـر خـوان وجـود3
 

از بحــــر دارد آب ايــــن گــــوهر مــــرانيــــاز  بي 
 

ــت4 ــدم اس ــر ق ــه زي ــباب ب ــه اس ــت هم ) در قناع
 

ـــددي  ـــليمان م ـــد ز س ـــت نخواه ـــن دش ـــور اي م
 

  ..............  استثناي بهها با بيت زير تناسب مفهومي دارند،  همۀ گزينه -۲۰
ــق ــاران عش ــه معم ــذر ك ــر دل بگ ــر تعمي از س

 

وّل رنــگ ايــن ويرانــه ويــران ريختنــدروز ا 
 

 

ــــو ز خويشــــاوند1 ــــدم عشــــق ت ــــي ده ) فراغت
 

ــــو بنيــــاد عافيــــت بركنــــد  از آنكــــه عشــــق ت
 

ــق2 ــازار عش ــه در ب ــو ك ــقي خواج ــاي دار ار عاش ) پ
 

ـــه  ـــاي دار انداخت ـــري در پ ـــي س ـــان بين ـــر زم ه
 

ـــا خانـــه) 3 پـــردازان آبـــادي چـــه كـــار عشـــق را ب
 

ــرده  ــنج از دل ك ــن گ ــد اي ــكنش  ان ــران مس ــاي وي ه
 

ديگــــران بخــــش) متــــاع عقــــل و ديــــن بــــا 4
 

ــــه دار  ــــد نگ ــــت افت ــــه دس ــــق ار ب ــــم عش غ
 

  ...............  جز بهها با عبارت زير تناسب مفهومي دارند،  همۀ گزينه -۲۱
توانـد بـر شـما  اي بر شما مسلّط شود. اگر چنين باشد دشمن هم نمي تان مسلّط باشيد. نگذاريد كه هيچ تمايل و خواسته چي هميشه بر همه«  

  »مسلّط شود.
) در ايــــن مصــــاف خطرنــــاك آن ظفــــر يابــــد1

 

ــره  ــه نفــس خي ــت ك ــا رف ســرش همچــو كشــته در پ
 

ـــويش را2 ـــس خ ـــو نف ـــواي دي ـــا آور ه ـــر پ ) زي
 

 

چون سليمان حكم كن بـر انـس و جـن و مـور و مـار
 

ــد3 ــرون نه ــود بي ــدّ خ ــا از ح ــذار پ ــس را مگ ) نف
 

ــه مــي مــي  ــرون شــود گــم طفــل چــون از خان ــد ب آي
 

ـــلا4 ـــيم ه ـــس ز ب ـــزار نف ـــون) ه ـــود فرع ك خ
 

ـــا  ـــد از پ ـــين فكن ـــغ ك ـــتم و تي ـــر س ـــه خنج ب
 

  كدام ابيات، ارتباط مفهومي دارند؟ -۲۲
ــرآور از قفــس اي بلبــل خــزان ــف) ب زده ســر ال

 

كـه فصــل گـل شــد و ايـّام عــيش و نـوش آمــد 
 

ب) ز خشكســال حــوادث اميــد امــن مــدار
 

ـــوا  ـــرف، ه ـــل ب ـــدارد دلي ـــوز ن ـــه در تم ك
 

ـــم ـــرو و س ـــزان س ـــد خ ـــخت باش نج) س
 

ـــــبلان چمـــــن  خاصـــــه در چشـــــم بل
 

د) ديروز در غربت باغ من بودم و يـك چمـن داغ
 

دار مــن و تــو امــروز خورشــيد در دشــت آيينــه 
 

  الف -) ب4  د -) الف3  ج -د) 2  د -) ب1  
  كدام گزينه با قطعه شعر زير تناسب كمتري دارد؟ -۲۳

   »خواهند معناي صلح را مرادف اوّل باشند. مي هركدامها/ و  عبارت ها و بايد به داوري بنشينيم/ شوق رقابتي است/ در بين واژه«  
) جهــــان را گــــه صــــلح و جنــــگ آزمــــود1

 

ز جـــــنگش زيـــــان ديـــــد و از صـــــلح ســـــود 
 

ــــر2 ــــد اگ ــــه فرزن ــــارون ب ــــنج ق ــــه از گ ) بِ
 

 

بــــــه ميــــــراث مانــــــد از پــــــدر دوســــــتي
 

ــل زن كــه مــي3 ــر تحمّ گــردد در ايــن ديــر نفــاق ) ب
 

ــگ  ــگ و جن ــل جن ــلح از تعجي ــلح ص ــأخير ص از ت
 

) ايمـــن ز دشـــمنيم كـــه بـــا دشـــمنيم دوســـت4
 

بنيـــــان زنـــــدگي بـــــه مـــــدارا گذاشـــــتيم 
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  مفهوم كدام گزينه با ساير ابيات تفاوت دارد؟ -۲۴  44
ـــــل دل1 ـــــرخ در آزار اه ـــــت چ ـــــه اس ) مردان

 

ــــه مي  ــــين دان ــــه هم ــــيا ب ــــه آس ــــد زور ن رس
 

ـــاهي2 ـــه ) گ ـــه ســـنگ ك رســـد آســـمان از حادث
 

 

ـــــلا اولّ ـــــه ب ـــــر ب ـــــيان غم ـــــد بلندآش رس
 

ــــر مي3 ــــاب هن ــــكند ) آســــمان كشــــتي ارب ش
 

تكيــه آن بـــه كــه بـــر ايــن بحـــر معلّــق نكنـــيم 
 

) چه طالع است نـدانم چـه بخـت شـور اسـت ايـن4
 

كه گر جهان همه نوش است، بخـت مـن نـيش اسـت 
 

   است؟ نادرسته در برابر كدام گزينه   شد زمينۀ حماسه نوشته -۲۵
ـــــاجي بر 1 ـــــرْش ت ـــــر ب ـــــه س ـــــد) ب آويختن

 

ــــــــــر آن تــــــــــاج زرّ و درم ريختنــــــــــد  ب
 

 (مليّ و قومي) 

ــــــي2 ــــــر ب ــــــرّد س ــــــزار ) بب ــــــان ه گناه
 

هراســـــان شـــــده اســـــت از بـــــد روزگـــــار 
 

 (خرق عادت) 

ســــان پلنــــگ ژيــــان بُــــد بــــه خــــوي ) بــــه3
 

ـــــز آرزوي  ـــــگ چي ـــــز جن ـــــه ج ـــــردي ب نك
 

 (قهرماني) 

) بــــــه ســــــيمرغ بــــــادا هــــــزار آفــــــرين4
 

كــــــــه ايــــــــزد ورا ره نمــــــــود انــــــــدرين 
 

 (خرق عادت) 

  
 ۲۶-۳۵( عیّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التَّعریب(:  
  :)تقَفُ ما لیسَ لک به علمٌ  لا ( -۲۶

  ) از چیزی که به آن علمی نداری، پیروی نکن.۲  ) بر آنچه به آن دانش نداری، متوقفّ نشو.۱  
  ) بر چیزهایی که در آن دانش نداری، توقفّ نکن.۴  ارد، تبعیّت نکن.) از چیزی که دانشی برایت ند۳  
  »:ه في الدّنیا إلاّ و هي تفُتَح یوم القیامة مسرورة!للّ ما مِن عینٍ غُضّت عن محارم ا« -۲۷

  شود! ) چشمی که در دنیا از حرام خداوند بر هم نهاده شد، آن (چشم) روز قیامت با شادمانی باز می۱  
  شود! های خداوند بسته شد، مگر اینکه در قیامت شادمان باز می نیست که در دنیا از حرام ) هیچ چشمی۲  
  کنی! های خداوند نپوشاندی، مگر اینکه در آخرت با شادی باز می ) هیچ چشمی را در دنیا از حرام۳  
  گشایی! ادمانی مینهی، قطعاً در روز قیامت با ش های خداوند بر هم می ) آن چشمی را که در دنیا از حرام۴  
  »:هذه الصّحفیّة عوّدت نفسها أن تجمع تجاربها الیومیّة في کتابٍ حتّی تنَتفع بها زمیلاتها!« -۲۸

  ها بهره ببرند! های روزانۀ خودش را در کتاب گرد آوَردَ تا همکارانش از آن نگار عادت دارد که تجربه ) این روزنامه۱  
  ها به همکارانش سود برساند! هایش را در کتابی جمع کند تا با آن رده است روزانه تجربهفروشی است که عادت ک ) این روزنامه۲  
  آوری کند تا به همکاران خود سود برساند! هایش را روزانه در کتاب جمع فروش خود را عادت داده است که تجربه ) این روزنامه۳  
  ها بهره ببرند! اش را در کتابی جمع کند تا همکارانش از آن زانههای رو  نگار خود را عادت داده است که تجربه ) این روزنامه۴  
  »:مُواصفات هذه الأشجار عجیبة فلا یقُنِع المسُتمعین کلامنا إلاّ أن نأتی بمصادر علمیّة وثیقة!« -۲۹

  ئنی بیاوریم!سازد مگر اینکه منابع علمی مطم انگیزند و سخن ما، شنوندگان را قانع نمی های این درختان شگفت ) ویژگی۱  
  شوند مگر اینکه منابع علمی ارزشمندی بیاوریم! قدری عجیبند که شنوندگان با سخن ما قانع نمی های این درختان به ) خصلت۲  
  کنند! ای بیاوریم، شنوندگان حرف ما را باور می شده آورند و فقط زمانی که سندهای علمی شناخته های این درختان شگفت ) خصوصیت۳  
  کند بلکه باید اسناد علمی قابل اعتمادی بیاوریم! برانگیزند و تنها سخن ما، شنوندگان را قانع نمی های این درختان تعجّب ) ویژگی۴  
ثة الخانقة في الجوّ کثیرة فتُسبّب أن یُعرَّض سکاّنها لأمراض جهاز التنفّسيّ!» مسجد سلیمان«في مدینة « -۳۰ سـلیمان  در شهر مسجد»: الغازات الملوِّ

. ..............  
های دسـتگاه تنفّسـی قـرار  شود ساکنان آن در معرض بیماری کنندۀ بسیاری در فضا وجود دارد که باعث می گازهای آلاینده و خفه )۱  

  داده شوند!
فّسـی قـرار های دسـتگاه تن شود که ساکنان آن در معرض بیماری کننده در هوا زیاد است، برای همین باعث می ) گازهای آلاینده و خفه۲  

  داده شوند!
هـای دسـتگاه تنفّسـی  ای که در هوا زیاد است، باعث شده است که ساکنان آنجا را در معرض بیماری کننده گازهای آلوده و خفه )۳  

  قرار دهد!
  اید!های دستگاه تنفّسی دچار نم شود که ساکنان آن را به بیماری کننده در هوا زیاد است و باعث می ) گازهای آلوده و خفه۴  

 
 

 ۴ و ۳ های  درس :۲ قرآن زبان ،عربی      ۳ درس :۳ قرآن زبان ،عربی
´ 20
 پيشنهادي زمان

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

 

صيلي 
سال تح

01
 - 

00
  

دفترچة شمارة 
1 -

 
آزمون عمومي 

6 
اسفند
 

1400
  

 )
شي علوم 

گروه آزماي
تجربي
 (

  

  »:بدایة حیاة فراخ برناکل مُرةّ جدّاً و سقوطها من أعلی الجبل یُوجِد مشهداً یُرعب کلّ المشاهدین!« -۳۱  55
  ترساند! آورد که تمام بینندگان را می وجود می ای را به ) آغاز زندگی جوجۀ برناکل بسیار دلخراش است و افتادنشان از بلندی کوه صحنه۱  
آورد کـه همـۀ بیننـدگان را  وجـود مـی ای را بـه هـا از بـالای کـوه صـحنه های برناکل بسیار تلخ اسـت و افتـادن آن ه) شروع زندگی جوج۲  

  ترساند! می
ای را  نمایـد کـه هـر بیننـده ای را ایجـاد مـی ها از بالای یک کوه منظـره های برناکل خیلی دشوار است و افتادن آن ) آغاز زندگانی جوجه۳  

 کند! ناراحت می
کنـد کـه همـۀ بیننـدگان را  ای را ایجـاد مـی ها از بالای یـک کـوه منظـره های برناکل خیلی تلخ است و افتادن آن شروع زندگانی جوجه) ۴  

  کند! ناراحت می
  »:اتِقّوا مواضع الزّلل تسَلموا من التُّهم لأنّ العاقل لا یُعجبه عملٌ یجلبُ له المشاکل!« -۳۲

  آید که برایش مشکلاتی را بیاورد! مانید و عاقل از کاری خوشش نمی ها در امان می یرا از تهمتها بپرهیزید؛ ز ش ) از مکان لغز۱  
  آید! آورد، خوشش نمی ها در امان بمانید؛ زیرا خردمند از کاری که برایش مشکلات را می های لغزش پرهیز کنید تا از تهمت ) از مکان۲  
  امان باشید؛ زیرا دانا کاری را که برایش مشکلاتی را به بار بیاورد، دوست ندارد!ها در  ها بپرهیزید و از تهمت گاه ) از لغزش۳  
  آورد! دهد که برایش مشکلات را به بار می ها در امان بمانید؛ چون عاقل عملی را انجام نمی ها بپرهیزید تا از تهمت های لغزش ) از محل۴  
  عیّن الصّحیح:  -۳۳

  تمان سرهّ!: تنها کسی ضعیف است که از پنهان کردن رازش ناتوان است!) لیس الأضعف إلاّ من ضَعف عن ک۱  
  : زندگی دنیا [چیزی] جز بازی و سرگرمی نیست.)ما الحیاة الدّنیا إلاّ لعب و لهو() ۲  
  وانم!ماندم تا کتابی را دربارۀ زندگی ناپلئون بخ ) کنت سهرتُ کلّ اللیّل لأقرأ کتاباً عن حیاة نابلیون!: هرشب بیدار می۳  
  ) وعاء العلم مُتسّع و لایضیق بما جُعل فیه!: ظرف علم، فراخ است و با چیزی که در آن قرار داده شود، لبریز نخواهد شد!۴  
  :الخطأعیّن  -۳۴

بت ریاحٌ شدیدة بیوتاً بنُیت جنب شاطئ البحر،: بادهای شدید خانه۱     ند،شد هایی را ویران کردند که کنار ساحل دریا ساخته می ) خرَّ
  توانستند در مقابل این بادها مقاومت کنند، ها، چوبی بودند و نمی ) البیوت کانت خشبیّة و لا تقدر أن تقاوم أمام الرّیاح،: آن خانه۲  
  های چوبی نباید این اشتباه بزرگ را تکرار کنند، ) صاحبو هذه البیوت الخشبیّة لایکُرّروا هذا الخطأ الکبیر،: صاحبان این خانه۳  
  لأنَّ شاطئ البحر لیس مکاناً مناسباً لبناء البیت!: برای اینکه ساحل دریا جای مناسبی برای ساختن خانه نیست! )۴  
  »:مهاجم تیم استقلال گلی را به ثبت رساند، ولی داور آن گل را نپذیرفت!« -۳۵

  ) یسجّل مهاجم فریق إستقلال هدفاً و لکنّ الحکم ما قبل هذا الهدف!۱  
  مهاجم من فریق إستقلال الهدف و لکنّ الحاکم ما قبل ذلک الهدف!) قد سجّل ۲  
  ) مهاجم فریق إستقلال سجّل هدفاً و لکنّ الحکم ما قبل الهدف!۳  
  ) سجّل مهاجم فریق إستقلال هدفاً و الحاکم ما قبل ذلک الهدف!۴  
  ۳۶-۴۲( النّصّ بما یناسب إقرأ النّصّ التّالي ثمّ أجب عن الأسئلة(:  

في  .م۱۸۰۲وُلـدَ عـام  الـّذيفيكتـور هوغـو الّذین أثاروا بأقلامهم نهضةً ثقافيّةً في المجتمع هو  العصور على مرّ  ينَ العالميّ  الکُتّابهر من أش«
حُف  ها) (نمایشنامه اتحيّ سرَ المَ القِصص و كتابة ببدأ اً فيّ حَ صَ و نشََأَ فیها! کان هوغو فرنسا  ! إشتهر هوغو رهابعة عشرة من عمهو في الرّ  وفي الصُّ

مـن  سـطرٍ  مئـةَ  صـباحٍ  كتـب كـلَّ کان یه قال إنّ ى يُ حتّ منه أکثرُ من سبعینَ أثراً أدبيّاً  إنتشربین الفرنسیّینَ شاعراً بینما یعرفه العالم کاتباً نشیطاً 
الـّذي تـُرجِم إلـی الفارسـیّة » البُؤَسـاء«اب هـا کتـن أهمِّ مِـ غـات العـالم، وم لُ عظـَه إلى مُ ت أعمالـُمَ رجِ قد تُ  ثر ومن النّ  صفحةً  عشرینَ  عر أوالشّ 

مـن عـام  یٰ و تدور قصّتُه حولَ الظّروفِ الإجتماعيّةِ القاسیةِ الّتي أدََّت إلی سقوط النّظامِ الملکيّ الفاسد خلال الثّورة الفرنسيّة الکـُبر » بینوایان«
ثَ م. و ۱۷۹۹إلی  ۱۷۸۹ سا) لیلةً ثمّ سرَق منها بعض الأشیاء الثّمینة الخاصّة للکنیسـة فقَـبَضَ هوغو عن سجینٍ هاربٍ لَجأ إلی کنیسةٍ (کلی تحََدَّ

 كذا تغَیَّرَ مصـیر ذلـممّا قد قدّمه إلیه! فهک أقلَّ علیه شرطيٌّ في الطّریق لکنّ قدّیسَ الکنیسة تظَاهَرَ بأنَّ الرجّل لم یسرَقِْ شیئاً و لم یأخذ معه إلاّ 
  »مجتمعه!الهارب فصار رجلاً محترماً عظیماً في 

  :صّ حسب النّ  الخطأعَينِّ  -۳۶
 ) و إنتهت هذه الثوّرةُ إلی سقوط النّظامِ الملکيّ في فرنسا،۲  خلال عشر سنوات تقریباً، ) لقد حدثت الثوّرة الفرنسيّة الکُبریٰ ۱  
  الإجتماعيّة في مجتمعه! ) و کتبََ قصّةً تتحدّثُ عن الأوضاع۴  ) و کان هوغو من أعظم الکُتاّب الذّين أثاروا هذه الثوّرة،۳  
 »: فیکتور هوغو«حسبَ النّصّ عن  الخطأ عَينِّ  -۳۷

 !ابعة عشرة من عمرهالرّ  اً منذُ فيّ ) کان صَحَ ۲  ) یعتبـره الفرنسـیّونَ شاعراً أدیبـاً!۱  
  ) کان ینُشِدُ کلّ یوم عشرین قصیدةً جمیلة!۴  ) یعَُدُّ من أنشط الکُتاّب العالمیّین!۳  
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  »: البُؤَساء«الصّحیحَ حسب النّصّ عن کتاب  عَينِّ  -۳۸  66
 ) و هو قصّةُ هـاربٍ یسـرق مـا في الکنیسة جمیعاً، ۲  ) ترُجِمَ إلی عدیدٍ من لغـات العالم کالفارسـیّة،۱  
 ه!) فدخل الرجّلُ في السّجن مرةًّ أخری لیتغیّر مصیر ۴  فردَّ الأموال إلی الکنیسة، ك) لکنّ شرطياًّ لم یسمحْ له بذل۳  
 :جوابهَ في النَّصّ  لا تجَِدُ عیِّن سؤالاً  -۳۹

ثُ کـتـاب البـؤسـاء؟۱    ) کیف یعرف العالم فیکتـور هـوغو؟۲  ) عـمَّ یـَتـحَـدَّ
 ) ما هي مواضیع آثار هوغو في کُتبه؟۴  ) ما هو سبب سقوط النّظام الملکيّ؟۳  
  ِّ۴۰-۴۲( في الإعراب و التّحلیل الصرّفيّ  الخطأعين(: 

  »:نتشرإ « -۴۰
 ه جملة فعلیّةفاعلمع فعل  فیه حرفانِ زائدتان/ -للمفرد المذکّر الغائب -ماضٍ  ) فعلٌ ۱  
 معلوم/ فعلٌ مع فاعله جملة وصفيّة -لازم -»ینَتشَِـرُ «مزیدٌ ثلاثـيّ و مضـارعه:  -) فعلٌ ۲  
 ذکرلازم/ فعل و فاعله لم یُ  -»إنفعال«مـزید ثـلاثيٌّ من باب  -للغائب -ماضٍ  ) فعلٌ ۳  
 »کاتب«لا یقبل المفعول/ صفة و موصوفها  -»ن ش ر«حروفه الأصلیّة  -»إنتشار«) مصدره: ۴  
ثَ « -۴۱   »:تحََدَّ

 و فاعله إسم ظاهرلازم/ فعل  -بزیادة حرف واحد يٌّ ـثلاث مزیدٌ  -المؤنثّ للمفرد -) فعلٌ مضـارعٌ ۱  
ثُ «مضارعه:  -ثلاثيٌّ  مزیدٌ  -للمفرد -) فعلٌ ماضٍ ۲    »هوغو« و فاعلهُ فعل /»یتحََدَّ
 الجملة فعليّةفعل و »/ ح د ث«حروفه الأصلیّة  -فیه حرفـانِ زائدتـان -) فعلٌ ۳  
ث«مصدره:  -للغائب -) فعلٌ ماضٍ ۴    معلوم/ فعل مع فاعلـه جملة فعليّة  -»تحََدُّ
  »:أقلَّ « -۴۲

 صفةٌ »)/ إفعال«ن مزید ثلاثّي (من باب مِ  -) فعل ماضٍ ۲  نکرةٌ  -»أفَـعَـل«علی وزن  -للمذکّر -) إسـم التفّضیل۱  
 » قلََّ «مِن فعل لازم  -»ق ل ل«حروفه الأصليّة  -) مفرد۴  مذکّرٌ/ مسـتثنـیٰ  -مفرد -) إسمٌ یفُید معنی التفّضیل۳  
 ۴۳-۵۰( ةأجب عن الأسئلة التّالی(:  
  في ضبط الحرکات أو قراءة الکلمات: الخطأعیِّن  -۴۳

  ) افُتَِّشُ عَن مُعجَمٍ في المکَتبََة یسُاعِدُنی في فهَم النُّصوصِ!۲  لظاّلمِ أشَدُّ مِن یوَم الجور عَلی المظَلومِ!) یوَمُ العَدلِ عَلی ا۱  
یاّراتُ!۳     ه صَدقةَ! ) ما مَنْ مُسلمٍِ یزَرَعُ زَرعاً أو یغَرسُِ غَرساً ألاّ کانتَْ لهَُ بِ ۴  ) شرُطیّ المرُور یصَفِرُ في الشّارِع حَتیّ تتَوََقفَّ السَّ
 عیِّن الصّحیح لتکمیل الفراغات: -۴۴

  ه! (اتَِّسَعَت)للّ ) کلّ عین باکیة یوم القیامة إلاّ عیناً ............... من خشیة ا۱  
  ) راحَ جمیع التلاّمیذ إلی البُستان و ............... الرُّمّانات و البرتقالات! (طبََعوا)۲  
  حتیّ ............... أهدافاً أکثر! (یسَُجّلوا) ) یشُجّع المتفرجّون لاعبي فریقهم۳  
 ه في قلوب أولیائه! (أنقَذَ)للّ ) العلم نورٌ و ضیاء ............... ـه ا۴  
  عیّن جملةً تصف المفعول:  -۴۵

  ) قرأت في القرآن الکریم إشارات علمیّة قد إکتشف العلم حقیقتها حتیّ الآن!۱  
  لمّنا الأخلاق العالیة في الحیاة!) للرّیاضة فوائد عظیمة و هي تع۲  
  کانَ یذهبُ إلی المدرسة معه!» محمّداً «ما عرفت » صادق«) أسرُة ۳  
  ) إنّ المسلمین حملوا رایة العلم في زمنٍ کانَ فیه العلم متروکاً في بلاد أوروباّ!۴  
  فیه توصیفٌ للنّکرة:  لیسعیّن ما  -۴۶

  ن اللغّات الأخُری و قد أصبحت کلمات لها معانٍ جدیدة!) هناک مفردات في کلّ لغة قد دخلت فیها م۱  
  ) حان وقت الإمتحانات و رأیتُ معلمّاً و هو یجیب علی أسئلة التلاّمیذ!۲  
  ا أو تبتعد عنّا!نّ م) وجدت الشّمس أقوی مصدر یکفینا نورهُا و حرارتهُا دون أن تقَرب ۳  
  ائه و هو یذکر مشاکل کانَ قد تخلصَّ منها!) کانَ الطاّلب النّاجح یحُصی أعماله الحسنة لأصدق۴  
  معناه إسم الإشارة: » ال«عیّن حرف  -۴۷

  ) تجعل الطیّور السّماء رائعة عند طیرانها في الغروب!۲  ) و ننزلّ من الکتاب ما هو شفاء و رحمةٌ للِمؤمنین!۱  
  قویةّ یقدر بها علی حلّ کثیر من مشاکله!) للإِنسان إرادة ۴  ) أعوذ بک من قلبٍ لا یخشع کأنّ القلب یبتعد عن ربهّ!۳  
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  عیّن نکرة یمکن أن تترُجَم معرفةً:  -۴۸  77
  ) شجرة النّفط شجرةٌ یستخدمها الفلاّحون کسیاج حول البستان!۲  ) هؤلاء العلماء ألفّوا کتباً حول التعّلیم و التعّلمّ!۱  
  ها المدیر و یعمل بها!بِ  علمّي هذه المدرسةِ آراء یهتمّ ) لم۴  ) أقلّ من ثمانین في المئة من موجودات العالم طیورٌ!۳  
  محذوفاً:  لیسَ منه  عیّن المستثنی -۴۹

  ) لم أشُاهد في الضّیافة إلاّ ضیفین کریمین من أقوامنا!۲  ) ما ورث الأولاد أموالاً عن جدّهم المتوفیّ إلاّ الحدیقة!۱  
  ) ما الحیاة إلاّ مرحلة مملوءة بالمرارة و الهناء!۴  ط!) لم یغرس الأشجار المثمرة إلاّ هذا الفلاّح النّشی۳  
  جاءت للإستثناء: » الا«میّز  -۵۰

  ) أمرهم النّبيّ الا یعبدوا الأصنام!۱  
  ) ما طالعت لیلة الإمتحان کتاباً الا کتاب العربیّة!۲  
  ) الا أیهّا العقلاء، في جمیع ظروف الحیاة إحذروا الا تفوتکم الفرص!۳  
  ه الا تترکوا الحقّ في جمیع الأحوال!لّ ل) أمرکم ا۴  

  
 شـود، رسـول خـدا  وارد مـي ، حضرت علـي عبداالله انصاري، هنگامي كه در كنار خانۀ خدا و در حضور پيامبر  به نقل از جابربن -۵۱

  كنند؟ ها را چگونه توصيف مي قبت اخروي آنكنند و عا از چه الفاظي استفاده مي» ياران او«و » علي «ترتيب دربارهٔ  به
  بهترين مخلوقات -شيعه -) جانشين من2    اهل نجات -شيعه -) برادرم1  
  بهترين مخلوقات -مؤمنان صالح -) جانشين من4    اهل نجات -مؤمنان صالح -) برادرم3  
» كـنم به زودي توبه مي«تكرار جملۀ و  سمت شقاوت بكشاند هب را تواند انسان را نسبت به قبح و زشتي گناه غافل كند و او شيطان چگونه مي -۵۲

  اي را در پي خواهد داشت؟ چه نتيجه
  خاموش شدن ميل توبه در انسان -سوي گناه گام به به ) حركت تدريجي و گام1  
  خاموش شدن ميل توبه در انسان -) تأخير در توبه و امروز و فردا كردن آن2  
  االله تلاش براي جبران حق عدم -سوي گناه بهگام  به ) حركت تدريجي و گام3  
  االله تلاش براي جبران حق عدم -) تأخير در توبه و امروز و فردا كردن آن4  
 فيـتحر و جعـل« بـه ياساس چه بر بيترت به ها آن ث،يحد جاعلان يبرا طيشرا شدن فراهم و  امبريپ ثياحاد نوشتن تيممنوع از پس -۵۳

  پرداختند؟ يم »ثياحاد يبرخ نقل از يخوددار« و »ثيحد
  شهادت اي فوت ليدل به مردم انيم در  امبريپ اصحاب حضور عدم -يشخص اغراض) 1  
  شهادت اي فوت ليدل به مردم انيم در  امبريپ اصحاب حضور عدم - خود افكار) 2  
  ستمگر حكام منفعت -يشخص اغراض) 3  
  ستمگر حكام منفعت -خود افكار) 4  
  باشد؟ يم انسان ۀتوب زمان نيبهتر يبرا يمناسب فيوصت ،نهيگز كدام -۵۴

  .است شتريب آن در توبه امكان كه ها خصلت و ها يخو تيتثب هٔدور) 1  
  .ندارد يبرتر  گريد  هٔدور به نسبت يا دوره چيه و است توبه زمان ظرف عمر سراسر) 2  
  .شوند يم ندتنوم يدرخت همچون دوره نيا  در ناپسند صفات كه يدگرگون و تحول هٔدور) 3  
  .است تر راحت گذشته جبران و تر آسان آن انجام شتر،يب توبه امكان كه ير يپذ  انعطاف هٔدور) 4  
 يكسـان چه توسط و ستيچ ۀمنزل به ست،ين ياله فرمان از گرفته تأنش شان نيقوان و نيفرام اما ،دهند يم فرمان مردم به كه يكسان رشيپذ -۵۵

  شود؟ يم انجام
  )آمَنوا انََّهُم زعمُونَيَ نَيالَّذ ( -)دايبعَ ضَلالاً ضلَِّهُميُ اَن() 2  )هيعقَِبَ يعل نقلَبِيَ منَ وَ( -)دايبعَ ضَلالاً هُمضلَِّيُ اَن() 1  
  )آمَنوا انََّهُم زعمُونَيَ نَيالَّذ (-)نيالكافِر  القَومَ يهدِيَ لا االلهَ اِنَّ() 4  )هيعقَِبَ يعل نقلَبِيَ منَ وَ( -)نيالكافِر  القَومَ يهدِيَ لا االلهَ اِنَّ() 3  
  است؟ كدام، » امبريپ به مانيا« و »يمسلمان« شروط بيترت به،  اسلام يگرام رسول گهربار سخنان به توجه با -۵۶

  تلاش براي اجراي عدالت -نيمسلم از او يدادخواه اديفر  دنيشن از پس مظلوم، يار ي )1  
  گرسنگان و فقرا به توجه -نيمسلم از او يدادخواه اديفر  دنيشن از پس مظلوم، يار ي )2  
  تلاش براي اجراي عدالت -نيمسلم انيم در يهمدل و وحدت جاديا  يبرا تلاش )3  
  گرسنگان و فقرا به توجه -نيمسلم انيم در يهمدل و وحدت جاديا  يبرا تلاش )4  

 

 

 ۷ درس یانتها تا ۴ درس از :۲ زندگی و دین      ۷ درس یانتها تا ۲ بخش :۳ زندگی و دین
´ 17
 پيشنهادي زمان

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

01 - 
00  

رة 
شما

چة 
تر
دف

1 - 
ي 
وم
عم

ن 
مو
آز

6 
ند
سف
ا

 
14

00
   )

م 
علو

ي 
ش
ماي
 آز
وه
گر

بي
جر
ت

 (  

 از پـس ي،ظاهر تيولا و ينيد تيمرجع يها تيمسئول تداوم معد اي تداوم هٔدربار  خدا رسول و قرآن سكوت ابطال بر يليدل نهيگز كدام -۵۷  88
  باشد؟ يم  امبريپ
 نيـا  گـاهيجا  و تيـاهم بـه نسـبت افـراد نيتـر  گـاهآ  اكـرم امبريـپاينكه  و قرآن به نسبت ديجد  الاتؤ س جاديا  و ديجد  يها فرقه و مكاتب ظهور) 1  

  .است ها تيمسئول
 شيافـزا  جامعـه در را ريمـد  و رهبر به ازين ،ياسلام يها نيسرزم گسترش و قرآن به نسبت ديجد  الاتؤ س جاديا  و ديجد  يها فرقه و مكاتب ظهور )2  

  .است داده
  .است داده شيافزا  جامعه در را ريمد  و رهبر به ازين ي،اسلام يها نيسرزم گسترش و است يزندگ امور ۀهم در مردم تگريهدا  ميكر  قرآن) 3  
  .است ها تيمسئول نيا  گاهيجا  و تياهم به نسبت افراد نيتر  گاهآ  اكرم امبريپ و است يزندگ امور ۀمه در مردم تگريهدا  ميكر  قرآن) 4  
  شود؟ يم برداشت ،»ندارد خدا از يچيسرپ با يتفاوت،  اطهار ۀائم از يچيسرپ« كه مطلب نيا فهيشر يۀآ كدام در دقت از -۵۸

  )النّاس منَِ عصمِكَُيَ االلهُ وَ رِسالَتَه بلََّغتَ فمَا فعَلتَ لَم اِن وَ ربَِّك منِ كَيال انُزلَِ ما بلّغ() 1  
  )راكعِون هُم و ةالزكّا تونَيؤ  و ةالصَّلا مونَيقيُ نَيالّذ  آمَنوا نَيالَّذ  وه و رسولَ االله كُميُّوَل انَِّما() 2  
  )مِنكُم الاَمر ياول و الرّسول عواياَط وَ االله عواياط آمنوا نَيالّذ  هايُّا  اي() 3  
  )نيمِنؤ م كونوايَ اَلّا نفَسكَ باخِعٌ لعَلََّكَ() 4  
  داشت؟ جنگ دانيم در شانيا رفتار در يريثأت چه مردم، تيهدا يبرا  اسلام مكرم رسول دنيورز حرص -۵۹

  .بدانند خود مهربان پدر را شانيا  كه يحد  تا ها نآ  با يرفتار  خوش و دشمنان به احترام )1  
  .ديجنگ يم و آمد ينم كوتاه مردم يشخص حقوق شدن گرفته دهيناد  مقابل در اما ،داشت يبردبار  و متيملا  ،خود يشخص حق شدن ماليپا  در )2  
  .بشنوند را خدا كلام تا داد يم قرار اسلام پناه در را ها آن بود قائل ارزش شوند، گاهآ اسلام قتيحق از خواستند يم كه يكسان يبرا ،هم جنگ ۀبحبوح در )3  
سمت تـلاش و كـار و فعاليـت  محروميت بود و تمام تلاش خود را حتي در ميدان جنگ براي هدايت مردم به از دور به و آباد يا جامعه يبنا الدنب به )4  

  بست. كار مي به
  شد؟ امديپ كدام بروز از يريجلوگ موجب ن،يثقل با  خدا رسول عصر در ه  شد جاديا يفرهنگ و يمعنو تحول شدن همراه -۶۰

  نام كي حد در ،نيد  نيا  يبقا و اسلام نيمب نيد  يبودنا) 1  
   حسن امام با صلح دادر قرا  به توجه با هيمعاو هٔ وعد خلف) 2  
  ياسلام يها نيسرزم حكام انيم در يتجملات يزندگ گسترش) 3  
  نيمسلم يگمراه و مساجد در امبرانيپ هٔدربار يخراف يها داستان نقل) 4  
  شود؟ يم ايمه ما يبرا كجاي صورت به ، انيمتق يمولا علم و عصمت به بردن يپ ،هفيشر عبارت كدام به نظر با -۶۱

  )رِسالَتَه جعَليَ ثُيحَ اعَلَمُ االلهُ( )1  
  »يبعَد  يَّنَب لا انَّهُ اِلّا يموس منِ هارونَ بمَِنزِلَةِ يمِنّ انَتَ«) 2  
  »بابِها منِ أتِهايَلفَ العلِم ارَادَ فمَنَ بابُها يٌّعلَ وَ العلِم نَةُيمَد  انا«) 3  
  )تَطهِيرا يُطَهِّركَُم وَ البَيتِ أهَلَ الرِّجسَ عَنكُمُ لِيذُهبَِ االلهُ يُرِيدُ إنَِّمَا() 4  
  است؟ كدام آن علت و ستيچ ،خود حق در نِيمسرف به خداوند هٔوعد -۶۲

  خدا بودن ميعل و عيسم -)االلهِ رحمَةِ منِ تقَنَطُوا لَا() 2  خدا بودن ميرح و غفور -)االلهِ رحمَةِ منِ تقَنَطُوا لَا() 1  
  خدا بودن ميعل و عيسم -)جمَِيعًا الذُّنُوبَ يغَفِرُ اللَّهَ إِنَّ() 4  خدا بودن ميرح و غفور -)جمَِيعًا الذُّنُوبَ يغَفِرُ اللَّهَ إِنَّ() 3  
 بنـد بنـد خـدا يسـو بـه رفـتن شوق از مؤمنان« و »شود يم حسنات به ئاتيس ليتبد موجب صالح عمل و مانيا« ،صورت چه در بيترت به -۶۳

  ؟»گسلد يم هم از وجودشان
  ياله رحمت به يدوار يام شدت - يعال خود هيعل يدان خود اميق) 1  
  ياله رحمت به يدوار يام شدت - گناه به نسبت يدرون و يقلب يمانيپش با يهمراه) 2  
  بندگان بازگشت يبرا او شوق و دخداون انتظار به يآگاه - يعال خود هيعل يدان خود اميق) 3  
  بندگان بازگشت يبرا او شوق و خداوند انتظار به يآگاه - گناه به نسبت يدرون و يقلب يمانيپش با يهمراه) 4  
  شوند؟ يم ياله نعمات كدام از يبرخوردار مشمول هستند، )بِهِ عتصَمَُواْا وَ باِاللهِ آمنَُواْ( به موصوف كه يكسان ،ميكر قرآن اتيآ به توجه با -۶۴

  ها يآلودگ و گناهان از دل يشستشو و توبه قيتوف به يابيدست) 1  
  معنوي مدارج و كمالات كسب يبرا تفكر و شهياند  به يابيدست) 2  
  او تيهدا  از يمند  بهره و خداوند فضل و رحمت جوار در عيسر  ير يقرارگ) 3  
  يزندگ امور در شانيا  به يتأس و  خدا رسول ييالگو  مقام درك به دنيرس) 4  
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 ،»شـده فـوت و ستين ايدن در گريد كه يكس يآبرو ختنير« و »واجب هٔروز و نماز يادا در يكوتاه« قبال در كار توبه انسان دييبگو بيترت به -۶۵  99
  دارد؟ يا فهيوظ چه

  فرد آن يبرا آمرزش طلب و صدقه دعا، - او رحمت به دوختن چشم و ياله درگاه از مغفرت طلب) 1  
  فرد آن يبرا آمرزش طلب و صدقه دعا، - رفته ازدست يها روزه و نماز يقضا آوردن جا به يبرا تلاش) 2  
  فرد آن بازماندگان به يمال خسارت پرداخت - او رحمت به دوختن چشم و ياله درگاه از مغفرت طلب) 3  
  فرد آن بازماندگان به يمال خسارت پرداخت - رفته ازدست يها روزه و نماز يقضا آوردن جا به يبرا تلاش) 4  
  شود؟ يم امديپ كدام تحقق موجب ،فهيوظ نيا انجام در يكوتاه و نمود استفاده راه كدام از ديبا يريپذ ظلم و كردن ظلم يۀروح اصلاح يبرا -۶۶

  ارزش شدن حقوق مردم و خدا در جامعه بي -شيرا يپ) 1  
  امعهارزش شدن حقوق مردم و خدا در ج بي -ياجتماع ۀتوب) 2  
  آن سطوح تمام در نفوذ و جامعه در گناهان نيا  گرفتن قوت -شيرا يپ) 3  
  آن سطوح تمام در نفوذ و جامعه در گناهان نيا  گرفتن قوت -ياجتماع ۀتوب) 4  
  است؟ كدام بيترت به ،»كار توبه انسان در هيتخل جاديا« و »خدا يسو به گناه از گناهكار هٔبند بازگشت« بازتاب ي،اسلام ميتعال به توجه با -۶۷

  »لَه ذنَبَ لا كمَنَ الذَّنب منَِ ائبُِالتّ« - خود هيعل انقلاب و يدرون موانع مقابل در يستادگيا ) 1  
  »الذُّنوب تغسِلُ وَ القلُوب تُطَهِّرُ ةوبالتّ« - خود هيعل انقلاب و يدرون موانع مقابل در يستادگيا ) 2  
  »لَه ذنَبَ لا كمَنَ الذَّنب منَِ ائبُِالتّ« - انسان قلب به مشآرا برگرداندن و او يسو به خدا بازگشت) 3  
  »الذُّنوب تغسِلُ وَ القلُوب تُطَهِّرُ ةوبالتّ« - انسان قلب به آرامش برگرداندن و او يسو به خدا بازگشت) 4  
لاة وَ الَزَّكـاة «مبني بر  ه در روايت امام محمد باقر   شد احكام مطرح» قابليت اجراي«و » شيوهٔ عمل«بيان  -۶۸  ،...»بنُيَِ الاسلام علَي خمَس، علَيَ الصَّـ

  گردد؟ باز مي هاي مسئوليت پيامبر اكرم  يك از حيطه ترتيب به كدام به
  مرجعيت ديني -) مرجعيت ديني2  مرجعيت ديني -) دريافت و ابلاغ وحي1  
  ولايت ظاهري -) دريافت و ابلاغ وحي4    ولايت ظاهري -) مرجعيت ديني3  
مفهـوم اساسـي  و اند ترتيب چه كساني بوده ، به)رسالتَهُ انِْ لَم تَفعلَ فمَا بلََّغت(و » ما انِْ تمََسَّكتُم بهِمِا لنَ تضَلِّوا ابَداً«مخاطب عبارات شريفۀ  -۶۹

  ها چيست؟ از آن هركداممندرج در 
  تضمين هدايت و تهديد پيامبر  -پيامبر  -) مسلمانان1  
  و تضمين هدايت تهديد پيامبر  -لمانانمس -) پيامبر 2  
  و شرط رهايي از گمراهي پيامبر  به وعدهٔ مصونيت -مسلمانان -) پيامبر 3  
  شرط رهايي از گمراهي و وعدهٔ مصونيت به پيامبر  -پيامبر  -) مسلمانان4  
 كنندهٔ كدام حديث در منقبت اميرالمـؤمنين  ترسيمثمرهٔ چيست و اين موضوع، ، گرفتاري به ننگ دنيا و عذاب آخرت، در سخن امام علي  -۷۰

  باشد؟ مي
  »علَيٌّ مَعَ الحق و الحَقُّ مَعَ علي« -المال ها از سهم ناحق از بيت ) انباشتن جيب1  
  »علَيٌّ مَعَ القُرآن وَ القُرآنُ مَعَ علَيٍ « -المال ها از سهم ناحق از بيت ) انباشتن جيب2  
  »علَيٌّ مَعَ الحق و الحَقُّ مَعَ علي« -ين گرسنگي همسايه) با شكم سير خوابيدن در ع3  
  »علَيٌّ مَعَ القُرآن وَ القُرآنُ مَعَ علَيٍ « -) با شكم سير خوابيدن در عين گرسنگي همسايه4  
دچـار شـدن  كرد، در كدام عبارت شريفه بيان شده است و شروع ، مسلمانان را تهديد ميترين خطري كه پس از رحلت رسول خدا  مهم -۷۱

  جامعۀ اسلامي به اين خطر چگونه بود؟
  هاي اسلامي و جعل احاديث تحريف انديشه -)فلَنَ يَضِرّ االله شَيئاً() 1  
  هاي اسلامي و جعل احاديث تحريف انديشه -)انِقلََبتُم علَي اعَقابكُِم() 2  
  معۀ پس از رحلت پيامبر هٔ امامت براي جا  شد خروج از مسير طراحي -)فلَنَ يَضِرّ االله شَيئاً() 3  
  هٔ امامت براي جامعۀ پس از رحلت پيامبر   شد خروج از مسير طراحي -)انِقلََبتُم علَي اعَقابكُِم() 4  
ترين راه اصلاح معرفي شده است و كمال عمل به اين راه كـه  عنوان مهم يك از فروع دين به آنگاه كه سخن از انحرافات اجتماعي باشد، كدام -۷۲

  شود، چيست؟ ها شدن جامعه از تباهي و ممانعت از خاموشي كامل نور هدايت ميسبب ر
  ستيزي ها و ظلم ترك وابستگي -) جبران حقوق مردم1  
  ستيزي ها و ظلم ترك وابستگي -) امر به معروف و نهي از منكر2  
  هاي بزرگ ايثار جان و مال خود از سوي انسان -) جبران حقوق مردم3  
  هاي بزرگ ايثار جان و مال خود از سوي انسان -و نهي از منكر ) امر به معروف4  
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 وَ أعقـَابكُِم علََي نقلَبَتُما قتُلَِ أو ماتَ أَفإَنِ لرُّسلُُا قبَلِهِ منِ خلَتَ قَد رَسُول إلَّا مُحمََّدٌ ماَ وَ( ۀفيشر يۀآ در )نيرلشاّكِاَ( عبارت يبرا ميبخواه اگر -۷۳  1010
  بود؟ خواهد ما يگشا راه فهيشر يۀآ كدام م،يكن انيب يقرآن يمصداق )لشَّاكِرِينَا اللهُا سيََجزِيَ وَ شيَئا اللهَا يضَرَّ فلَنَ بيَهِعَقِ علََي ينَقلَبِ منَ

  )الأَقربَِينَ عَشِيرَتكََ أنذرِ وَ() 1  
  )رايكَث االله ذكََرَ وَ الآخر وميَال وَ االله رجوايَ كانَ لمِنَ() 2  
  )البَرِيَّة خَيرُ هُم أوْلَئكَِ الصَّالِحَاتِ عمَلُِواْ وَ مَنُواْآ  الَّذِينَ إنَّ() 3  
  )باِلقِسطِ النَّاسُ لِيقَُومَ المِيزَانَ وَ الكِتَابَ معََهُمُ أنزَلنَا وَ بِالبَيِّنَاتِ رُسلَُنَا أرسلَنَا لقََد() 4  
  ؟ددار تطابق نه،يگز كدام در ه  شد انيب مطالب با ر،يز يبايز شعر مفهوم -۷۴

ـــازآ    ـــتي ب ـــه هس ـــر آنچ ـــازآ ه ـــازآ ب ب
 

ـــت  ـــر و ب ـــافر و گب ـــر ك ـــازآ گ ـــتي ب پرس
 

  .برد يم كار به جوانان يبرا شتريب طانيش كه است يا لهيح با تقابل در) 1  
  .است )نيطَهّر المُتَ حبُِيُ و نيالتَّوّاب حبُِّيُ االله اِنَّ( ۀفيشر  يۀآ  با مفهوم هم) 2  
  .باشد يم »كن توبه بعد و كن گناه« هٔوعد برابر در نانسا  ميتسل ۀجينت با تضاد در) 3  
  .باشد يم گناه مواضع و گناه ساز نهيزم افراد گناه، از شدن دور يبرا انسان تلاش با راستا هم) 4  
 )كتِابَ وَ الميزان ليِقَـوم النـّاسُ باِلقِسـطِلَقَد اَرسلَنا رُسلُنَا باِلبيَنّات و انَزلَنا معَهَُمُ ال(از مفاهيم مندرج در آيۀ شريفۀ  ،چند مورد از موارد زير -۷۵

  باشد؟ مي
  مدير و مسئول هدايت جامعه است، ابزار كار او هم در اختيارش قرار گرفته است. الف) اگر پيامبر   
  ب) عدالت واقعي در سايۀ رهبري الهي و قانون و احقاق حق است.  
  كند. ومت اسلامي را بيان ميج) لزوم اجراي احكام اجتماعي اسلام و ضرورت تشكيل حك  
  ، از لوازم رسيدن به عدالت اجتماعي است.»دلايل روشن«و » وحي«د) همراهي   
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1  

  
76- Actually, making friends ............... more difficult since I moved to a new city in order to have a 

better opportunity to find my favorite job. 
 1) become 2) has become 3) became 4) becomes  
77- If I understood what the teacher said, I would tell you what happened. But unfortunately, I 

............... understand. 
 1) don’t 2) didn’t 3) won’t 4) wouldn’t  
78- Most physicians believe that when a person ............... junk food, he or she will definitely become 

obese. 
 1) keep on eating 2) kept on to eat 3) kept on eat 4) keeps on eating 
79- The actual journey was attractive, one of the best I ……………, but it took ages to get into the 

train. 
 1) had ever 2) recently have 3) did have 4) have ever had 
80- An ISNA report on Wednesday said that there has been a 30 percent increase in the ............... of 

water in Iran as a result of unexpected warming during the summer.  
 1) condition 2) addiction 3) situation 4) consumption  
81- After the end of the war and its unbelievable destruction in 1988, they worked hard enough to 

produce some kind of an economic ............... .  
 1) fuel 2) recreation 3) miracle 4) mission 
82- The beauty expert advises that this special cream should be applied during day time because it 

contains ingredients that ............... or reflect the unsafe sunshine before it troubles and damages the 
skin. 

 1) absorb 2) consume 3) separate 4) blow 
83- There are a lot of people throughout the world ............... from various diseases that can be cured by 

daily exercise. 
 1) protecting 2) suffering 3) avoiding 4) carrying 

  

  کار کتاب ۲ درس + ۲ درس :۲ انگلیسی زبان      ۹۷ فحۀص یانتها تا ۳ درس و ۱۶ فحۀص از ۲ درس :۳ انگلیسی زبان
´ 20
 پيشنهادي زمان
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1111  84- Until Ben completes his anger management course, he will only have a/an ............... driver's license. 
 1) common 2) essential 3) conditional 4) technical 
85- The latest Japanese vacuum cleaners ............... sensors that detect the amount of dust and type of 

floor. 
 1) produce 2) contain 3) exist 4) forbid 
86- The river of liquid rock was ............... him completely, but Jack managed to escape just in time. 
 1) magnifying 2) generating 3) surrounding 4) compiling  
87- The old type of family party doesn't work anymore; young people ............... are completely different 

nowadays. 
 1) demands 2) pollution 3) power 4) amounts 

 Cloze Test 
A Monolingual learner's dictionary (or MLD) is a type of dictionary designed to …(88)… the 

reference needs of …(89)… a foreign language. MLDs are based on the idea that language-learners 
should progress from a bilingual dictionary to a monolingual one as they become more skillful in 
their target language, but that general-purpose dictionaries (aimed at native speakers) are 
inappropriate for their needs. Dictionaries for learners …(90)… information on grammar, usage, 
common errors, collocation, and pragmatics, which is …(91)… missing from standard dictionaries, 
because native speakers tend to know these aspects of language observationally. And while the 
definitions in standard dictionaries …(92)… in difficult language, those in a monolingual learner’s 
dictionary aim to be simple and accessible. 

88- 1) avoid 2) affect 3) meet 4) have 
89- 1) learning people  2) people who are learned  

3) learning of people  4) people that learn 
90- 1) include 2) consist 3) expand 4) generate 
91- 1) effectively 2) briefly 3) actively 4) largely 
92- 1) often are writing 2) are often writing 3) are often written 4) are written often 

 Reading Comprehension I 
Everyone knows that cigarettes are very unhealthy. Illness and deaths from smoking-related 

diseases are very costly. To make their citizens healthier, many governments are trying to stop or 
reduce smoking. They have made many different laws about the sale and use of cigarettes. Many of 
these are very strict and impose harsh fines on people who fail to obey them.  

In Singapore, for example, smoking is illegal in most public areas such as restaurants and 
playgrounds. Smokers who violate these rules can be fined up to 1000 Singapore dollars. Recently, 
anti-smoking advocates have pushed for a new law to be passed. This legislation would prevent 
stores from selling tobacco products to anyone born from the year 2000.  

Australia also has some very strict anti-smoking and tobacco sales laws. Companies must not 
advertise tobacco products in many places. Also, cigarette packages must be plain and in dark 
brown colors. They must not have any markings other than the product’s name and brand. 
Companies must put on a large warning label that covers much of the package. Smoking is banned 
in all public places, such as restaurants and nightclubs.  

The strictest anti-smoking measures in the world are found in Costa Rica. In this country, it is 
illegal to advertise tobacco products anywhere. Smoking is banned in work places and their 
parking lots. Smokers cannot light up in any public places. The fines for breaking the laws start at 
a hefty $355. In addition, the government and some companies have been encouraging smokers 
with posters and TV commercials about the many benefits of quitting. 

93- What is the best title for the passage? 
 1) An Unhealthy Addiction 2) A Cancerous Habit 
 3) Smoking Laws  4) A Forbidden Action 
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1212  94- The word “they” in paragraph 3 refers to ............... . 
 1) Australian people 2) cigarette packages 3) tobacco companies 4) anti-smoking laws  
95- Which of the following statements is NOT true? 
 1) In Australia and Costa Rica, it is forbidden to smoke in all public places. 
 2) Many governments try to make people healthier by preventing people from smoking. 
 3) Smoking is unlawful in most public areas in Singapore, but smokers can pay 1000 Singapore 

dollars to smoke. 
 4) The rules against smoking are more serious in Costa Rica than any other country. 
96- The underlined word “hefty” is closest in meaning to ............... . 
 1) large 2) expensive 3) cheap 4) strict 

 Reading Comprehension II 
A potlatch is a ceremony traditionally held by Native Americans of the Northwest Pacific Coast. 

This ceremony was practiced in different ways by different Native people. One common feature of 
the potlatch is that the host always gives a gift to every guest. This gift-giving serves many functions 
in society. Historically, the potlatch was a social occasion, but it also determined a person’s position 
in society and allowed the wealth of the community to be shared more equally. 

In the past, a potlatch was a big party that lasted several days. Guests came for the speeches, the 
singing, the dancing, and the feast. The main event of the potlatch, however, was the gift-giving. 
The host presented gifts to each guest based on their social rank. This means that more important 
people generally received larger gifts.  

A potlatch could mark a birth, death, or marriage. Hosting a potlatch makes a statement to the 
community about the host’s wealth and social position. Sometimes a person who had been publicly 
embarrassed held a potlatch to regain honor in the community. A potlatch could also be a way for 
rivals to compete to see who had more wealth.  

97- Which of the following sentences is NOT true according to the passage? 
 1) The main event of a potlatch is the gift-giving. 
 2) This passage is mostly about the gifts at a potlach. 
 3) A potlatch was a great party that lasted some days. 
 4) The host of a potlatch always gives a gift to every guest. 
98- What does NOT the word "feature" mean, based on its use in the first paragraph? 
 1) quality 2) advantage 3) characteristic 4) part 
99- Since guests received gifts based on their social rank and more important people received larger 

gifts, we can infer that ............... . 
 1) less important people received smaller gifts 
 2) people with less intelligence received smaller gifts 
 3) the host of a potlatch always had to compete with another host 
 4) if a person received a small gift, this would mean that person was poor 
100- We can understand from the last paragraph that ............... . 
 1) people held potlatches for many different reasons  
 2) the potlatch was just a powerful economic tool  
 3) gift-giving serves many functions in society 
 4) the guests use the potlatch as a way to choose leaders in society 
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  
  1400اسفند  6زمايشي  زمون آ آ
  

  اختصاصيآزمون 
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2 ة
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره  تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 15  120  101  20  شناسي زمين

  دقيقه 40  145  121  25  رياضي

  دقيقه 28  185  146  40  شناسي زيست

  دقيقه 32  210  186  25  فيزيك

  دقيقه 30  240  211  30  شيمي

  دقيقه 145گويي:  مدت پاسخ  140ها:  رسشتعداد كل پ
 

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 ،مسـتمر هـای سـنجش ،ارزشـیابی آزمـون از بعـد هوشـمند یها کارنامه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یـآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا ـــدتوانی مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
 اختصاصیاختصاصی  وو  عمومیعمومی  هایهای  درسدرس

  نمایید. مشاهده را
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  عامل بروز كدام بيماري مصرف بيش از اندازهٔ عنصر روي است؟ -۱۰۱

  ) اختلال در سيستم ايمني بدن۲    كوتاهي قد  )۱  

  پوستي هاي  ) لكه۴    خوني  ) كم۳  

  هاي خاص مرتبط با فلزات سمي را گزارش دادند؟  نه احتمال خطر بيماريشناسان در كشور سوئد چگو زمين -۱۰۲

  ) تهيۀ نقشۀ پراكندگي ژئوشيميايي۲    اي ) به كمك تصاوير ماهواره۱  

  هنجاري مثبت فلزات سمي  ) يافتن علت بي۴  ) مطالعۀ زيست و شيمي با علم پزشكي۳  

  قش ............... در بدن انسان است. عنصر مس با غلظت ............... در پوسته داراي ن -۱۰۳

  گاهي اساسي  -درصد ۱/۰) بيشتر از ۲    گاهي سمي -درصد ۱/۰) كمتر از ۱  

  سمي  -درصد ۱) بيشتر از ۴    اساسي -درصد ۱/۰تا  ۱) بين ۳  

  توان گفت:  ، ميرو روبهدر مورد كاني شكل  -۱۰۴

  باشد.  ) سيليكاته و سمي مي۱  

  راواني كم است. ) يك نوع سولفيد با ف۲  

  ) درصد فراواني آن در پوسته زياد است. ۳  

  ) نوعي كلريد و محلول در آب است. ۴  

  تواند باعث بهبود ايمني بدن در برابر كرونا باشد؟  تركيب كدام يون، با گوگرد مي -۱۰۵

  ۱ (NO
3  ۲ (Ca 2  ۳ (Zn 2  ۴ (CO 2

3  

  كدام است؟  ،بينيد علت بيماري كه در تصوير مي -۱۰۶

  ) فراواني سرب ۱  

  ) كمبود آهن ۲  

  ) فقدان ذرات معلق۳  

  ) فراواني آزبست۴  

  باشد.  اي ............... هستند و علت اين امر ............... مي سوپراكسيدها ماده -۱۰۷

  گر  تشكيل بنيان واكنش -زا ) سرطان۲    نقش آنزيمي فعال -رطانسضد) ۱  

  جذب سريع از دهان و پوست  -انعقاد خونضد) ۴  قدرت تركيب با عناصر خاص -زا ) مسموميت۳  

  شود؟  فلوئور در كدام مورد زير يافت مي -۱۰۸

  ) كاني ميكا۴  ) كاني كلسيت۳  فشان ) اطراف آتش۲  ) معادن سرب۱  

  ه با مفهوم پويايي زمين مغايرت دارد؟ كدام گزين -۱۰۹

  فشان  ) آتش۴  ) فرسايش۳  ) شكستگي۲  خوردگي ) چين۱  

  ترتيب ............... و ............... است.  به Pو  Lنسبت به سرعت امواج  Sسرعت موج  -۱۱۰

  كمتر  -) بيشتر۴  بيشتر -) بيشتر۳  كمتر -) كمتر۲  بيشتر -) كمتر۱  

  ، كدام عبارت زير درست است؟ رو هروبدر شكل گسل  -۱۱۱

  ها در امتداد سطح گسل و افق است.  ) حركت لايه۱  

  سن هستند.  هم dو  e هاي ه) لاي۲  

  است.  bجديدتر از  g) لايۀ ۳  

  شود.  ) سه نوع گسل ديده مي۴  

  است؟  نادرستكدام گزينۀ زير يك عبارت  -۱۱۲

  هيماليا قرار دارد.  -خيز آلپ ) كشور ايران در كمربند لرزه۲  لرزه يك شكست منفرد و ناگهاني است.  ) زمين۱  

  شود.  لرزه ايجاد مي ) چنانچه تنش از مقاومت سنگ فراتر رود، زمين۴  لرزه هستيم.  ) هر روز در ايران، شاهد وقوع زمين۳  

  ۶ و ۵ های فصل :شناسی زمین
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  نفوذ امواج ريلي به كدام مورد زير ارتباط دارد؟  -۱۱۳  22

  ) ميزان خرابي ۴  ) فاصله از مركز۳  ) عمق زمين۲  ) عمق كانون۱  

  برابر شود، ...............  ۳۱ريشتر، دچار افزايش  ۷/۳اي با بزرگي  لرزه هرگاه انرژي زمين -۱۱۴

  يابد.  ريشتر افزايش مي ۷/۴لرزه به  ) انرژي زمين۲  رسد. مركالي مي ۵) شدت لرزه به ۱  

  ماند.  وسانات امواج بدون تغيير مي) دامنۀ ن۴  يابد. ) ارتعاشات آن صد برابر كاهش مي۳  

هاي ژوراسيك در حاشيه قرار بگيرنـد، ...............   هاي ترياس در مركز و آهك  سنگ هاي رسوبي طوري خم شوند كه ماسه  در صورتي كه لايه -۱۱۵

  شود. تشكيل مي

  ) شكستگي۴  شيب ) تك۳  ) تاقديس۲  ناوديس) ۱  

  مورد بايد دوري كرد؟  لرزه از كدام هنگام وقوع زمين -۱۱۶

  ) كنارهٔ ديوارهاي داخلي۲    وسعت ) سقف كم۱  

  ) ماندن در داخل اتومبيل ۴    ها و ساختمان بلند ) اطراف پل۳  

  كند؟  درستي بيان مي فشاني را به كدام گزينه، مفهوم بمب آتش -۱۱۷

  متر  سانتي ۳۲) قطعات جامد حاصل از فوران پرتابي با اندازهٔ بيش از ۱  

  شدگي زياد و شكل دوكي  فشاني با روان وعي گدازهٔ آتش) ن۲  

  متر و شكل دوكي ميلي ۳۲فشاني با اندازهٔ بيش از  ) مواد جامد آتش۳  

  ) ذرات درشت به همراه خاكستر در مرحلۀ فومرولي ۴  

  شود؟  پوستۀ جديد اقيانوسي در كدام مورد زير، تشكيل مي -۱۱۸

  كوه اقيانوسي  اني رشته) محور مي۲    ها ) با نزديك شدن ورقه۱  

  ها  آن ها و فرورانش ) با برخورد ورقه۴  ) با دور شدن از درازگودال اقيانوسي۳  

  فشاني است؟  هاي آتش كدام مورد زير از موارد مصرف سنگ -۱۱۹

  ) مصالح ساختماني ۴  ) تجمع منابع آب۳  ) مطالعۀ هستۀ زمين۲  ها ) زيرسازي جاده۱  

  دارد؟  تفاوتيه كدام مفهوم زير با بق -۱۲۰

  ) شكستگي ۴  شيب ) تك۳  ) گسل قائم۲  ) درزهٔ افقي۱  

  

xg(x)براي رسم نمودار تابع  -۱۲۱  xfبا استفاده از نمودار  12 (x)    زير درست است؟  هاي تبديليك از  ، كدام2

  كنيم.  را در راستاي عمودي دو برابر مي f) نمودار تابع ۲  كنيم. راستاي افقي دو برابر ميرا در  f) نمودار تابع ۱  

را در راستاي افقي با ضريب  f) نمودار تابع ۳  
1
را در راستاي عمودي با ضريب  f) نمودار تابع ۴  كنيم. فشرده مي 2

1
  م.كني فشرده مي 2

aاگر  -۱۲۲ 28 log2، آنگاه حاصل 5   كدام است؟  20

  ۱ (
a  4

3  ۲ (a 3 4  ۳ (
a  1

3  ۴ (a 3 1  

y/نمودار تابع  -۱۲۳ log ( )
x


0 3
1

  درستي رسم شده است؟  در كدام گزينه به 2

  ۱(

 

  ۲(

 

  

  ۳(

 

  ۴(

 

  

 
 

x

y

x

y

x

y

x

y

 ۵ فصل:۲ ریاضی      ۴ فصل :۳ ریاضی

´ 40
پيشنهادي زمان

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
 

 

صيلي 
سال تح

01
 - 

00
  

  
دفترچة شمارة 

2 -
 

صاصي 
آزمون اخت

6 
اسفند
 

1400
  )

شي علوم تجربي
گروه آزماي

 (
  

Aمقدار عددي عبارت  -۱۲۴  33 log log log  3 20 2 60   كدام است؟  45

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴( ۴  

مقدار عددي عبارت  -۱۲۵
log

log

 6
6

2 4
  كدام است؟  12

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۵/۱  ۴ (۵/۲  

xهاي معادلۀ نمايي  ضرب جواب حاصل -۱۲۶ x   14 2 9   كدام است؟  2

  ۱ (
1
2  ۲ (۲  ۳ (

1
2  ۴ (۲-  

log)ماند؟  از جرم اوليۀ اين ماده باقي مي 20%سال است. پس از تقريباً چند سال فقط  ۹۰۰اي  عمر ماده نيمه -۱۲۷ / )2 0 3  

  ۱ (۱۴۰۰  ۲ (۱۸۰۰  ۳ (۲۰۰۰  ۴ (۲۱۰۰  

دامنۀ تابع  -۱۲۸
log(x )

y
log ( x)




3

3
  شامل چند عدد صحيح است؟  6

  ۱ (۷  ۲ (۸  ۳ (۹  ۴ (۱۰  

fدو تابع  -۱۲۹ (x) log (x )  42 g(x)و  3 log ( x ) 4 2   كنند؟  اي با كدام عرض قطع مي يكديگر را در نقطه 2

  ۱ (۵/۰  ۲ (۲/۰  ۳ (۵/۱  ۴ (۵/۲  

xkاگر نمودار دو تابع  -۱۳۰
f (x) ( )




1
xkو  2

g(x) ( )



2 1

  كدام است؟  kترين محدوده براي  قرو باشد، دقي صورت روبه به 8

  ۱ (/ k 1 5 3  

  ۲ (k / 1 1 5  

  ۳ (k 1 3  

  ۴ (k / 0 1 5  

log)هاي معادلۀ  ضرب ريشه حاصل -۱۳۱ x) log x 2 2
2 2   كدام است؟  8

  ۱ (
1
2  ۲ (۲  ۳ (

1
4  ۴ (۴  

اگر  -۱۳۲
x x x x x

f (x)      
5 4 3 2 1

10 6 3 2 4 f، آنگاه مقدار 7 ( )   كدام است؟  2

  ۱ (۹  ۲ (۱۰  ۳ (۱۱  ۴ (۱۲  

، حاصل aازاي چند مقدار متمايز  در شكل زير رسم شده است. به fنمودار تابع  -۱۳۳
x a

f (x) f (a)
lim

x a




  ؟ نيستموجود  

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

fآهنگ تغيير متوسط تابع  -۱۳۴ (x) x ,در بازهٔ  3  1   چقدر كمتر است؟  ۸طول  اي به در نقطه fاي تغيير تابع  از آهنگ لحظه 27

  ۱ (
1

156  ۲ (
1

78  ۳ (
1

39  ۴ (
1

26  

S(t)كند كه فاصلۀ آن از مبدأ از رابطۀ  اي روي خط حركت مي گونه متحركي به -۱۳۵ t t  23 آيـد. در كـدام لحظـه سـرعت  دست مي به 8

,اي اين متغير مساوي سرعت متوسط آن روي بازهٔ  لحظه  2   است؟  10

  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۷  ۴ (۴  

fاگر  -۱۳۶ (x) (x ) 2 23 f، حاصل 1 ( ) 3  كدام است؟  

  ۱ (۲-  ۲ (۲  ۳ (
2
3  ۴ (

2
3  
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44  
با ضابطۀ  fدر تابع  -۱۳۷

x k
f (x)

x




 f، اگر 1 ( )  1   كدام است؟  k، آنگاه مقدار 2

  ۱ (۹  ۲ (۹-  ۳ (۸  ۴ (۸-  

  رو است. نمودار تابع مشتق آن شبيه كدام است؟  صورت روبه نمودار يك تابع درجه سوم به -۱۳۸

  ۱(

   

۲(

   

  ۳(

  

۴( 

 

  

fاگر  -۱۳۹ (x) x(x x )     آنگاه حاصل ،f ( ) 7 ) كدام است؟   (.نماد جزء صحيح است  

  ۱ (۲۱  ۲ (۲۱  ۳ (۷  ۴ (۷ 

yمماس چپ تابع  معادلۀ نيم -۱۴۰ x x x  2 4   كدام است؟  ۴طول  اي به در نقطه 2

  ۱ (y x  2 8  ۲ (y x 6 16  ۳ (y x  2 16  ۴ (y x 2 16  

اگر  -۱۴۱
x

f (x)
x






2 1
2 g(x)و  5 f (x x )   g، حاصل 1 ( )   كدام است؟  5

  ۱ (۱۰  ۲ (۱۰  ۳ (۵/۷  ۴ (۵/۷  

yخط  -۱۴۲ x 15 fof)مماس است. مقدار  ۳طول  اي به در نقطه fبر نمودار تابع  4 ) ( )   كدام است؟  3

  ۱ (۱۲  ۲ (۱۶  ۳ (۱۲  ۴ (۴  

fبا ضابطۀ  fتابع مشتق تابع  -۱۴۳ (x) (x x )(x x )(x )     2 2 22 4 2 4   كدام است؟  4

  ۱ (f (x) x   56 1  ۲ (f '(x) x 56  ۳ (f (x) x x  5 26 3  ۴ (f (x) x x  5 36 12  

با ضابطۀ  fتابع  -۱۴۴

a
x

x
f (x) b x

x c x

    

   

21
7 2

2 2

  كدام است؟  bپذير است. مقدار  روي مجموعه اعداد حقيقي مشتق 

  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۷  ۴ (۸  

اگر  -۱۴۵
x x

f (x)
x x

 
   

2 1 1
3 2 و  1

x x x
g(x)

x x

    


2

2
3 1 1

1
gof)، مقدار  ) ( )   كدام است؟  1

  ) موجود نيست. ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۶) ۱  

  

  درست است؟ رو روبهكدام موارد دربارهٔ شكل  -۱۴۶

  شود. اي مشاهده مي )، جريان تودهBف () برخلاDالف) در (  

  ) نقش دارد.D) بر روي حركت مواد در (Aب) ساختاري در (  

   ) نقش دارد.A)، همانند ايجاد (D) در ايجاد (Cج) ساختار (  

  ) نقش دارد.A) همانند (Cد) در ايجاد پوست درخت، (  

  د -) ب۱  

  ج -) ب۲  

  ج -) الف۳  

  د -) الف۴  

 
 

x

y

x

y

x

y

x

y

 ۷ و ۶ های فصل :۱ شناسی زیست      ۲ گفتار یانتها تا ۶ فصل و ۵ فصل کل :۳ شناسی زیست
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  هاي بافتي گياه لوبيا درست است؟ دربارهٔ سامانه كدام موارد -۱۴۷  55

  اي است. ، متعلق به سامانۀ زمينهP680الف) هر ياخته داراي كلروفيل   

  هايي فاقد پروتوپلاست است. اي، داراي ياخته ب) سامانۀ پوششي همانند سامانۀ زمينه  

  تي، از مريستم نخستين منشأ گرفته است.هاي باف ج) هر ياخته داراي ليگنين در سامانه  

  هاي پارانشيمي است. اي همانند سامانۀ بافت آوندي، داراي ياخته د) سامانۀ بافت زمينه  

  د -) ج۴  ب -) الف۳  ج -) الف۲  د -) ب۱  

قال الكتـرون در راكيـزه واكـنش تواند با مادهٔ داراي الكترون جفت نشدهٔ انتهاي زنجيرهٔ انت هر اندامك گياهي كه داراي موادي است كه مي -۱۴۸

  دهد، داراي كدام ويژگي است؟

  ) داراي مولكول حامل اطلاعات وراثتي است.۱  

  گليسريد دارد. ) داراي مولكولي است كه ساختاري شبيه تري۲  

  شود. بنفش مي  اي است كه منجر به ايجاد رنگ در كلم ) داراي ماده۳  

  كند. د، پيوند پپتيدي ايجاد ميخو A) داراي اندامكي است كه در جايگاه ۴  

  شود، درست است؟ پذيري اندام مي كدام گزينه در مورد نوعي بافت استحكامي در گياه كه سبب انعطاف -۱۴۹

  ) برخلاف هر نوع ياختۀ بافت آوند چوبي، داراي دناي سيتوپلاسمي است.۱  

  باشد. مي هاي داراي صفحۀ آبكشي، داراي ساختاري حاوي فامينه ) برخلاف ياخته۲  

  اي، داراي لان منشعب است. ) همانند نوع ديگر بافت استحكاميِ سامانۀ بافت زمينه۳  

  .نام كرك دارد، فاقد آنزيم روبيسكو است اي به يافته هاي تمايز ) همانند بافتي كه ياخته۴  

  .، ممكن است ............... مشاهده شود فرنگي در پي ............... در گياه توت -۱۵۰

  رشد طولي ياختۀ نگهبان روزنه -هاي نگهبان روزنه ) انباشت ساكارز در ياخته۱  

  هاي درون پوست افزايش فعاليت ياخته -هاي حاشيۀ برگ ) افزايش تعريق از روزنه۲  

  هاي آب افزايش دگرچسبي مولكول -) كاهش بخار آب در فضاهاي ميانبرگ اسفنجي برگ۳  

  اختلال در باربرداري آبكشي -زيم زنجيرهٔ انتقال الكترون ميتوكندري با سيانيد) اشغال جايگاه فعال آخرين آن۴  

  اند؟ توسط گياهان، كدام موارد درست موردنيازهاي تأمين نيتروژن  در مورد راه -۱۵۱

  زيست با گونرا، توانايي تثبيت نيتروژن را دارد. الف) هر سيانوباكتري هم  

  كند، يك نوع رنابسپاراز دارد. جذب براي گياه تبديل مي قابل را به نيتروژن N2ب) هر جانوري كه در خاك   

  كنند. مانده در خاك، گياخاك غني از نيتروژن ايجاد مي واران باقي هاي تيرهٔ پروانه ج) در تناوب كشت، گرهك  

  كنندهٔ نيتروژن است. كند، نوعي باكتري تثبيت ميداري با بار مثبت ايجاد  د) هر باكتري موجود در خاك كه تركيب نيتروژن  

  ج -) ب۴  د -) ج۳  ج -) الف۲  ب -) الف۱  

  در طي حركت آب و مواد محلول در عرض ريشه، در هر مسيري كه ............... . -۱۵۲

  زا وجود دارد، اسمز در حركت آب دخالت دارد ) امكان عبور از لايۀ ريشه۱  

  كند طور حتم از پلاسمودسم نيز عبور مي ت وجود دارد، به) امكان عبور از پروتوپلاس۲  

  شود طور حتم كنترل مواد فقط در درون پوست، انجام مي ) امكان عبور از ديواره وجود دارد، به۳  

  كند چسبي، احتمالِ ورود آب به استوانۀ آوندي را كمتر مي ) امكان عبور از آندودرم وجود دارد، نيروي هم۴  

  دارد؟ يا مشخصه چهچوب آبكش،  وميكامب برخلاف ساز پنبه چوب وميكامب ،مسن و يا دولپه هايگ كي در -۱۵۳

  .است گرفته قرار يا پنبه چوب يها اختهي يخارج قسمت در) ۲  .دارد نقش درخت پوست ساختار ليتشك در) ۱  

  .است ياهيگ يها رهيش هٔكنند حمل ياه اختهي ديتول ييتوانا فاقد) ۴  .است ثرؤم پروتوپلاست بدون ييها اختهي ديتول در) ۳  

 گفت توان مي .............. يعرض هٔواريد يدارا كه يآوند ۀاختي هر با ارتباط در ،دانه نهان اندامي مُسن در نوعي گياه در يآوند بافت ۀسامان در -۱۵۴

  ............... . حتم طور به

  دارد را ۳ رنابسپاراز ميآنز ساخت به مربوط يها ژن از يسيرونو ييتوانا -باشد يم) ۱  

  شود يم ساخته مريستمي، يها اختهي داخل سمت به آوندساز كامبيوم يها اختهي توسط -باشد ينم) ۲  

  است داده يجا خود هٔواريد در را نيگنيل از يشتريب تراكم ي،آوند يها اختهي ريسا به نسبت -باشد يم) ۳  

  دارد نقش مجاور يها اختهي به ها پلاسمودسم قيطر از ياهيگ يها روسيو و هااسيد  كينوكلئ انتقال در -باشد ينم) ۴  

  است؟ درست هاي مريستمي ياخته هٔدربار عبارت كدام -۱۵۵

  .شود يم مشاهدهها  آن از نوع دو ، يا لپه دو اهيگ هر در )۱  

  .دارند قرار هم به نسبت فشرده طور به و دارند ياندك توپلاسميس )۲  

  شود. توليد مي ATPو  NADH، طي تنفس هوازي ها در برخي از آن )۳  

  .شود يم خاك به شهير آسان نفوذ باعث ي،ديساكار يپل يبيترك ترشح باها  آن از ينوع )۴  
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  ..... ...........  دو هر گفت توان مي ، ............... روزنه با نگهبان هاي ياخته  مقايسۀ دانه، در اندامي جوان از نوعي گياه نهان در -۱۵۶  66

  ي الكتروني را دارند ها سيتوپلاسم خود، توانايي توليد ناقل در -بالغ آبكشي هاي ) ياخته۱  

  دارند آن مختلف هاي بخش در غيريكنواخت ضخامت با اي ديواره -اسكلرانشيم هاي ) ياخته۲  

  كنند مي عمل رسان آسيب عوامل برابر در فيزيكي سد عنوان به -پنبه چوب بافت هاي ) ياخته۳  

  دهند مي انجام روز در و كلروپلاست بسترهٔ در را كالوين چرخۀ -روپوست ترشحي هاي ) ياخته۴  

  ؟هستند مناسب ،ريز جملۀ ليتكم يبرا چند مورد -۱۵۷

  ............... .» دو هر ،گفت توان يم ساز تراتين يباكتر و يانوباكتريس انيم ۀسيمقا در«  

  ثرندؤم اهيگ ازموردني نوعي مادهٔ نيمأت در )الف  

  نيتروژن موجود در هوا را تثبيت كنند توانند يم )ب  

  ندينما ديتول يكربن سه مختلف يها مولكول توانند يم )ج  

  سازند دار، مي دار را در نوعي اندامك غشاء تركيبي نيتروژن )د  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  است؟ صادق آن مورد در عبارت كدام ،است شده حاصل دهيكش ياختۀ ينوع ي،وپوستر يها در ياخته زيتما دنبال به نوعي گياه، جوان ۀشير در -۱۵۸

  ) تحت هيچ شرايطي، توانايي كاهش پيرووات را ندارند.۱  

  .دارد شهير پوست درون يها ياخته به نسبت يكمتر ياسمز فشار) ۲  

  .دارد قرار شهير هاي نزديك به نوك مريستم به نسبت يتر نييپا سطح در) ۳  

  .شوند يم ديتول NADPH يها مولكول ،آن يها كلروپلاست ديلاكوئيت از خارج در يطيشرا در) ۴  

 ثرؤمـ شهير عرض در مواد انتقال در كه ريمس ينوع قيطر از مواد حركت ، شهير پوست درون يها ياخته به مواد دنيرس دنبال به اهانيگ در -۱۵۹

  است؟ صادق ،مواد انتقال ريمس نيا با طارتبا در مورد كدام. شود يم رو روبه مانع با ،است

  .شود يم انجام ها ياخته يغشا عرض از مواد انتقال ،نآ در) ۱  

  .است گريد ياختۀ به ياخته كي پروتوپلاست از مواد حركت ،واقع در) ۲  

  .است مشاهده قابل اي ياخته نيب يفضاها از محلول مواد حركت ،آن در) ۳  

  .كنند عبور آن از توانند يم ياهيگ يها روسيو يحت و ها داسي  كينوكلئ ، ها نيپروتئ) ۴  

 نيـا با ارتباط در عبارت كدام .پوشاند يم زين را يپشتهٔ واريد پوست، درون يجانب يها وارهيد بر علاوه يكاسپار نوار ،اهانيگ يبرخ ۀشير در -۱۶۰

  ؟ستين صادق اهانيگ

  .هستند خود اطراف در يكاسپار نوار فاقد ي ونعل ظاهر با ژهيو يپوست درون يها ياخته يبعض) ۱  

  .اند دهيچسب هم به كامل طور به كه ستيي اها ياخته از فيظر يا استوانه ،ها نآ در پوست ) درون۲  

  .كنند عبور توانند يم ياهيگ يها روسيو يحت و هااسيد  كينوكلئ، ها نيپروتئ يمپلاستيس انتقال در) ۳  

  .شوند يم جاديا دراز و دهيكش ييها سلول يروپوست يها سلول زيتما دنبال به اما ،شود يمن مشاهده پوستكها  آن ۀشير در) ۴  

  ............... . ،آن در كه باشد يم...............  اهيگ ينوع به مربوط،  ............... شكل گفت توان يم ،ها شكل به توجه با -۱۶۱

  ثرندؤم قطر شيافزا بر مريستم نوع دو قطعاً -دولپه -الف )۱  

  هستند يعرض هٔواريد فاقد ي،چوب آوند كوتاه يها اختهي -دولپه -ب )۲  

 يپوششـ بافـت ۀسـامان به مربوط تاركشنده يها سلول -لپه تك -ب )۳  

  هستند

 نينخست هٔواريد ،است روپوست ريز در معمولاً كه يبافت -لپه تك -الف )۴  

  دارد ينازك

  است؟ درست عبارت كدام باشند، كه فاقد ديوارهٔ عرضي مي يآوند بافت يها اختهي دانگان، در ارتباط با در نهان -۱۶۲

  .دارند نقش خامهٔ ريش يترابر در و بوده دراز و شكل يدوك) ۱  

  .كنند يمن يكمك پرورده هٔريش يترابر در آبكش يآوندها به) ۲  

  .است برگرفته در را هسته بدون يپروتوپلاست ،ها آن در يسلولز نينخست هٔواريد) ۳  

  هاي آوندي قطر بيشتري دارند. معمولاً نسبت به ديگر ياخته كه هستند يكوتاه يها ) ياخته۴  

  ؟ستين صادق عبارت كدام ،درخت كي پوست يۀناح با ارتباط در -۱۶۳

  .ثرندؤم آن هٔدهند ليتشك يها بخش ساخت در ،نيپس نوع مريستم دو هر) ۱  

  .كند يم ديتول رونيب سمت به را نيپس آبكش يها آوند آن، در ) مريستم چوب آبكش۲  

  .دارند نشده يچوب و نازك نينخست هٔواريد ،آن يها ياخته كه داراي بافتي است آن از يقسمت) ۳  

  .شود يم يا پنبه چوب شان وارهيد جيتدر به كه سازد يم را ييها ياخته ،رونيب سمت به ساز پنبه چوب ) مريستم۴  
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  اشد؟ب درست مي مواردكدام  -۱۶۴  77

  شود. هاي فسفات آزاد در ميتوكندري استفاده مي ماده، از يون در سطح پيش ATPالف) براي توليد   

  تواند نقش داشته باشد. ، ميATPبراي توليد  موردنيازب) هر استخوان بخش جانبي بدن، در تأمين مادهٔ   

  گيرد. د كه در ساختار دنا مورد استفاده قرار ميشو فسفاته توليد مي ، مولكولي تكATPج) با جدا شدن دو فسفات از مولكول   

  ج -) ب۴  ) ب۳  ب -) الف۲  ج -ب -) الف۱  

  دارد؟ تفاوتها  با توجه به شكل زير، كدام گزينه از نظر درستي با ساير گزينه -۱۶۵

، همانند پروتئين بعد از خود از دو منبع، الكترون D) پروتئين ۱  

  كند. دريافت مي

  ۲ (FADH2  همانندNADH هاي خـود بـه  با انتقال الكترون

  يابد. يك پمپ، اكسايش مي

در  ATPو فسفات، سبب توليد  ADPبا مصرف  A) پروتئين ۳  

  شود. فضاي بين دو غشاي راكيزه مي

، آخرين پروتئين زنجيرهٔ انتقال الكترون است كه B) پروتئين ۴  

  كند. قل ميها را به خارج از زنجيره منت الكترون

  نمايد؟ كامل مينادرستي  بهچند مورد، جملۀ زير را  -۱۶۶

  .»دنبال افزايش ............... در مادهٔ زمينۀ سيتوپلاسم، ...............  يك انسان بالغ و سالم، ضمن كوتاه شدن نوار روشن و به راندر ماهيچۀ چهارسر «  

  يابد د انرژي رايج ياخته افزايش ميتولي -CO2الف) توليد   

  يابد فعاليت آنزيمي در گلبول قرمز افزايش مي -Aب) توليد استيل كوآنزيم   

  يابد عملكرد زنجيرهٔ انتقال الكترون غشاي داخلي افزايش مي -FADH2ج) توليد   

  دهد د از اكسيژن را افزايش ميشود كه تشكيل راديكال آزا اي حاصل مي ماده -د) مصرف پيرووات  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  جاي اكسايش دچار كاهش شود، مشاهدهٔ چند مورد زير محتمل است؟ در گياه لوبيا اگر پيرووات به -۱۶۷

    تعريق فرايندالف) اختلال در   

  ب) اختلال در باربرداري آبكشي  

  ساز پنبه ج) اختلال در تقسيم مريستم چوب  

  هاي آبي از شدن روزنهد) اختلال در ب  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  درست است؟ رو روبهكدام گزينه در مورد شكل  -۱۶۸

  است. Aبيشتر از  B) احتمال ايجاد راديكال آزاد از اكسيژن، در ياختۀ ۱  

هاي آزاد به كاروتنوئيـدهاي  ، براي مقابله با راديكالBهاي  بيش از ياخته Aهاي  ) ياخته۲  

  اند. واكوئول وابسته

هاي زنجيرهٔ انتقال الكترون، با احتمال بيشتري آسـيب بـه  هاي پروتئين ) جهش در ژن۳  

  را به همراه دارد. Aدناي ياختۀ 

، تأثير بيشتري بر ATPدر كانال سازندهٔ  O2) سيانيد با جلوگيري از انتقال الكترون به ۴  

  دارد. Aهاي  روي ياخته

يابد. كدام گزينه در رابطه با اين عضو زنجيره  ين عضو زنجيرهٔ انتقال الكترون راكيزه (ميتوكندري)، اكسيژن به يون اكسيد كاهش ميدر آخر -۱۶۹

  است؟ نادرست

  شود. به فضاي داخلي راكيزه مي O2) منجر به ايجاد شيبي براي ورود ۱  

  تواند مستقر شود. سيژن، سيانيد نيز مي) در جايگاه فعال آن علاوه بر اك۲  

  كند. ) با توليد مولكولي پرانرژي، روند بارگيري آبكشي در برگ خرزهره را تسهيل مي۳  

  شود. در فضاي داخليِ راكيزه مي Hدر فضاي بين دو غشا و كاهش  H) باعث افزايش ۴  

  ياختۀ پارانشيمي در غشاي تيلاكوئيد، ............... .در يك  -۱۷۰

  ۱ (P700 تواند سبب احياي  با تجزيه كردن آب، ميNADP .شود  

  شود. ) پروتئيني كه در مجاورت سرهاي فسفوليپيدي غشا قرار دارد، دچار اكسايش و كاهش مي۲  

  كنند. ، پمپ غشايي تيلاكوئيد را فعال مي۱برانگيختۀ كلروفيل مركز واكنش فتوسيستم هاي  ) الكترون۳  

  دار شود. تواند سبب توليد يك مادهٔ آلي فسفات ) زنجيرهٔ انتقال الكترون اول برخلاف زنجيرهٔ انتقال الكترون دوم، مي۴  
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  .باشد نميآكنه برگ لوبيا  ............. در كلروپلاست ياختۀ نرم، مشابه محل مصرف .. فتوسنتز، محل ............... فرايندطي  -۱۷۱  88

  آب -O2) توليد ATP  ۲ -در كلروپلاست NADPH) توليد ۱  

  مولكول آب -CO2) مصرف ATP- NADPH    ۴) توليد ۳  

  كند؟ درستي تكميل مي چند مورد، جملۀ زير را به -۱۷۲

  .»اي از ...............  در هر مرحله«  

  شود كربنه حاصل مي الف) كالوين كه در آن فسفات به تركيب آلي اضافه شود، تركيبي سه  

  شود كربنه، توليد مي شود، نوعي قند شش تركيب دوفسفاته ايجاد مي ۳ب) قندكافت كه در آن   

  يابد كاهش مي Hبا گرفتن NADHشود،  توليد مي CO2ج) اكسايش پيرووات در ميتوكندري كه  

  شوند تشكيل مي FADH2و  NADHهاي  شود، مولكول د) كربس كه تركيبي با يك كربن جدا مي  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ستون باشد؟دهندهٔ ارتباط درست بين دو  نشان تواند نميكدام گزينه  -۱۷۳

 ستون دوم ستون اول

  تخمير A  يابد اي در راكيزه كاهش مي به خون، ميزان تشكيل ماده COالف) با ورود 

  Aكوآنزيم  استيل Bباشد. شود كه از عوامل مؤثر در تنظيم تنفس مي اي مي ي كه سبب توليد مادهفرايندب) 

 تنفس هوازي C شود. ج) هر پروتئين موجود در آن سبب اكسايش مي

 زنجيرهٔ انتقال الكترون D شود. مي فرايندد) وجود پارانشيم هوادار در گياهان آبزي، سبب افزايش اين 

 A -) دD  ۴ -) جC ۳ -) بB  ۲ -) الف۱  

  درستي بيان شده است؟ ، كدام گزينه بهرو شكل روبه با توجه به -۱۷۴

، Aهاي  هاي موجود در آنتن هاي برانگيخته در رنگيزه ) الكترون۱  

  شوند. در نهايت به مركز واكنش منتقل مي

  ۲ (Bهـاي برانگيختـۀ  ، كمبود الكتروني خود را توسط الكترون

  كند. جبران مي ۲فتوسيستم 

فضاي درونـي تيلاكوئيـد، كمبـود  ه بهشد هاي وارد ) الكترون۳  

  كند. را جبران مي Dالكتروني بخش 

بسـتره  pHبا مصرف نوعي انرژي، سبب كـاهش  C) پروتئين ۴  

  شود. مي

 تـنفس نـوع نيـا بـا ارتباط در عبارت كدام. ردگي يم صورت NADH مصرف محل در فقط ATP مولكول ديتول ،يا اختهي تنفس ينوع در -۱۷۵

  است؟ تدرس قطعاً يا اختهي

  .كند متوقف را يمعدن هٔرنديپذ به ها الكترون انتقال به مربوط واكنش تواند يم ديانيس سم) ۱  

  .بگذارد يمنف اثر آزاد، يها كاليراد با مقابله يبرا زهيراك عملكرد بر ماًيمستق تواند ينم ،آن يينها يآل محصول) ۲  

  .دارد ييسزا به ريثأت ،فرايند نيا در يديتول دياكس هاي وني يبيتخر اثرات از يريجلوگ در جاتيسبز و وهيم مصرف) ۳  

  .است مولكول نيا با برابر هاي كربن تعداد با اي ماده شيپ مصرف حاصلِ ،فرايند نيا در دشدهيتول كربنۀ شش بيترك هر) ۴  

  هستند؟ يانرژ نيمأت دفراين در لاكتات ديتول به قادر كه است صادق هايي اختهي از يگروه هٔدربار فقط عبارت كدام -۱۷۶

  .كند يم منتقل روواتيپ به را خود هاي الكترون و شده  ديتول الكترون حامل مولكول نوع كي اخته،ي توپلاسميس ۀنيزم هٔماد در) ۱  

  .اند كرده رهيذخ توپلاسميس يحلقو يدنا در را اي اختهي تنفس در ثرؤم هاي نيپروتئ به مربوط هاي ژن از يبخش حداقل) ۲  

  .گردد يم ديتول يا اختهي تنفس از يمختلف مراحل در FADH2 مولكول ،يكاف ژنياكس از يبرخوردار طيشرا رد) ۳  

  .ندافزاي يم توپلاسميس دروژنيه هاي وني زانيم بر گر،يد يدياس مولكول به يدياس يمولكول ليتبد نيح در) ۴  

  است؟ مناسب ريز عبارت ليتكم يبرا مورد كدام چمن، اهيگ در توسنتزف و اي اختهي تنفس عيوقا به توجه با -۱۷۷

  ............... .» فرايند...............  فرايند در شده ديتول كربني شش مولكول «  

  ندارد يدخالت الكترون حامل مولكول ديتول در ن،يكالو چرخۀ -برخلاف كربس چرخۀ) ۱  

  است شده جاديا ATP هاي مولكول از حاصل يانرژ صرفم با، نيكالوۀ چرخ -مانند قندكافت) ۲  

  شود يم ليتبد فسفاته تك و كربني سه مولكول دو به ابتدا در ن،يكالو چرخۀ -مانند قندكافت) ۳  

  شود يم ليتبد يتر كوچك مولكول به CO2 دادن دست از با كربس، -برخلاف نيكالو ۀچرخ) ۴  
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  .گردد يم...............  موجب انسان، كبد در...............  معمول طور به -۱۷۸  99

  اختهي ياجزا تجزيۀ و اختهي در كننده بيتخر هاي نيپروتئ تيفعال -يژن نقص مانند الكل) ۱  

  الكترون انتقالهٔ ريزنج نيپروتئ نيآخر شياكسا از يريجلوگ -دمونوكسي كربن برخلاف ديانيس) ۲  

  ها اختهي يهواز تنفس در الكترونهٔ رنديپذ نيآخر غلظت كاهش -الكل برخلاف دمونوكسي كربن) ۳  

  ها اختهي يتوكندريم يداخل يفضا در آزاد هاي كاليراد زانيم شيافزا -سيانيد مانند نقص ژني راكيزه) ۴  

  نمايد؟ درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -۱۷۹

  .»چرخۀ كالوين، ............... از مصرف ............... ممكن ............... طي يك بار انجام «  

  اي دچار اكسايش گردد كربني، ماده قند سه -بعد -) نيست۱  

  ها وارد جايگاه فعال خود شوند ماده روبيسكو، پيش -قبل -) است۲  

  فسفاته نيز مصرف شود يك كربني پذيرندهٔ الكترون، قند پنج -بعد -) است۳  

  بع رايج انرژي در ياخته، محصولي از چرخۀ كالوين خارج شودمن -قبل -) نيست۴  

  هاي زير درست است؟ كدام موارد، دربارهٔ شكل -۱۸۰

تواند در سـه سـامانۀ  دارد، مي )Bاي مشابه شكل ( الف) گياهي كه ريشه  

  بافتي خود، سبزديسه داشته باشد.

كنندهٔ  ) دارد، هر ياختۀ هدايتAاي مشابه شكل ( گياهي كه ريشهدر ب)   

  آب در مسير بلند، فاقد پروتوپلاست است.

تواند در برگ خود فاقد  ) دارد، ميBاي مشابه شكل ( ج) گياهي كه ريشه  

  ميانبرگ نرده اي و دمبرگ باشد.

دار  ) دارد، در هـر ياختـۀ رنگيـزهAاي مشابه شكل ( د) گياهي كه ريشه  

  كند. توليد مي NADPHهاي وابسته به نور،  خود طي واكنش

  د -) الف۴  د -) ب۳  ج -) ب۲  ج -) الف۱  

  هاي انتقال الكترون موجود در تيلاكوئيد ............... . در زنجيره -۱۸۱

  شوند مي P700منجر به كاهش  P680هاي  ) گياه سس، الكترون۱  

  شود كاهش و هم اكسايش مي هم دچار ATPفرنگي، كانال سازندهٔ  ) گياه گوجه۲  

  ) در طرفين غشا وجود دارد H) گياه جاليزي، عاملي براي افزايش اختلاف غلظت پروتون (۳  

  نمايد را وارد فضاي تيلاكوئيدي مي Hهاي  با مصرف شكل رايج انرژي در ياخته، يون H، پمپ C3) گياهان ۴  

 سـاخت در تواننـد يمـ ييدوغشـا يها اندامك ساختار از يبخش در يريقرارگ با كه است صادق ييها ميآنز از يبعض هٔدربار فقط دمور چند -۱۸۲

  باشند؟ داشته نقش فسفات تري نيآدنوز مولكول

  .دارند نقش ATP يها مولكول يشياكسا شدن  ساخته در ب)  .كنند يم جا جابه غلظت بيش جهت در را ها پروتون )الف  

  .دارند اندامك يداخل يغشا عرض از ها وني عبور يبرا يكانال د)  .دهند يم قرار دهايپيفسفول انيم در را خود سازATP بخش ج)  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  است؟ شده انيب ينادرست به سنتزكنندهفتو اهيگ كي ساختار با رابطه در ريز موارد از مورد چند -۱۸۳

  .كند يم افتيدر فتوسنتزكننده هاي اختهي از ماًيمستق را خود موردنياز يآل مواد فتوسنتز، ييتوانا فاقد و زنده ۀاختي هر) الف  

  .است كرده ديولت اندامك نيا هاي رناتن كمك به را كلروپلاست ينيپروتئ هاي ميآنز از يگروه تنها فتوسنتزكننده، ۀاختي هر) ب  

  .رود يم شمار به انبرگيم جزء لپه، تك اهيگ ينوع در فتوسنتز يبرا افتهي تخصص ساختار در يفتوسنتز هاي زهيرنگ يدارا ۀاختي هر) ج  

  .است تماس در بوزومير و دنا يدارا بخش با شود، يم انجام آن داخل فتوسنتز كه ياندامك يغشا نوع هر برگ، پهنك هاي اختهي در) د  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ............... . قطعاً بپردازد،...............  به ياسفنج انبرگيم ۀاختي ................ يغشا در كه ينيپروتئ هر دولپه، اهيگ كي در -۱۸۴

  دهد يم كاهش را غشا دو نيب يفضا pH ، خود تيفعال با -اختهي در يانرژ جيرا شكل ديتول -زهيراك) ۱  

  باشد يم تماس در غشا يديپيفسفول هاي مولكول دم و سر با -الكترون دادن دست از و افتيدر -زهياكر) ۲  

  دنماي يم كسب را خود يانرژ P700 هاي الكترون از -غلظت بيش جهت خلاف در پروتون جايي جابه -ديلاكوئيت) ۳  

  كند ينم مصرف ATP خود هاي تيفعال انجام منظور به -ديلاكوئيت يدرون يفضا در ها پروتون غلظت شيافزا -ديلاكوئيت) ۴  

  . ............... كربس، ۀچرخ ............... نيكالو ۀچرخ يط ،لپه تك اهيگ ينوع در يآوند غلاف ۀاختي در -۱۸۵

  كند يم دايپ كاهش اختهي درون آزاد فسفات زانيم -برخلاف) ۱  

  دارد كربن  پنج خود ساختار در واكنش آغازگر مولكول -مانند) ۲  

  ردگي يم صورت ياشتراك يوندهايپ شدن شكسته و ليتشك -مانند) ۳  

  ابندي يم كاهش الكترون افتيدر با NADP يها مولكول -برخلاف) ۴  
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  دهـد.  هـا را نشـان مـي پتانسـيل دو سـر آن و اخـتلاف Bو  Aهـاي   ي از مقاومـتروشده، ارتباط بين جريان الكتريكـي عبـ نمودار داده -۱۸۶

  است؟ Bچند برابر مقاومت الكتريكي  Aمقاومت الكتريكي 

  ۱ (
3
8   

  ۲ (
5
8  

  ۳ (
8
3  

  ۴ (
8
5  

/ساعت، جريان  ۴مدت  است. از اين باتري به mAh4500ساعتِ يك باتري گوشي همراه  -آمپر -۱۸۷ A0 گرفته شده است. اين باتري چند  75

/تواند جريان  ساعت ديگر تا تخليۀ كامل، مي A0   فراهم نمايد؟  3

  ۱ (۵/۰  ۲ (۵/۱  ۳( ۳  ۴ (۵  

Rسه مقاومت الكتريكي  -۱۸۸  1 10 ،R2  وR3 بنـديم. اگـر مقاومـت  را يك بار مانند شكل (الف) و بار ديگر مانند شكل (ب) به هم مـي

/در شكل (ب) برابر با و  20معادل در شكل (الف) برابر با  1   چند اهم است؟  R3باشد، مقاومت  8

  ۱ (۱   

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

  دهد؟  شده، آمپرسنج آرماني چه جرياني را برحسب آمپر نشان مي در مدار داده -۱۸۹

  ۱ (۳   

  ۲ (۴  

  ۳ (۵  

  ۴ (۶  

    است؟ R1 متمقاو برابر چند R3 مقاومت است. W40 و W20، W30 ترتيب به R3 و R1، R2 هاي مقاومت مصرفي نتوا شده، داده مدار در -۱۹۰

  ۱ (
8
25   

  ۲ (
25
8  

  ۳ (
5
4  

  ۴ (
4
5  

  ۲ فصل :۲ فیزیک      فصل یانتها تا »آن انواع و موج« یابتدا از ۳ فصل :۳ فیزیک

´ 32  
پيشنهادي زمان  

A
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8

5

10
V  30

r  0
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3

R2 R1

R3



R3R2

R  1 10



R3R2R  1 10
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شده  است. اگر ولتاژ اعمال W1000برابر با  V200اژ توان مصرفي (انرژي گرمايي توليدشده در يك ثانيه) الِمِنت فلزي يك اجاق برقي با ولت -۱۹۱  1111

  كند؟ (مقاومت الكتريكي الِمِنت را ثابت در نظر بگيريد.) توان مصرفي الِمِنت چند درصد افت ميانتخاب نماييم،  V160به دو سر آن را 

  ۱ (۱۸  ۲ (۳۶  ۳ (۵۴  ۴ (۶۴   

Rو  Rدو مقاومت  -۱۹۲  1 ايم. اگر تـوان خروجـي  را يك بار مانند شكل (الف) و بار ديگر مانند شكل (ب) به دو سر يك باتري وصل نموده

  چند اهم است؟  Rباتري در هر دو شكل برابر باشد، مقاومت 

  ۱ (۱   

  ۲ (۳  

  ۳ (۶  

  ۴ (۹  

  ، چند ولت است؟ رو روبهري در مدار شكل نيروي محركۀ بات -۱۹۳

  ۱ (۲۶   

  ۲ (۵/۲۶  

  ۳ (۲۷  

  ۴ (۵/۲۷  

  كند؟  سنج آرماني چند ولت تغيير مي ، خواندهٔ ولتkكردن كليد  شده، با وصل در مدار شكل داده -۱۹۴

  ) صفر ۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

  پر است؟ دهد، چند آم رو، عددي كه آمپرسنج آرماني نشان مي در مدار روبه -۱۹۵

  ۱ (۱   

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  
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شـود.  از راست به چپ زيـاد مـيها  آن طوري كه بسامد دهد؛ به طور تقريبي نشان مي هاي الكترومغناطيسي را به شده، طيف موج شكل داده -۱۹۶  1212

  يك ميكروموج است؟  شود و كدام ترتيب از راست به چپ، كدام موج توسط چشم ديده مي به

  ۱ (Q ،R   ۲ (Q ،S  

  ۳ (R ،P  ۴ (R ،O   

كنـد. اگـر در ايـن  شده حركت مـي دهد كه در طول يك ريسمان كشيده اي از زمان نشان مي ، يك موج سينوسي را در لحظهرو روبهشكل  -۱۹۷

  كدام است؟  bجهت انتشار موج و جهت حركت ذرهٔ ترتيب از راست به چپ،  در حال افزايش باشد، به aلحظه، تندي نوسان ذرهٔ 

  ۱ ( ،  

  ۲ ( ،  

  ۳ ( ،  

  ۴ ( ،  

tشده را در لحظۀ  شده، نقش يك موج عرضي در يك تار كشيده شكل داده -۱۹۸ s دهد كه با تندي ثابـت  نشان مي 0
m

v /
s

 2 در حـال  5

tدر بازهٔ زماني  Mشده توسط ذرهٔ  انتشار است. مسافت طي s tتا  0 / s 0   متر است؟  چند سانتي 3

  ۱ (۱۵   

  ۲ (۲۰  

  ۳ (۲۵  

  ۴ (۳۰  

و تندي انتشار موج عرضي در آن  N300بزرگي نيروي كشش سيمي  -۱۹۹
m

s
  متر از سيم چند گرم است؟  است. جرم هر سانتي 20

  ۱ (۱۵  ۲ (۵/۷  ۳ (۵/۱  ۴ (۷۵/۰  

  كدام عامل بر تندي صوت در هوا مؤثر است؟  -۲۰۰

  ) بسامد موج ۴  ) شكل موج۳  ) دامنۀ موج۲  ) دماي هوا۱  

هـاي  داناست. اين موج به كدام ناحيۀ طيف امواج الكترومغناطيسي تعلق دارد و مي pm3000طول موج يك موج الكترومغناطيسي در خلأ  -۲۰۱

دهند؟  الكتريكي و مغناطيسي آن در هر ثانيه چند نوسان كامل انجام مي
m

(c )
s

  83 10  

  x ،1410) پرتوهاي ۴  1410) مرئي، x ،1710  ۳) پرتوهاي ۲  1710) مرئي، ۱  

از موج  Hz10هٔ انداز بهدهد. اگر بسامد يك موج  ) را در يك محيط نشان مي۲) و (۱مكان دو موج عرضي ( -جايي ، نمودار جابهرو روبهشكل  -۲۰۲

  در اين محيط چند متر بر ثانيه است؟ ها  آن ديگر بيشتر باشد، تندي انتشار

  ۱ (۲   

  ۲ (۴  

  ۳ (۸  

  ۴ (۱۶  

نظر از اتلاف انرژي صـوتي، نـاظر بايـد  كند، قرار دارد. با صرف از يك چشمۀ صوت كه با توان ثابتي صوت توليد مي m60ناظري به فاصلۀ  -۲۰۳

طـور  هـا و بـه يابد؟ (صوت در تمـام جهـتافزايش  dB12اندازهٔ  اندازهٔ چند متر به چشمه نزديك شود تا تراز شدت صوت دريافتي آن به به

logشود و  يكنواخت پخش مي /2 0 3(  

  ۱ (۲۵  ۲ (۳۵  ۳ (۴۵  ۴ (۵۵  

/ شخص گوش سطح مساحت اگر است. گرفته قرار dB100 شدت تراز با صوتي معرض در دقيقه ۱۰ مدت  به شخصي گوش -۲۰۴ cm21  كه اي انرژي باشد، 2

 و دارد قرار صوت انتشار راستاي بر عمود طور به شخص (گوش است؟ ميكروژول چند شود، مي دريافت او گوش توسط مدت اين در
W

I
m

 12
210(  

  ۱ (۳۶  ۲ (۷۲  ۳ (۳۶۰  ۴ (۷۲۰  

 

 

TSRQPON

x

y

a b

x(cm)

y (cm)

M
30

1

1
mv / s 2 5

x(cm)

y (cm)
(1)

40
(2)

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  
 

 

صيلي 
سال تح

01
 - 

00
  

  
دفترچة شمارة 

2 -
 

صاصي 
آزمون اخت

6 
اسفند
 

1400
  )

شي علوم تجربي
گروه آزماي

 (
  

  هاي زير درست است؟  چه تعداد از گزاره -۲۰۵  1313

  هاي روي سطح در مقايسه با طول موج كوچك باشند.  اي) دارد كه ناهمواري تاب منظم (آينهالف) نور از سطحي باز  

  ب) رادار دوپلري در تعيين تندي خودروها كاربرد دارد.   

  شود.  ها استفاده مي يابي پژواكي به همراه اثر دوپلر براي تعيين تندي شارش خون در رگ پ) از مكان  

توان با قرار دادن چشمۀ موج در كـانون  آوري نمود) و هم مي ان امواج تخت را كانوني نمود (در يك نقطه جمعتو ت) توسط سطوح كاو، هم مي  

  ها، دسته پرتوهاي موازي ايجاد نمود. آن

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

مطابق شكل، چشمۀ صوت كه يك تفنگ بادي است، در يك لحظه شـليك  -۲۰۶

قرار دارند، همان لحظـه   تا چشمه dلۀ ) كه به فاص۲) و (۱كند. ناظرهاي ( مي

هريك با تنديِ برابر با نصف تندي صوت يكي به چشمه نزديك و ديگـري از 

دريافت  s1شود. اگر ناظرها صداي شليك را با اختلاف زماني  چشمه دور مي

R¼Åبرحسب متر كدام است؟ ( dكنند، فاصلۀ 
m

v
s

 340(  

  ۱ (۸۵   ۲ (۱۷۰  

  ۳ (۲۵۵  ۴ (۵۱۰  

نشان  رو روبه) در شكل ۲) و (۱و بازتاب آن از دو آينۀ ( SIمسير پرتوي نور  -۲۰۷

  ) چند درجه است؟ داده شده است. زاويۀ بين دو آينه (

  ۱ (۴۵   

  ۲ (۵۰  

  ۳ (۶۰  

  ۴ (۷۵  

و سـپس ورود آن  n2به محيط شفاف ديگر با ضريب شكست  n1ب شكست ييط شفاف با ضرشده، مسير يك پرتوي نور از مح شكل داده -۲۰۸

دهد. اگر  به هوا را نشان مي
n

n
1

2

2
Sinكدام است؟ ( n1باشد، ضريب شكست  3 / 37 0 6(  

  ۱ (
4
3   

  ۲ (
3
2  

  ۳ (
5
3  

  ۴ (۲  

دهـد.  ، طرحي از بازتاب و شكست يك پرتوي نور را نشان ميرو روبهشكل  -۲۰۹

كاهش دهيم، زاويۀ بين پرتوي بازتـاب و  1هٔ انداز به) را اگر زاويۀ تابش (

  كند؟  ) مطابق كدام گزينه تغيير ميپرتوي شكست (زاويۀ 

  يابد.  افزايش مي 1) بيشتر از ۱  

  يابد.  افزايش مي 1) كمتر از ۲  

  يابد.  كاهش مي 1) بيشتر از ۳  

  يابد.  كاهش مي 1) كمتر از ۴  
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ABكند. اگر  طي مي ns225را از هوا تا درون مايعي در مدت  ABC، يك پرتوي نور مسير رو روبهدر شكل  -۲۱۰  1414 BC m   Sinباشد،  30

كدام است؟ 
m

(c )
s

  83 10  

  ۱ (۱/۰   

  ۲ (۲/۰  

  ۳ (۳/۰  

  ۴ (۴/۰  

  

Br)گرم از يك آلكن با برم  ۳۶/۳اگر از واكنش  -۲۱۱ گرم از اين آلكن بـا  ۱/۲دست آيد، جرم فراوردهٔ حاصل از واكنش  گرم فراورده به ۷۶/۹، 2(

H)مقدار كافي آب، چند گرم است؟  , C , O , Br : g mol )     11 12 16 80   

  ۱ (۲۷۵/۱  ۲ (۵۵/۲  ۳ (۱/۵  ۴ (۲/۱۰ 

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۱۲

Cالف) نفتالن با فرمول مولكولي    H8   ، هيدروكربني آروماتيك است.10

  دهند. هاي موجود در نفت خام را تشكيل مي روكربنها، بخش عمدهٔ هيد ب) آلكن  

  پ) در ساختار سيكلوهگزان، به هر اتم كربن، دو اتم هيدروژن متصل است.  

  گانه ضرورتي ندارد. زنجير، ذكر محل پيوند سه هاي راست گذاري سه عضو نخست خانوادهٔ آلكين ت) براي نام  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

 ۴/۱۳۴شـود،  طور كامل سـير مـي مول گاز هيدروژن به ۲اي كه هر مول از آن با  گرم از يك هيدروكربن زنجيره ليمي ۸۰در واكنش سوختن  -۲۱۳

  شود. كدام گزينه دربارهٔ اين هيدروكربن درست است؟  توليد مي STPدر شرايط  CO2ليتر گاز  ميلي

(H , C , Br : g mol )    11 12 80   

  شود. گرم آب توليد مي ۷۲از سوختن كامل هر مول از آن، ) ۲  است. amu42آن  جرم مولكولي) ۱  

  دهد. طور كامل واكنش مي گرم برم به ۴هر گرم از آن با ) ۴  است. ۹نسبت جرم كربن به هيدروژن در آن برابر ) ۳  

  كدام گزينه درست است؟ -۲۱۴

  دي مواد بوده و يكاي رايج آن، كلوين است.كنندهٔ ميزان گرمي و سر دما تعيين) ۱  

g، ژول بوده كه معادل با SIيكاي گرما در ) ۲   m s 2   است. 21

  ، بيشتر است.C40گرم آب   از نيم C40كيلوگرم آب   انرژي گرمايي نيم) ۳  

  ارز با انرژي گرمايي آن است. هاي سازندهٔ يك ماده، هم رهميانگين انرژي جنبشي ذ) ۴  

ژول انـرژي آزاد شـود، درصـد  ۱۲۵طور كامل با گاز هيدروژن واكنش داده و در نهايت  گرم گاز نيتروژن به ۷با توجه به دو واكنش زير، اگر  -۲۱۵

Nمولي  H2 N)تقريب كدام است؟  در مخلوط نهايي به 4 g mol )  114   

N H N H H kJ

N H H NH H kJ

    

    
2 2 2 4
2 4 2 3

2 91
2 183   

  ۱ (۳/۳۳  ۲ (۵۰  ۳ (۶/۶۶  ۴ (۷۵  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۱۶

  ي گرماگير است.فراينددما شدن آن با بدن،  الف) گوارش شير گرم برخلاف هم  

  ب) ظرفيت گرمايي ويژهٔ روغن زيتون نسبت به آب بيشتر است.  

  مول گرافيت است. ۱مول الماس كمتر از  ۱ه از سوختن شد زادپ) گرماي آ  

  شود. گرماگير محسوب مي فرايندت) واكنش تبديل گاز اكسيژن به گاز اوزون، يك   

  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  صفر) ۱  

 

 

  )۷۵ صفحۀ( »سالم یغذا« یابتدا تا ۲ فصل و »دوگانه وندیپ کی با ییها دروکربنیه ها، آلکن« یابتدا از ۱ فصل :۲ شیمی      ۳ فصل :۳ شیمی

´ 30
 پيشنهادي زمان

30
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بر مول است؟ (كليۀ ، چند كيلوژول  با توجه به جدول زير، آنتالپي سوختن تركيبي با ساختار  -۲۱۷  1515

  ها در حالت گازي هستند.) ها و فراورده دهنده واكنش

C H  C O C C  C C  O H  O O  C O  پيوند  

kJ)آنتالپي   ۳۸۰  ۵۰۰  ۴۶۰  ۳۵۰  ۶۱۴  ۸۰۰  ۴۱۵ mol ) 1  

  ۱ (۵۷۰۷-  ۲ (۶۸۰۶-  ۳ (۷۵۰۷-  ۴ (۸۶۰۶-  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۱۸

  الف) ايزومرها داراي فرمول شيميايي و در نتيجه خواص شيميايي يكساني هستند.  

  هپتانون، دو برابر بنزآلدهيد است. -۲رمول هاي هيدروژن در ف ب) شمار اتم  

  روند. شمار مي اتيل اتر، همپار به پ) اتانول و دي  

  ترين كتون، داراي دو اتم كربن است. ترين آلدهيد مانند ساده ت) ساده  

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  

  رو، درست است؟ چند مورد از مطالب زير دربارهٔ تركيبي با ساختار روبه -۲۱۹

   هاي عاملي الكلي، آلدهيدي و اتري است. داراي گروهالف)   

  هيچ اتم هيدروژني متصل نيستند. اتم كربن به ۶ب) در ساختار آن،   

Cصورت  پ) فرمول مولكولي آن به   H O17 20   است. 4

  مول گاز اكسيژن نياز است. ۲۰ت) براي سوختن كامل هر مول از آن، به   

  ۱ (۱  ۲ (۲  

  ۳ (۳  ۴ (۴  

گـرم  ۱۰۰روي كنـد؟ (ارزش غـذايي  گرم بادام بخورد، براي مصرف انرژي حاصل از آن چند دقيقه بايد پياده ۲۵كيلوگرمي،  ۸۰اگر يك فرد  -۲۲۰

kcalروي  و آهنگ مصرف انرژي در پياده kcal570بادام  h   است.) 1190

  ۱ (۴۵  ۲ (۵۴  ۳ (۷۶  ۴ (۸۶  

  كدام موارد از مطالب زير، درست است؟ -۲۲۱

  آيد، زيرا ارزش سوختي آن بيشتر از اتان است. شمار مي الف) اتانول برخلاف اتان، سوخت سبز به  

  كننده در واكنش و دما و فشار، بستگي دارد. ها، حالت فيزيكي مواد شركت دهنده يك واكنش به مقدار واكنش Hب)   

  كنند. ها را تأمين نمي ساز ياخته و ها و مواد معدني موجود در غذا، انرژي لازم براي سوخت پ) آب، ويتامين  

  ليتر اتين كمتر است. ۱ليتر اتن از  ۱ت) در دما و فشار يكسان، گرماي سوختن   

  الف ، ت) ۴  ب ، پ) ۳  ب ، ت) ۲  الف ، پ) ۱  

NO(g)واكنش  Hشده،  هاي داده با توجه به واكنش -۲۲۲ O(g) NO (g)    چند كيلوژول است؟  2

NO(g) O (g) NO (g) O (g) H / kJ

O (g) O (g) H / kJ

O (g) O(g) H kJ

     

   

  

3 2 2
3 2

2

198 9
2 3 284 6

2 495
   

  ۱ (۰۵/۱۵۲  ۲ (۰۷/۲۲۸-  ۳ (۱/۳۰۴-  ۴ (۶/۵۵۱  

  ) اكسيد، درست است؟IIIچند مورد از مطالب زير دربارهٔ آهن ( -۲۲۳

   توان به آن نسبت داد. فام بودن خاك رس را مي سرخ  

   هاي نزديك به  جز طول موج اي است كه به رنگدانهnm700مرئي را جذب كند. هاي نور تواند ساير طول موج ، مي  

   .نيتينول، آلياژي از فلز سازندهٔ اين تركيب و فلز تيتانيم است  

   همچون گياهان تهيه كرد.توان آن را از منابع طبيعي  هاي آلي است كه امروزه مي از جمله رنگدانه  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

گرم سيليسيم حاصل شده اسـت. درصـد جرمـي  ۵/۱۰گرم از نوعي خاك رس با مقدار كافي فلز منيزيم،  ۵۰از واكنش سيليس موجود در  -۲۲۴

O)سيليس در اين خاك رس كدام است؟  , Si : g mol )   116 28   

  ۱ (۴۲  ۲ (۴۵  ۳ (۵۴  ۴ (۵۸  

  

HO

||
O

C H
||
O

CH C3

OH

OH
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  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير دربارهٔ سيليس،  -۲۲۵  1616

  هاي ناخالص آن است. هاي خالص و ماسه از جمله نمونه الف) كوارتز از جمله نمونه  

  اتم اكسيژن متصل است. ۴اتم سيليسيم و هر اتم سيليسيم به  ۲ب) در ساختار آن، هر اتم اكسيژن به   

  هاي سيليسيم است. هاي اكسيژن دو برابر شمار اتم دهد در ساختار آن، شمار اتم بوده كه نشان مي SiO2پ) فرمول مولكولي آن،   

Siت) در ساختار آن، تنها پيوندهاي اشتراكي    O اي، به يكديگر متصـل  هاي اكسيژن و سيليسيم را در ساختاري شبكه وجود دارد كه اتم

  ت. داشته اس  نگه

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  كدام گزينه درست است؟ -۲۲۶

  شود. شكل خالص در طبيعت يافت مي  ها است كه به بعدي اتم سيليسيم يك جامد كووالانسي با چينش سه) ۱  

Siتر بودن پيوندهاي  دليل قوي به) ۲   Si  در مقايسه با پيوندهايC Cتر و ديرگدازتر از الماس است. ، سيليسيم سخت  

  هاي يكساني از سيليسيم و الماس، يكسان است. هاي اشتراكي در جرم شمار جفت الكترون) ۳  

اتمي از دو عنصر كربن و سيليسيم در طبيعت شناخته نشده اسـت، ولـي هـر دو، در سـاختار برخـي مـواد مولكـولي و  تاكنون يون تك) ۴  

  دارند.كووالانسي وجود 

........ اتم كربن ديگـر گرافيت از جمله مواد كووالانسي با ............... است كه در ساختار آن، هر اتم كربن با ............... پيوند اشتراكي به ....... -۲۲۷

  متصل است.

  چهار -سه -ها بعدي اتم چينش سه) ۲  چهار -سه -ها چينش دوبعدي اتم) ۱  

  سه -چهار -ها بعدي اتم چينش دو) ۴  سه -چهار -ها بعدي اتم چينش سه) ۳  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۲۸

   .مواد مولكولي برخلاف جامدهاي كووالانسي، داراي واحدهاي ساختاري مجزا هستند  

   وابسته است.ها  آن هاي پيوندي و ناپيوندي موجود در مولكول طور عمده به جفت الكترون رفتار شيميايي مواد مولكولي به  

   مولكولي آن وابسته است. هاي بين آنتالپي تبخير يك مادهٔ مولكولي، به نوع و قدرت نيرو  

   ها در مولكول نامتقارن است. هاي دو اتمي، توزيع و تراكم الكترون هاي سه اتمي برخلاف برخي از مولكول در مولكول  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

  ها ...............  يم سيليكات، شمار يوندر فرمول شيميايي سد -۲۲۹

  ها در فرمول شيميايي آلومينيم سولفات برابر است. با شمار يون) ۱  

  ) نيترات است.IIIها در فرمول شيميايي آهن ( كمتر از شمار يون) ۲  

  ها در فرمول شيميايي كلسيم فسفيد برابر است. با شمار كاتيون) ۳  

  ول شيميايي آمونيوم فسفات برابر است.ها در فرم با شمار آنيون) ۴  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -۲۳۰

  پيوندي در فضاي بين دو هسته بيشتر است.  ، احتمال حضور جفت الكترونCl2در مولكول ) ۱  

  يكسان و متقارن نيست. ها، هاي پيوندي روي هسته ، احتمال حضور الكترونHClدر مولكول ) ۲  

  زند. هاي چنداتمي، تقارن بار الكتريكي را برهم مي ناپيوندي روي اتم مركزي در مولكول  الكترون وجود جفت) ۳  

مولكول ) ۴  
|

|

H

Cl C Cl

H

  كند. گيري نمي ناقطبي است و در ميدان الكتريكي جهت  

دليل توزيع متقارن بار الكتريكي اطراف اتم مركزي،  است، اما به كتريكي روي ............... بيشتر از ...............در مولكول ............... تراكم بار ال -۲۳۱

  اين مولكول ناقطبي است.

  اتم گوگرد -هاي اكسيژن اتم -اكسيد گوگرد تري) ۲  هاي كلر اتم -اتم كربن -كربن تتراكلريد) ۱  

  اتم گوگرد -هاي اكسيژن اتم -اكسيد گوگرد دي) ۴  هاي اكسيژن اتم -اتم كربن -اكسيد كربن دي) ۳  

كنند. اگر خاصيت نـافلزي  تايي پيروي مي تهاي آن از قاعدهٔ هش كنند و اتم گيري مي در ميدان الكتريكي جهت AB2هاي تركيب  مولكول -۲۳۲

A  كمتر ازB باشد، كدام گزينه درست است؟  

  است. AB2هاي  هاي پيوندي، عامل قطبيت مولكول تقارن الكترونتوزيع نام) ۱  

  ، رنگ قرمز دارد.Aرنگ آبي و اتم  Bهاي  در نقشۀ پتانسيل الكتروستاتيكي، اتم) ۲  

  نامتقارن است. AB2ول ها اطراف اتم مركزي مولك حداقل يك جفت الكترون ناپيوندي داشته و به اين دليل، توزيع الكترون Aاتم ) ۳  

  سمت صفحه با بار منفي قرار دارند. به Bهاي  كنند كه اتم گيري مي اي جهت به گونه AB2هاي  در ميدان الكتريكي، مولكول) ۴  
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دفترچة شمارة 
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صاصي 
آزمون اخت

6 
اسفند
 

1400
  )

شي علوم تجربي
گروه آزماي

 (
  

  رار گيرد، چند مورد از مطالب زير درست است؟اكسيد، اتم گوگرد ق هاي اكسيژن در كربن دي جاي يكي از اتم اگر به -۲۳۳  1717

الف) بار جزئي كربن از      به  كند. تغيير مي  

  يابد. ب) عدد اكسايش اتم كربن كاهش مي  

  يابد. پ) گشتاور دوقطبي مولكول افزايش مي  

  ، قرمزرنگ است.تر كوچك، اتم با شعاع آمده دست ل بهت) در نقشۀ پتانسيل الكتروستاتيكي مولكو  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۲۳۴

  توان فراوردهٔ واكنش يك فلز با يك نافلز دانست. هاي يوني را مي الف) همۀ تركيب  

  يابد. هاي فلزي با تبديل شدن به كاتيون، كاهش مي شعاع اتمهاي نافلز و ايجاد تركيب يوني،  هاي فلز با اتم ب) در انجام واكنش بين اتم  

  ها وجود ندارد. هاي يوني، نيروي دافعه بين يون دهد كه در ساختار تركيب هاي يوني در طبيعت نشان مي پ) وجود تركيب  

  كار برد. توان به ت) واژهٔ شبكۀ بلور را تنها براي توصيف ساختار جامدهاي يوني مي  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳( ۳  ۴ (۴  

  درستي انجام شده است؟ كدام مقايسه به -۲۳۵

Clشعاع: ) ۱   Na Cl Na     

AlFآنتالپي فروپاشي شبكۀ بلور: ) ۲   MgO Na N 3 3   

NaCl :Clعدد كوئورديناسيون در  )۳   Na    

CaF2 :Fعدد كوئورديناسيون در ) ۴   Ca  2   

lالكترون با  ۹داراي  Aاتم  -۲۳۶  nالكترون با  ۷داراي  Bو اتم  1 l    است. كدام موارد از مطالب زير، درست است؟ 3

  ع را دارد.بيشترين شعا Aدوره، يون پايدار  هاي پايدار عنصرهاي هم الف) در بين يون  

  تشكيل دهند. ۳توانند با هم تركيب يوني با نسبت شمار آنيون به كاتيون برابر  مي Bو  Aب)   

  كمترين چگالي بار را دارد. Bدوره، يون پايدار  هاي پايدار عنصرهاي هم پ) در بين يون  

  است. Aاز  تر بزرگ Bدر يك دوره از جدول قرار دارند و شعاع اتمي  Bو  Aت) هر دو عنصر   

  ب و ت) ۴  الف و پ) ۳  ب و پ) ۲  الف و ت) ۱  

داده شـود،  C25در دمـاي  cm2گرم نمك خوراكي به يك مكعب آهني به ضـلع  ۱۷/۱براي فروپاشي شبكۀ بلور  موردنيازاگر گرماي  -۲۳۷

  . آنتالپي فروپاشي شبكۀ بلور نمك خوراكي چند كيلوژول بر مول است؟رسد مي C525دماي آن به 

¸ÀA¸ÀA Â²I«a(Na , Cl / : g mol , / g cm , c / J g C )           1 3 1 123 35 5 7 8 0 5   

  ۱ (۳۹۰  ۲ (۷۸۰  ۳ (۸۷۰  ۴ (۹۳۰  

  كدام موارد از مطالب زير، درست است؟ -۲۳۸

  قرار دارند.اي  جدول دوره fو  s ،p ،dشده در طبيعت، فلز بوده كه در هر چهار دستۀ  الف) بخش عمدهٔ عناصر شناخته  

  ب) تنوع عدد اكسايش از جمله رفتارهاي شيميايي فلزها است.  

  وجود آمدن درياي الكتروني شركت دارند. هاي هر فلز، در به هاي اتم پ) مجموع الكترون  

 توان توجيه كرد. را ميها  آن پذيري ت) با مدل درياي الكتروني، برخي رفتارهاي شيميايي فلزها مانند واكنش  

  پ ، ت) ۴  ب ، ت) ۳  الف ، پ) ۲  ب ، فال) ۱  

  كند. )، رنگ اوليۀ محلول ............... است و نمك واناديم نقش ............... را ايفا ميVدر واكنش فلز روي با محلول نمك واناديم ( -۲۳۹

  اكسنده -آبي) ۴  كاهنده -آبي) ۳  كاهنده -زرد) ۲  اكسنده -زرد) ۱  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -۲۴۰

  طور كلي مواد كووالانسي در حالت مايع، نارسانا و در حالت جامد، سخت هستند. به) ۱  

  جامدهاي يوني، سخت و رساناي جريان برق هستند.) ۲  

  اي در دماي اتاق، جزء مواد مولكولي هستند. جدول دوره ۱۷عنصرهاي گروه ) ۳  

  يشتر از مواد كووالانسي است.تنوع و شمار مواد مولكولي ب) ۴  
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دفترچـۀ پاسخ های تشریحی
(۸ آزمونآزمایشی۶ اسفند ۱۴۰۰(مرحلۀ

ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری سال ۱۴۰۱
گروه آزمایشی علوم تجربی

سال تحصیلی
۰۰-۰۱
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 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه
 gozine2.ir 

      
   

  
  
  

 

  
  ۰۰ -  ۰۱ تحصیلی سال
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سؤال طراحان اسامی
عمـومی هـای درس تشــریحی پاسخ

 اختصاصی های درس تشـریحی پاسخ 

 

۲  
۳  
 مهم  تذکرهای   ۱۴

 

 

  

 برگـزار ۱۴۰۰ اسـفند ۲۰ جمعه روز در دو، گزینه ۹ مرحلۀ آزمایشی آزمون
  گردد. می

 ماننـــد خـــود طلایـــی خـــدمات از اســـتفاده جهـــت رامـــی،گ داوطلـــب 

 هـای آزمون پیش مسـتمر، های سنجش آزمون، از بعد هوشمند های کارنامه

 کمــک هــای جزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، گزینــه ســؤال بانــک آنلایــن،

 داوطلبـی از شـمارۀ اسـتفاده با و... ، دو های گزینه آزمون آرشیو آموزشی،

 سـایت وب وارد عبـور) رمز عنوان (به خود کد ملی و کاربری) نام عنوان (به

  شوید. gozine2.irwww.آدرس  به دو گزینه
 رمـزی  همان شما عبور رمز اید، کرده نام ثبت اینترنتی که صورتی در

 اید. نموده انتخاب خودتان که است

 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــورت هب ۸ مرحل ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص
ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــابق آزم ــۀ مط ــده، اعلام اطلاعی ــر ش روی ب
گیـرد. می قـرار gozine2.irwww.آدرس  بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریـق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 ی نمایید.پیگیر  خود شهر
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 ۱۴۰۱سراسری آزمون داوطلبان ویژۀ علمی هیئت اسامی
ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  عموم
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|.................................. زبان و ادبیات فارسی
 الدین افشین محیمسئول درس: 

  امیر افضلی الدین  افشین محی غلامی  ابوالفضل
 نرگس موسوی

|...................(عمومی و اختصاصی)زبان عربی 
 پویا رضادادمسئول درس: 

  کاظم غلامی  مصطفی خاکبازان  بخش جعمار تا  عمومی:
  پویا رضاداد  حمید جوهری  مهدی ترابی

 پدرام علیمرادیاختصاصی: 
|.................................................. دین و زندگی
 اکبر آخوندی علیمسئول درس: 

زهرا محمدی اکبر آخوندی  علی محمد کریمی  علیرضا دلشاد 

|.............................................. نگلیسیزبان ا
 احسان حیدریمسئول درس: 

  امیرحسین مراد سید میلاد قریشی 
 علیرضا حافظیان جواد علیزاده 

ــی گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ            ریاضـ
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ه : 
گرو

یر 
مد

ری
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ید 
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مح

میر
د ا

سی

  ریاضیات
  مسئول درس:

محمد سید شاکریسید امیر

|.......... گروه ریاضی  
 

  

  یاسر ارشدی  زاده  حسین شفیع مهرداد کیوان 
 زاده رسول حاجی میراسلامی  محسن سید علیرضا شریف خطیبی 

 زاده علی افضل|........... گروه تجربی

 فراهانی علی شهرابی|.......... گروه انسانی

ــ گـروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــومعلـ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ  ـ

 
ه : 
گرو

یر 
مد

هی
دالّ
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ن 
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اح
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مح

 

|.............................................................. فیزیک
  منصور داوودوندی - فرد حمید فداییمسئولین درس: 
 هادی داوودوندی

 احمد رضوانی بهمن شاهمرادی  علی نعیمی 

|............................................................ شیمی
 یاسر عبدالّهیمسئول درس: 

 علی فرزادتبار پور  بهنام ابراهیم ماشاءا... سلیمانی 

|............................................. شناسی زیست
 اسفندیاری اشتر مالک درس: مسئول

 زاده قلی علی حسن نشتایی بهرام میرحبیبی  محمد پازوکی 

 فرزانه رجایی|................................................شناسی  زمین

ــی گروه ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ ــ   انسان

 
ه : 
گرو

یر 
مد

دی
هی

 ش
جاد

س
 

|............................................................ اقتصاد
 امیر محمدبیگیمسئول درس: 

 لیامیرحسین بلب

|....................................... ادبیات اختصاصی
 پیرو محمدرضا درس: مسئول

 ابوالفضل قاضی

|............................................................... تاریـخ
 فاطمه بمانی درس: مسئول

 زهرا نعمتی

|............................................................ جغرافیا
 فاطمه بمانی درس: مسئول

 زهرا نعمتی

|.............................................. شناسی جامعه
 عاطفه محمدیمسئول درس: 

 محمدزمان کبیر

|............................................. منطق و فلسفه
 حمید سودیان طهرانیمسئول درس: 

حمید سودیان حسین صادقی  پور  مجید قدرتی مودی  محمد علی

|................................................. شناسی روان
 سیّده ضحی سکاکیمسئول درس: 

 محسن پیرحسینلو سیمین زاهدی 
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۰۱  - 
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۰ اسفند ۶ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  ۳فارسي  ۱۲تا  ۱۰هاي  درس*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۱

  ها در ابيات: مترادف هركدام از واژه  
  بزرگواري بيت الف) شرف   
  انگيز غم ين حز  بيت ب)  
  گذرگاه معبر   بيت ج)  
  ضربه زخمه   بيت د)  
  ستم ) تطاول هبيت   
  ۲فارسي  ۱۶۳و  ۱۶۲هاي  هصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۲

  ها: معاني درست واژه  
  شائبه (صفت): بدون آلودگي و با خلوص و صداقت، پاك، خالص بي  
  ندهٔ بدبختي و خواريبار (صفت): شوم و ايجادكن نكبت  
  تشييع: همراهي و مشايعت كردن جنازه تا گورستان  
  معناي شوريده و عاشق و ديوانه) صفت است و به» سودايي(«شوريدگي: عشق و شيدايي   
  ۲فارسي  ۱۶۲ ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۳

  ها: بررسي گزينه  
  معني درست است.  ۲ي ساز : غايت: پايان/ تلبيس: نيرنگ۱گزينۀ   
  معني درست است.  ۲ پاليز: باغ: خنيده: نامدار/ ۲گزينۀ   
  معني درست است.  ۴سازي/ طوع: اطاعت/ خنيده: معروف  : غنَا: توانگري/ تلبيس: نيرنگ۳گزينۀ   
  معني درست است.  ۳/طوع: فرمانبري پاليز: جاليز: غايت: فرجام/ ۴گزينۀ   
  ۳فارسي  ۱۳و  ۱۰هاي  درس*  متوسط: * سؤال اتمشخص ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۴

  نادرست است.» صورت«درست است و » سور و شادي تو«معني  به» سورت« ۴در گزينۀ   
  ۲فارسي  ۱۶۲و  ۸۳، ۸۰، ۶۷، ۶۰، ۵۸، ۵۷، ۵۳هاي  هصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۵

  هايي كه خطاي املايي دارند: صورت صحيح واژه  
  مهد و محمل هد و مهمل م -۱  
  الدّين خردسال جلال سال  الدّين خورد جلال -۲  
  نقض و شكستن  نغز و شكستن  -۳  
  ۲فارسي  ۱۶۲و  ۷۰، ۵۸هاي  هصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۶

  ها: املاي درست واژه  
هايي فراتر از  آوا، پرسش سي نيست، اما كنكور در مورد واژگان همهاي در در كتاب» فترت«الف) فترت: سستي و ضعف (فطرت: سرشت)؛ واژهٔ   

آوا  آمـده اسـت) و فتـرت هـم» سرشت«يازدهم به عنوان معناي  ۶كند. دانستن اينكه فطرت (در واژگان درس  كتاب درسي مطرح مي
  هستند، لازم است.

  مسارعت (شتاب كردن و تعجيل) را فرض (واجب) بدانند. (فِرز: چابك) )د  
  تاريخ ادبيات جامع*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز: پاسخ -۷

  موارد نادرست:  
  الزمان فروزانفر الدين محمد: بديع روزها: محمدعلي اسلامي ندوشن/ اسرارنامه: عطار/ سانتاماريا: سيد مهدي شجاعي/ زندگاني جلال  
  هاي ادبي جامع آرايه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۸

  :۳بررسي آرايۀ ابيات بر اساس پيشنهاد گزينۀ   
  بوي زلف به مُشك تشبيه شده است. -۲روي يار به ماه تشبيه شده است  -۱كار رفته است:  الف) تشبيه: در بيت دو تشبيه پنهان به  
  ب) پارادوكس: وقتي مقتول شوم، زندگي يابم.  
ايهـام تناسـب » شـيرين«بـا » طعم شـور«كار رفته است، اما در معني  ر اين بيت بهمعني شور و غوغا و هيجان د به» شور«ج) ايهام تناسب:   

  سازد. با حديث و لب تناسب مي» گوينده«است، اما در معني » ظاهراً«معني  نيز به» گويا«سازد.  مي
  مجاز از كتاب» ديباچه«د) مجاز:   
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  هاي جامع مشخصات سؤال: * دشوار * آرايه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹
است كه در مصراع اول آمـده اسـت؛ در نتيجـه، » خون خود دست از آرزو شستن«اسلوب معادله ندارد، زيرا وضوي عشق، همان با  ۳نۀ گزي  

مصراع دوم مصداق و نمونه نيست بلكه ادامۀ مصراع اول است، اما كنايه در اين گزينه وجود دارد: دست از چيزي شستن كنايه از صرف نظـر 
  تجربه و نادان رو كنايه از فرد بي ناشسته كردن و كنار گذاشتن

  ها: بررسي ساير گزينه  
  تشخيص: بيماري صبا -: جناس: آن و جان۱گزينۀ   
  رنگ، اشاره به رنگ سياه چشم  ) سياه۲) نامهربان ۱»: سيه دل«: ايهام واژهٔ ۲گزينۀ   
  ترك: چشم معشوق -ها: نرگس: چشم استعاره  
قبول: مهرهٔ شطرنج كه با شاه و عرصـه و دو دسـت   قبول: چهره، معناي غيرقابل در مصراع دوم: معناي قابل »رخ«: ايهام تناسب واژهٔ ۴گزينۀ   

  در مصراع دوم: چهره» رخ« -در مصراع اول: مهرهٔ شطرنج» رخ«جناس همسان:  -بردن تناسب دارد
  هاي ادبي جامع مشخصات سؤال: * متوسط * آرايه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰

  كس در ابيات: بررسي پارادو  
  الف) در گدايي پادشاهي كردن  
  آلوده د) گناه ثواب  
  ) در دام افتادن صلاح ما باشد.ه  
 هاي ادبي جامع آرايه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۱۱

  شوند. با مجاز و تشبيه رد مي ۴با ايهام و مجاز و گزينۀ  ۲با تشبيه، گزينۀ  ۱گزينۀ   
  :۳يت بر اساس پيشنهاد گزينۀ هاي ب بررسي آرايه  
» دريا«و » ماه«، »چاه«داند./ تضاد: شيرين و تلخ/ استعاره:  اغراق: شاعر در گريستن فراوان خود اغراق كرده و اشك خود را همچون دريا مي  

  ترتيب استعاره از چال گونه، صورت و اشك فراوان است./ جناس: چاه و ماه (جناس ناهمسان) به
  ۳فارسي  ۱۱۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳ۀ پاسخ: گزين -۱۲

  يك صفت پيشين و يك صفت پسين وجود دارد: ۳در بيت گزينۀ   
  صفت پيشين: اين فكر/ صفت پسين: فكر جگرسوز  
  ها:  بررسي ساير گزينه  
  : صفت پيشين: بهترين پند/ صفت پسين ندارد. ۱گزينۀ   
  آن ساز/ يك صفت پسين: دلبر طناّز -جامآن  -: سه صفت پيشين دارد: آن دلبر۲گزينۀ   
  آن دلبر/ يك صفت پسين: دلبر يغمايي -: دو صفت پيشين دارد: همان روز۴گزينۀ   
 ۲فارسي  ۹۴مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳

  اليه است: كار رفته كه هر دو مضافٌ در بيت صورت سؤال دو ضمير پيوسته به  
اند. در هـر دو مصـراع  من چه موري هستم كه سخن من را نزد سليمان گفته -۲اند. تم كه حكايت من را پيش عنقا كردهمن چه مرغي هس -۱  

دار مـن  اليه وجود دارد: آن مـاه كلـه نيز در مصراع دوم ضمير پيوسته با نقش مضافٌ ۳است. در گزينۀ » م ــَ«و ضمير » كه«تركيبي از » كم«
  چنان آمد كه من خواهم.

  ها: ير گزينهسا  
  متمم اي به من عطا كردي  بوسه : بوسيم عطا كردي ۱گزينۀ   
  متمم چشم بد از او دور باد  : چشم بدش دور باد ۲گزينۀ   
  مفعول خوانم  زين پس تو را عيسي هنر مي هنرت خوانم  : زين پس عيسي۴گزينۀ   
  ۲فارسي  ۷۳ و ۷۲هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴

  ها متفاوت است: تو (نهاد) تو (مسند) هستي. كار نرفته، زيرا نقش واژه تكرار به» تو تويي«در اين گزينه و در جملۀ   
  ها: ساير گزينه  
  است.» تو«بدل از » اگر جماعت چين صورت تو بت بينند«در جملۀ » بت: «۲گزينۀ   
  است.» عالم«بدل از » و غرب شرق«معطوف به شرق است و در ضمن » غرب: «۳گزينۀ   
  در انتهاي مصراع دوم، نقش تبعي تكرار است: به وصل خود اين مرده را مسيحا تويي تو.» تو: «۴گزينۀ   
  مشخصات سؤال: * متوسط * دستور جامع ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵

  شود. هيچ نقش تبعي ديده نمي ۲در گزينۀ   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  » ظن«آوا است:  هم داراي» زن: «۱گزينۀ   
  : جملات وابسته: اگر تو خواهي/ كه بندي عشق گراني ببرد.۳گزينۀ   
  : حرف ربط: كه/ حرف عطف: واو ۴گزينۀ   
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 ۲فارسي  ۵۴ ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۱۶
  كار رفته است: در اين گزينه چهار جمله به  
  عادي بلاغي/ دير مرا كشت  كشت مرا درد  -۳عادي   زود مرا خست -۲بلاغي  خست مرا رنج  -۱  
  ها: ساير گزينه  
  بلاغي بلاغي/ گر به روزگار جواني، گردش اين روزگار پير مرا كشت  : نيست غمم ۱گزينۀ   
  عادي عادي/ ناگزير مرا كشت  عادي/ كسي نيست  عادي/ ديد  عادي/ بسي جست  : تيغ جوانمردكش كشيد ۳گزينۀ   
 عادي عادي/ حسرت اين ملت اسير مرا كشت  : فارغ از انديشۀ اسيري خويشم ۴گزينۀ   
 ۲فارسي  ۷۳مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷

متفـاوت  هاي ، با بيانهگردد. ابيات الف و  است يعني اينكه هر موجودي نهايتاً به اصل خود باز مي» بازگشت به اصل«مفهوم بيت صورت سؤال   
  كنند. همين مفهوم را بيان مي

  مفهوم ساير ابيات:  
  ب) همتّ و تلاش زياد لازم است تا عطر عشق و دل را درك كرد.  
  ج) ناتوان دانستن خود در پيمودن راه عشق  
  د) نكوهش خودآرايي (عاقبت وخيم خودآرايي)  
  ۲فارسي  ۸مشخصات سؤال: * دشوار * درس  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸

شـود، بلكـه  اما اين مفهوم ديده نمي ۴كند، جز بار فراق. در گزينۀ  سخن از اين است كه عاشق همه دردي را تحملّ مي ۳و  ۲، ۱هاي  زينهدر گ  
  اي جز تحملّ سختي عشق ندارد. مفهوم اصلي اين است كه عاشق چاره

  ۲فارسي  ۷۵ ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۱۹
قانع شدن در طريقـت و   ، بر اين نكته تأكيد شده است كه به كم۲ر، در ستايش قناعت و سيرچشمي هستند، اما در بيت گزينۀ سه گزينۀ ديگ  

  سير و سلوك به سوي حق، امري ناپسند است. 
 ۲فارسي  ۵۵ ۀصفح*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۲۰

ها ناسازگاري عشـق بـا عافيـت و  ي ظاهري و برگزيدن عشق است، اما مفهوم ساير گزينهدار توصيه به رها كردن عقل و دين ۴مفهوم گزينۀ   
  ويرانگري عشق است.

 ۳فارسي  ۹۲ ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۲۱
 ۴ اني است، امـا در گزينـۀتوصيه به زير پا گذاشتن نفس و غلبه بر نفس و هواهاي نفس ۳و  ۲، ۱هاي  مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينه  

  توصيف و نكوهش كشت و كشتاري است كه فرعون از ترس كشته شدن خود به راه انداخته بود.
  ۳فارسي  ۸۴ ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۲۲

  ها پايان يافته و روزگار خوشي فرا رسيده است. در اين دو بيت، دوران ناخوشي  
  يد شدن از بهبود اوضاع زمانهناام»: ب«مفهوم بيت   
  سختي خزان يا هجران براي بلبلان و عاشقان»: ج«مفهوم بيت   
  ۳فارسي  ۱۱۵ ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز: پاسخ -۲۳

با تحملّ و تأنّي  شود و كند در همه كاري تحملّ و تأمل را پيشۀ خود سازيم زيرا با عجله، صلح تبديل به جنگ مي شاعر توصيه مي ۳در گزينۀ   
  ها همانند قطعه شعر صورت سؤال توصيه به صلح و دوستي و مداراست. شود، اما مفهوم ساير گزينه جنگ تبديل به صلح مي

  ۳فارسي  ۱۰۷ ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز: پاسخ -۲۴
  شود. فقط گله از تقدير و طالع خود ديده مي ۴ت، اما در گزينۀ ناسازگاري تقدير با اهل هنر و آزادگان اس ۳و  ۲، ۱هاي  مفهوم مشترك گزينه  
 ۳فارسي  ۱۰۶ ۀصفح*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز: پاسخ -۲۵

دانيم كه خرق عادت اشاره به باورهاي فراعقلي و غيرمنطقي  توصيف كسي است كه هزاران نفر را كشته است يا قصد كشتن دارد، مي ۲گزينۀ   
  غراق دارد، اما خرق عادت ندارد.است اين بيت ا

  ها: ساير گزينه  
  زمينۀ ملي اشاره به آداب و سنن  گذاري  : اشاره به آداب مربوط به تاج۱گزينۀ   
  زمينۀ قهرماني : توصيف قهرمان و پهلواني كه قدرت و زور بازوي جنگاوري دارد ۳گزينۀ   
  عادت زمينۀ خرق اي)  : حضور سيمرغ (پرندهٔ افسانه۴گزينۀ   

 

  ۲عربی، زبان قرآن  ۴۴* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۶
  )۴و  ۱های  )/ علمٌ: دانشی؛ نکره است (رد گزینه۳)/ لیسَ لک: نداری (رد گزینۀ ۴و  ۱های  (رد گزینه» قفَا، یقَفو«تقَفُ: پیروی نکن؛ فعل نهی از  لا   
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  ۳عربی، زبان قرآن  ۳۹صفحۀ و  ۲عربی، زبان قرآن  ۳۶* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲گزینۀ پاسخ:  -۲۷
هـا؛  )/ محـارم: حـرام۴و  ۳هـای  )/ غُضّت: برهم نهاده شد، فرو بسته شـد (رد گزینـه۴و  ۱های  ما مِن عین: هیچ چشمی نیست... (رد گزینه  

  )۴و  ۳های  شود؛ مجهول است (رد گزینه )/ تفُتَح: باز می۴و  ۱های  نه)/ إلاّ: مگر اینکه (رد گزی۱جمع است (رد گزینۀ 
  ۳عربی، زبان قرآن  ۳۵صفحۀ و  ۲عربی، زبان قرآن  ۴۴* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۸

)/ تجاربهـا الیومیّـة: ۲و  ۱هـای  زینـه)/ عوّدت نفسـها: خـود را عـادت داده اسـت (رد گ۳و  ۲های  نگار (رد گزینه هذه الصّحفیّة: این روزنامه  
)/ حتّی تنتفع: تـا بهـره ببرنـد ۳و  ۱های  )/ کتابٍ: کتابی؛ نکره است (رد گزینه۳و  ۲های  اش؛ ترکیب وصفی است (رد گزینه های روزانه تجربه

  )۳و  ۲های  (رد گزینه
  ۳عربی، زبان قرآن  ۴۰و  ۳۵ های هصفحو  ۲قرآن عربی، زبان  ۴۴و  ۳۰ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۹

)/ ۴و  ۳های  )/ مصادر: منابع (رد گزینه۳و  ۲های  کند (رد گزینه اضافی است/ لا یقُنِع: قانع نمی ۴در گزینۀ » باید«و  ۲در گزینۀ » به قدری«  
  )۳و  ۲های  وثیقة: مطمئن، قابل اعتماد (رد گزینه

  ۲عربی، زبان قرآن  ۴۴و  ۳۱ های ه* صفح دشوار: * مشخصات سؤال ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۰
ثة الخانقة: گازهای آلاینده و خفه   شود  )/ تسُبّب: باعث می۱)/ کثیرة: زیاد است؛ خبر است (رد گزینۀ ۴و  ۳های  کننده (رد گزینه الغازات الملوِّ

  ) ۴و  ۳های  )/ أن یُعرَّض: در معرض قرار داده شوند (رد گزینه۳(رد گزینۀ 
ثة«ذکّر: ت     تواند معنای درستی برای آن باشد. نمی» آلوده«اسم فاعل است و » الملُوِّ
  ۳عربی، زبان قرآن  ۴۵* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  ترســاند  ب: مــی)/ یُرعــ۴و  ۳هــای  )/ أعلــی الجبــل: بــالای کــوه (رد گزینــه۳و  ۱هــای  )/ مُــرةّ: تلــخ (رد گزینــه۱هــا (رد گزینــۀ  فــراخ: جوجــه  
  )۳)/ کلّ المشاهدین: همۀ بینندگان (رد گزینۀ ۴و  ۳های  (رد گزینه

  ۲عربی، زبان قرآن  ۵۲و  ۴۵، ۴۴ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۲
مضارعی که بعد از فعل امر یا نهی آمـده )/ تسَلموا: تا در امان بمانید؛ فعل ۴و  ۱های  )/ الزّلل: لغزش (رد گزینه۱ها (رد گزینۀ  مواضع: مکان  

  آورد  آیـد، او را بـه شـگفت نمـی )/ لا یُعجبـه: خوشـش نمـی۱)/ لأنّ: زیـرا (رد گزینـۀ ۳و  ۱های  شود. (رد گزینه ترجمه می» تا«باشد، با حرف 
  )۳و  ۱های  )/ المشاکل: مشکلات؛ معرفه است (رد گزینه۴و  ۳های  (رد گزینه

  ۳عربی، زبان قرآن  ۴۷و  ۴۲، ۴۱، ۳۹ های ه* صفح دشوارشخصات سؤال: * م ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۳
  ها: ترجمۀ درست سایر گزینه  
  است! ترین ضعیف) تنها کسی که از پنهان کردن رازش ناتوان است، ١  
  تا کتابی را دربارۀ زندگی ناپلئون بخوانم! بیدار مانده بودم تمام شب) ٣  
  !شود تنگ نمیکه در آن قرار داده شود، رف علم، فراخ است و با چیزی ) ظ۴  
  ۲عربی، زبان قرآن  ۵۲* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  ، ویران کردند!ساخته شده بودندهایی را که کنار ساحل دریا  خانه بادهای شدیدیترجمۀ صحیح:   
  ۲ی، زبان قرآن عرب ۳۵و  ۳۳ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵

  ها: خطاهای سایر گزینه  
  »)آن«دهد نه  می» این«) یسجّل (باید ماضی باشد)/ هذا (معنای ۱  
  نیست)» داور«اضافی است)/ الهدف (باید نکره باشد)/ الحاکم (تعریب درستی برای » مِن(«) مهاجم من ۲  
  )۲در تعریب آورده نشده است)/ الحاکم (مانند گزینۀ » ولی(«) و ۴  
 ترجمۀ متن :  

هایشان خیزشی فرهنگی را در جامعه برانگیزاندند، ویکتور هوگـو اسـت کـه در  از نامورترین نویسندگان جهانی در گذر زمان که با قلم«
ها  وزنامهها را در ر  ها و نمایشنامه نگاری بود که نوشتن داستان میلادی در فرانسه به دنیا آمد و در آن پرورش یافت! هوگو روزنامه ۱۸۰۲سال 

تـلاش  ای پـر ساله بود! هوگو در میـان فرانسـویان بـه شـاعر شـهرت یافـت در حـالی کـه جهـان وی را نویسـنده در حالی آغاز کرد که چهارده
شود او هر بامداد یکصد بیـت شـعر یـا بیسـت صـفحه مـتن  شناسد که بیش از هفتاد اثر ادبی از او منتشر شده است تا آنجا که گفته می می
ترجمه شده » بینوایان«است که در فارسی به » البؤساء«ترین آن کتاب  های دنیا ترجمه شده است و از مهم ! آثار او به اغلب زباننوشت می

مـیلادی بـه سـقوط رژیـم  ۱۷۹۹تا  ۱۷۸۹گردد که در طول انقلاب کبیر فرانسه از سال  است و داستان آن پیرامون شرایط دشوار اجتماعی می
امید! هوگو [در این داستان] دربارۀ یک زندانی فراری سخن گفته است که شبی به کلیسـایی پنـاه بـرد سـپس بعضـی از فاسد پادشادهی انج

اشیاء ارزشمند مخصوص کلیسا را دزدید، یک پلیس وی را در راه دستگیر کرد، ولی اسقف کلیسا وانمود کرد که مرد چیزی را ندزدیده است و 
یه کرده بود را با خود برده است! و این چنین سرنوشت آن فراری دگرگـون شـد و فـردی بـزرگ و محـترم در تنها اندکی از آنچه که به وی هد

 »جامعۀ خویش گشت!
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   دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶
 ها: گزينه ۀترجم  
  وقوع پیوست، ) انقلاب کبیر فرانسه طیّ تقریباً ده سال به۱  
 ادشاهی در فرانسه انجامید،) و این انقلاب به سقوط رژیم پ۲  
 ترین نویسندگانی بود که این انقلاب را برانگیزاند، ) و هوگو از بزرگ۳  
 گفت! ) و داستانی نگاشت که دربارۀ اوضاع اجتماعی در جامعۀ او سخن می۴  
  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۷

 ها: گزينهترجمۀ   
 نگار بود! سالگیش روزنامه ) از چهارده۲  آورند! ر میشما ) فرانسویان وی را شاعری ادیب به۱  
  سرود! ) هر روز بیست قصیدۀ زیبا می۴  رود! شمار می ترین نویسندگان جهانی به تلاش ) از پر۳  
   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  :ها گزينهترجمۀ   
 های دنیا مانند فارسی ترجمه شده است، ) به بیشتر زبان۱  
 دزدد، ن داستان مردی فراری است که همۀ آنچه که در کلیسا هست را می) و آ ۲  
  گرداند، ) ولی یک پلیس اجازۀ این کار را به او نداد و اموال را به کلیسا باز۳  
 ) پس مرد دوباره به زندان رفت تا سرنوشتش دگرگون شود!۴  
  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹

 ها: گزينهترجمۀ   
 شناسد؟ ) جهان چگونه ویکتور هوگو را می۲  گوید؟ کتاب بینوایان دربارۀ چه سخن می) ۱  
 هایش چیست؟ های آثار هوگو در کتاب ) موضوع۴  ) علّت سقوط رژیم پادشاهی چیست؟۳  
   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  »أکثر«فاعله  فعل و فعل و فاعله لم یُذکر »/ إفتعال«من باب   »إنفعال«من باب   
   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۱

 بزیادة حرفینِ  ذکّر/ بزیادة حرف واحد للمفرد الم للمفرد المؤنثّ  فعل ماض/ فعلٌ مضـارعٌ   
  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  مستثنی  إسـم التّفضیل/ صفة   فعل ماضٍ   
  ۳عربی، زبان قرآن  ۴۸صفحۀ و  ۲عربی، زبان قرآن  ۴۸و  ۴۱، ۳۶ های ه* صفح دشوارل: * مشخصات سؤا ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۳

  جز) (به إلاّ   ألاّ ما مِنْ (هیچ ... نیست)/  ما مَنْ   
  ۳عربی، زبان قرآن  ۴۲و  ۳۹ های هصفحو  ۲عربی، زبان قرآن  ۵۰و  ۴۱ های ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  »اندازد) فاضَت (لبریز شد)، أکَلوا (خوردند)، یقَذِفُ (می«ترتیب:  ها به مناسب برای سایر گزینهافعال   
 !»ثبت کنندهای بیشتری  کنند تا گل شان را تشویق می تماشاگران بازیکنان تیم: «۳ترجمۀ گزینۀ   
  ۲ عربی، زبان قرآن ۴۸و  ۴۷ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  ها:  بررسی گزینه  
  آمده است که نقش مفعول دارد.» إشارات«باشد، بعد از  که جملۀ وصفیه می» قد إکتشف) «۱  
  شود؛ لذا در این عبارت جملۀ وصفیه نداریم. شروع نمی» وَ، فَـ ، ثمَّ و...«گاه با  ) دقّت کنید که جملۀ وصفیه هیچ۲  
  است، در حالی که جملۀ وصفیه باید یک اسم نکره را توصیف کند.  اسم علم و معرفه» محمّداً «) دقّت کنید که ۳  
  مفعول نیست.» زمن«گردد و جملۀ وصفیه است، ولی  بازمی» زمن«به » کانَ فیه العلم) «۴  
  ۲عربی، زبان قرآن  ۴۸و  ۴۷ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۶

  ها:  بررسی سایر گزینه  
  آمده است که جملۀ وصفیه است.» قد دخلت«جملۀ » رداتٌ مف«) بعد از ۱  
  آمده است که جملۀ وصفیه است.» یکفینا«جملۀ » مصدر«) بعد از ۳  
  آمده است که جملۀ وصفیه است.» کان قد تخلصّ«جملۀ » مشاکل«) بعد از ۴  
دهد، در ترجمه به فارسی بعد از آن اسم، حرفِ  ح میدقّت کنید که هنگامی که بعد از اسمی نکره، فعلی بیاید که دربارۀ آن اسم نکره توضی  

  گویند. آید و به آن جملۀ وصفیه می می» که«ربط 
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  ۲عربی، زبان قرآن  ۳۳* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۷
توان آن اسـم  کار برود، می به» ال«صورت نکره) بیاید، سپس همان اسم در ادامۀ آن عبارت با  (یعنی به» ال«اگر اسمی در یک عبارت بدون   

  کند. حکم اسم اشاره را پیدا می» ال«ترجمه کرد؛ یعنی » آن«یا » این«را همراه اسم اشارۀ 
  ترجمه کرد. » این قلب، آن قلب«صورت  توان به را می» القلب« ۳در گزینۀ   
  ۲عربی، زبان قرآن  ۳۴* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۸

  توان آن را معرفه ترجمه کرد. گر خبر، اسمی نکره باشد و بعد از آن جملۀ وصفیه نباشد، میا  
  ها: بررسی گزینه  
  باید نکره ترجمه شود. » کُتباً «خبر است؛ لذا » ألفّوا) «۱  
  شود. صورت نکره ترجمه می جملۀ وصفیه برای آن است و به» یستخدمها«خبر است و » شجرةٌ ) «۲  
  شود. صورت معرفه ترجمه می  مفرد و نکره است و بهخبر» طیور) «۳  
  صورت نکره ترجمه شود.  مبتدای مؤخّر است و بعد از آن نیز جملۀ وصفیه آمده است و باید به» آراءٌ «خبر مقدّم است و » لمِعلمّي) «۴  
  ۳عربی، زبان قرآن  ۴۰تا  ۳۸ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۹

  منه است. جدا شده که مستثنی» أموالاً«از » الحدیقة« ۱زینۀ در گ  
  منه ندارند. اند، بنابراین مستثنی جدا نشده» إلاّ «ای از کلمات قبل از  از کلمه» مرحلة«و » هذا«، »ضیفین«ترتیب  ها به در سایر گزینه  
  ۳عربی، زبان قرآن  ۳۸ ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  رود. کار نمی دهد، فعل به می» جز به«رود و معنای  کار می که برای استثناء به» إلاّ «ت کنید که بلافاصله بعد از دقّ   
  است.» لا أنْ «کار رفته است که مخفّف  به» ألاّ «ها  در سایر گزینه  
  است.» آگاه باشید«معنای  در ابتدای جمله به» ألا« ۳همچنین در گزینۀ   

  
  ۲دين و زندگي  ۸۰مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۱

    وقتي اميرالمؤمنين  وارد شد، پيامبر  :به سويتان آمد برادرم«فرمودند.«  
    پس پيامبر  :قيامـت روز و در رسـتگارند ،و پيـروان او شـيعيانسوگند به خدايي كه جانم در دست قدرت اوسـت، ايـن مـرد و «فرمودند،   

  .»اند نجات اهل
  ۳دين و زندگي  ۸۶و  ۸۵هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۲

   كشـاند تـا در ايـن فراينـد  سمت گناه مي گام و آهسته به به  هاي شيطان براي كشاندن انسان به شقاوت اين است كه او را گام يكي از روش
  و قبح آن نشود.متوجه زشتي گناه  ،تدريجي

    شود. در حيلۀ تسويف، موجب خاموش شدن ميل توبه در انسان مي» كنم زودي توبه مي به«تكرار جملۀ  
  ۲دين و زندگي  ۹۱مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳

 فيـتحر اي جعل به يشخص يها غرض سبر اسا آنان و آمد شيپ ثيحد جاعلان يبرا مناسب طيشرا،  امبريپ ثياحاد نوشتن تيممنوع با  
  .كردند يخوددار ثياحاد يبرخ نقل از ستمگر حاكمان نفع به اي پرداختند، ثيحد

  ۳دين و زندگي  ۸۸مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۴
 تر راحت گذشته جبران و تر آسان آن انجام و شتريب توبه امكان كه است يا دوره توبه، براى زمان ريناما بهت ، است توبه زمان ظرف عمر سراسر  

  .است يجوان هٔدور كه يريپذ انعطاف هٔدور همان يعني است،
  ۲دين و زندگي  ۵۱مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۵

 ان امـروا قد و الطاّغوت يال تحاكمواي ان ندويري قبلك من انزل ما و كيال انزل بما آمنوا انهّم زعموني نيالّذ يال تر الم( ۀفيشر يۀآ به توجه با  
 ،دهند يم فرمان مردم به كه يكسان( طاغوت از )آمنوا انهّم زعموني( همان اي پنداران مانيا ،)دايبع لالاًضَ لهّمضي ان طانيالشّ ديري و به كفرواي

 كـه )دايـبع ضلالا( است درازي و دور يگمراه همان ارك نيا كه ،كنند يم اطاعت) ستين ياله فرمان از گرفته تأنش شان نيقوان و نيفرام اما
  ، انسان گرفتار آن شود.خواهد يم طانيش

  ۲دين و زندگي  ۷۸و  ۵۷هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶
   امبريپ » :ستين مسلمان زد،يبرنخ وممظل آن ياري به اما بشنود، طلبد يم ياري مسلمانان از كه را يمظلوم يدادخواه اديفر هركس«  
   خدا رسول » :باشد گرسنه اش همسايه و بخوابد سير شكم با را شب كه يكس ،است نياورده ايمان من به«.  
  ۲دين و زندگي  ۶۳مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۷

 قرآن رايز است؛ روشن  امبريپ از پس ،يظاهر تيولا و ينيد تيمرجع يها تيمسئول تداوم هٔدربار  امبريپ و نآقر سكوت فرض بطلان  
 ياسـلام ۀجامعـ سرنوشـت در شـدتّ بـه كـه مهم تيمسئول دو نيا به نسبت ستين ممكن و است يزندگ امور ۀهم در مردم تگريهدا ميكر
 كنـار از تواند ينم و هاست تيمسئول نيا گاهيجا و تياهم به نسبت مردم نيتر آگاه  اكرم امبريپ نيهمچن. باشد تفاوت  بي ،است رگذاريتأث
 در نيـا و اسـت اسلام نيد نقص بر يليدل خود بزرگ، ۀمسئل نيا به يتوجه يب قتيحق در. بگذرد يتوجه يب و سكوت با يمهم ۀمسئل نيچن
  .است ياله نيد نيتر كامل اسلام نيد كه است يحال
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  ۲زندگي دين و  ۶۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۸
 به يهمگ اطاعت سه نيا. كنند اطاعت)  ائمه( امر انيوال و  رسول و خدا از ديبا مسلمانان آمده، ۳ ۀنيگز در كه اطاعت يۀآ به توجه با  

  .باشد يم حرام و است خدا از يچيسرپ ۀمنزل به هركدام از يچيسرپ پس هستند، هم يراستا در
  ۲دين و زندگي  ۷۸و  ۷۷هاي  سط * صفحهمشخصات سؤال: * متو ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۹

   برداشت شـده،  )مند) است شدت علاقه رنج شما براي او سخت و دشوار است و بر [هدايت] شما حريص (به(كه از آيۀ  الؤس صورت عبارت
  .است »مردم تيهدا در  امبريپ يدلسوز و يكوش سخت« يژگيو انگريب

   ييها هيتوص راستا نيا در شانيا. دينما دعوت حق يسو به و كند هدايت ،جنگيدند يم ايشان با كه را يكسان يحت ،كرد يم تلاش حضرت آن 
 بدانـد، يمطالب اسلام حقيقت مورد در تا خواست مشركان از ييك ،جنگ ۀبحبوح در اگر: نديفرما يم يديگر يجا در و دارند نيمسلم به را
 احسـاس كـه يجاي به را او نكرد، قبول اگر و شماست يدين برادر هم او پذيرفت، را سلاما اگر بشنود، را خدا كلام تا است اسلام پناه در او

  .بجوييد ييار او بر غلبه يبرا خدا از آن از پس و برسانيد كند، يم امنيت
  ۲دين و زندگي  ۹۱و  ۹۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۰

 ، تيـب اهـل نام به و دانستند يم  امبريپ عموزادگان از را خود نكهيا با آنان. افتاد عباس يبن دست به حكومت ه،يام يبن سقوط از پس  
 نكردنـد، فروگـذار يزيـچ از  امبريپ تيب اهل به ستم و ظلم در و دادند ادامه را هيام يبن يسلطنت روش بودند، گرفته هيام يبن از را قدرت

  اطهـار ائمه و ميكر قرآنيعني  ،حضرت آن قدر گران راثيم دو و  امبريپ عصر در ه  شد جاديا يفرهنگ و يمعنو تحول اگر كه يا گونه به
  .ماند ينم يباق اسلام از ينام جز نبود،

  ۲دين و زندگي  ۸۳مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  :ها نهيگز يبررس  
  .باشد يم ايانب عصمت انگريب :۱گزينۀ   
  است. كه مانند منزلت هارون براي حضرت موسي باشد  مي  خدا رسول يبرا  نيرالمومنيام منزلت انگريب :۲گزينۀ   
 رجـوع و به همين دليل است معصوم خود علم در امام( شانيا عصمت و »بابها يّعل و العلم ةنيمد انا«  نيرالمومنيام علم انگريب :۳گزينۀ   

  .باشد يم) »بابها من اتهايفل« شود يم يتلق يضرور شانيا به
  ) نيحس امام و  حسن امام ،)س( زهرا حضرت،  يعل امام( خاص يمعنا به  تيب اهل عصمت انگريب :۴گزينۀ   
  ۳دين و زندگي  ۸۳مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۲

 )كنند يم گناه اديز كه يكسان  كنند يم ستم خود به اديز كه يكسان  خود حق در نيمسرف( انفسهم يعل اسرفوا نيالذّ يعباد اي قل( ۀفيشر يۀآ به  
 خداهٔ وعد  گناهان ۀهم بخشش( عايجم الذنّوب غفري االله انّ) گناهكاران به خدا دستور  ياله رحمت از نشدن ديناام( االله ةرحم من تقنطوا لا
  .ديكن دقت ))گناهكاران به خدا هٔعدو علت  خدا رحمت و غفران( ميالرحّ الغفور هو انّه) گناهكاران به

  ۳دين و زندگي  ۸۳و  ۸۲، ۸۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۳
   )بـه را آنـان گناهان خداوند دهد، انجام صالح عمل و آورد مانيا و) است يقلب و يدرون يمانيپش همان توبه -كند توبه( گردد باز كه كسي 

  )است مهربان و آمرزنده خداوند رايز ،كند يم ليتبد حسنات
   داود حضرت به متعال يخدا  شوق و كشم يم را ها آن انتظار چگونه كه دانستند يم اند گردانده يرو من از كه آنان اگر! داود يا«: فرمود 

  ».گسست يم هم از من محبت از وجودشان بندبند و دادند يم جان من يسو به آمدن شوق از شك بدون دارم، را شان بازگشت
  ۳دين و زندگي  ۷۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۴

 خـدا بـه كـه يكسان اما و ، ماًيمُستَق صِراطاً هِيالَِ هِميهديَ وَ فضَل وَ منِهُ رحَمَة يف دخلِهُُميُفَسَ بِه اعتصَمَوا وَ باِاللهِ آمنَوا نَيالَّذ فاََمَّا( ۀفيشر يۀآ به  
 يراهـ بـه خـود يسـو به را شانيا و درآورد شيخو جانب از يفضل و رحمت جوار در را آنان ]خدا[ يزود به جستند، تمسكّ او به و دنديگرو

  .ديكن دقت ).كند تيهدا راست،
  ۳دين و زندگي  ۸۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۵

   بـراى كنـد؛ جبـران خداونـدپيشگاه  در را خود هاى كوتاهي بكوشد ايدب كننده وبهت. اوست بندگي و اطاعت حق زين خداوند حق ترين مهم 
  .آورد جا به را ه  شد ترك هاى عبادت و دينما قضا جيتدر به را داده دست از هاى روزهيا  نمازها مثال،

   يت رضـا و كنـد ادا تـوان حد در را ها آن نوىمع يا مادى حقوق و مايدن جبران را آن ،است كرده مردم بر ستمي اگر ،بكوشد بايد كننده توبه
 توجـه. يـدنما آمرزش طلب و يرخ دعاى يشانبرا و دهد صدقه آنان از ابتين به ندارد، دسترسي آنان به اگر و آورد دست به را حق صاحبان

 پدر قلب اگر شده، يختهر انساني آبروى تهمت و يبتغ دروغ، با اگر. است آنان مادى حقوق از تر مهم ياربس ها انسان يمعنو حقوق كه نيمك
  است ... شده شكسته فرزندى حرمتي بي اثر بر مادرى يا

  ۳دين و زندگي  ۸۸مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۶
 به توجهي بي گرفتن، رشوه رباخوارى،. نشوند ماندگار و يابندن گسترش تا شوند اصلاح خود اييابتد مراحل همان در بايد اجتماعي هاى انحراف  

 از جامعه ۀمعالج و اصلاح راه نيتر مهم. هاست انحراف و ها مارىبي ينا جمله از خدايرغ از اطاعت و يريپذ ظلم و كردن ظلم پاكدامني، و عفاف
 گناهـان كننـد، كوتـاهي اين وظيفـه انجام در مردم اگر. است) ياجتماع ۀتوب( منكر از نهي و معروف به امر وظيفۀ دادن انجام ،ها اين بيماري
  .كنند يم نفوذ جامعه سطوح تمام در و شوند مي تر محكم و تر قوى اجتماعي،
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  ۳دين و زندگي  ۸۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۷
   اوست غفران و عفو دامن در گرفتن قرار و خداوند يسو به گناه از بازگشت يمعنا به ينيد اصطلاح در و است بازگشت يمعنا به لغت در توبه .

 او يسو به زين خداوند گناهكار، هٔبند بازگشت با. باشد نداشته را آن انجام قصد و شده مانيپش گناه از انسان كه دهد يم رخ يوقت حالت نيا
  .گرداند يم باز او قلب به را آرامش و ديگشا يم شيرو به را رحمتش يدرها و گردد  يم باز

   موجـب كـه اسـت شيرايپ ۀجينت انگريب ،»له ذنب لا كمن ...« ثيحد و است هيتخل و شيرايپ انگريب »...القلوب تطهّر ةوبالتّ« فيشر ثيحد 
  .است نكرده گناه اصلا كه باشد يكس هيشب انسان شود يم

  ۲دين و زندگي  ۵۰و  ۴۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۸
    پيامبر  عهده داشت تا مردم بتوانند به معارف بلند اين كتاب آسماني دست يابند و جزئيات  و تبيين آيات قرآن كريم را بهوظيفۀ تعليم

  كردن به آن (احكام) را بياموزند. شيوهٔ عملاحكام و قوانين را بفهمند و 
   آيد، كه در انتهاي حديث امام باقر  احكام الهي در سايۀ ولايت ظاهري به اجرا درمي به اهميت ولايت (ولايت ظاهري) تأكيـد شـده  هم  

  ».لم يناد بشيء كما نودي بالولاية و«
  ۲دين و زندگي  ۶۸و  ۶۷هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۹

    كه پيامبر  است مربوط به حديث ثقلين...» ما انِْ تمسكتم بهما «عبارت فرمود كـه آن  لمين ميدر روزهاي آخر عمر خود همواره به مس
  دانستند. مي از گمراهي در پيروي و تمسك به قرآن و اهل بيت  شرط رهاييو هم  تضمين هدايترا، هم 

    الحجة بيان شده كه تهديد پيامبر  ذي ۱۸در آيۀ ابلاغ يا تبليغ در  )هانْ لم تفعل فما بلغّتَ رسالت(عبارت  در صورت كوتاهي در تبليغ و
  باشد. مي لي ابلاغ ولايت ع

  ۲دين و زندگي  ۸۲مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۰
المال و اموال عمومي  اي مردم، گروهي بيش از حق خود از بيت«در روزهاي آغازين حكومت خود، در سخنراني در مسجد فرمودند:  امام علي   

كننـدهٔ پيـام  اسـت، ترسـيم ، اين سخن كه بيانگر عدالت امام علي ...»اند  را خريدهذاب آخرت ...، اينان درحقيقت ننگ دنيا و ع اند برداشته
  است. باشد. دقت كنيد كه اين حديث بيانگر علم، عصمت و عدالت در اميرمؤمنان  مي» عليّ مع الحق و الحقّ مع عليّ«حديث 

  ۲دگي دين و زن ۹۰و  ۸۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۱
مطرح كرده بود، اما ايـن مهـم  انتصابيعنوان رهبران الهي  در آيات مختلف؛ موضوع امامت را به خداوند براي جامعۀ پس از رحلت پيامبر   

  نمايانگر آن است. )انقلبتم علي اعقابكم(به دورهٔ جاهليت بود كه هشدار قرآني » بازگشت«تحقق نيافت و اين آغازي بر 
  ۳دين و زندگي  ۸۸مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۲

   تـوان در  باشد كه كمال آن را مي ترين راه اصلاح جامعه از انحرافات اجتماعي، امر به معروف و نهي از منكر است كه جزء فروع دين مي مهم
دف رهانيدن جامعه از تباهي و ممانعت از خاموشي هاي بزرگ دانست كه به ه ترين سطح و البته آخرين مرحله، ايثار جان و مال انسان عالي

  شود. كامل نور هدايت انجام مي
    :امام حسين «مثال داند در عاشورا جان و مالش را به قصد اصلاح امت جدشّ تقديم كرد. كه انگيزهٔ قيام خود را امر به معروف مي«  
  ۲دين و زندگي  ۸۹و  ۸۰هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۳

   )خدا رسول رحلت از پس كه هستند يكسان )نيالشاّكر  ،روانيـپ ها همان آن. گذاشتند قدم امامت ريمس در و نگشتند باز تيجاهل به 
  .هستند  ائمه

   ائمه روانيپ  كه صفت بهتـرين مخلوقـات  اند شده فيتوص )يّةالبر ريخ هم اولئك الصاّلحات عملوا و آمنوا نيالّذ انّ( يۀآ در ان،يعيش و
  ها در نظر گرفته شده است. براي آن

  ۳دين و زندگي  ۸۵و  ۸۴هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۴
 نيـا با را انسان ابتدا ،آن در كه باشد يم طانيش يها لهيح از يكي با تقابل در كه است »ياله رحمت از نشدن ديناام« انگريب الؤس صورت شعر  

  .سازد يم وسأيم ياله رحمت از را او شد، آلوده كه يوقت و كشاند يم گناه سمت به ،»كن توبه بعد و كن گناه« كه وعده
  ۲دين و زندگي  ۵۱و  ۵۰هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۵

    ان رهبران و مديران جامعه هستند.عنو در اين آيه به پيامبران اشاره دارد كه از طرف خدا به )رسلنا(عبارت  
  كنار هم گذاشتن اين موارد، ابزاري براي رسيدن به عدالت  ها است. ، بيانگر دلايل روشن است كه عقل وسيلۀ فهم آن)بينّات(عبارت

  بيانگر وحي الهي است. )كتاب(عبارت    اجتماعي است.
    دهندهٔ ترازوي عدل الهي است كه وسيلۀ برقراري عدالت و تشخيص حق از باطل است. نشان )ميزان(عبارت  
   باشد. مفهوم كلي اين آيه هم بيانگر ضرورت اجراي احكام اسلامي در راستاي ولايت ظاهري مي  

 

 ۲زبان انگليسي  ۶۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۶
ام داشته باشم، يـافتن دوسـت  ترجمه: در واقع، از زماني كه به يك شهر جديد نقل مكان كردم تا فرصت بهتري براي يافتن شغل موردعلاقه  

 دشوارتر شده است.
  شود. اده ميتوضيح: براي بيان عملي كه از گذشته آغاز شده و خود عمل يا نتيجۀ آن تا زمان حال ادامه داشته است، از زمان حال كامل استف  
  بايد از زمان حال كامل در سؤال استفاده شود. … since I movedبا توجه به مفهوم جمله و وجود عبارت   
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 ۳زبان انگليسي  ۶۱مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۷
  شوم. ه متوجه نميگفتم چه اتفاقي افتاده، ولي متأسفان شدم استاد چه گفت، به شما مي ترجمه: اگر متوجه مي  
هـا،  رغم سـاختار گذشـتۀ آن هاي نوع دوم از نظر مفهوم به زمان حال و آينده اشاره دارند بنابراين علـي توضيح: توجه داشته باشيد شرطي  

  مفهومشان مربوط به حال و آينده است.
 ۲زبان انگليسي  ۷۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۸

  شود. زشكان معتقدند وقتي كه فردي به خوردن غذاهاي ناسالم ادامه دهد، قطعاً چاق ميترجمه: اكثر پ  
اسـتفاده  keeps onتوضيح: جملۀ شرطي نوع اول است، پس فعل جملۀ شرط بايد حال ساده باشد. باتوجه به فاعل سـوم شـخص مفـرد از   

  آيد.  صورت اسم مصدر مي فعل دوم به keeps onكنيم. بعد از  مي
 keep on doing sth : به انجام كاري ادامه دادن 

 ۲زبان انگليسي  ۶۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۹
  ترجمه: خود سفر خوب بود، يكي از بهترين سفرهايي كه تا حالا داشتم، اما زمان خيلي زيادي طول كشيد تا سوار قطار بشوم.  
 everهاي برترين و قيـد  توانيم از زمان حال كامل استفاده كنيم. در اين جملات از صفت در گذشته ميهاي شخصي  توضيح: براي بيان تجربه  

 كنيم. وقت) هم استفاده مي (تاحالا، هيچ
  شود. (زمان خيلي زيادي) هم در حال كامل هم در گذشته ساده زياد ديده مي agesنكته: كلمۀ   
 ۳زبان انگليسي  ۷۸* صفحۀ مشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۰

  دليل گرم شدن غيرمنتظره در تابستان است.  آب در ايران به مصرفدرصدي  ۳۰ترجمه: گزارش روز چهارشنبه ايسنا حاكي از افزايش   
  ) مصرف۴  ) وضعيت، موقعيت۳  ) اعتياد۲  ) شرايط۱  
 ۲يسي كتاب كار زبان انگل ۲۷مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۱

  هٔ اقتصادي ايجاد كنند. معجزاندازهٔ كافي تلاش كردند تا نوعي  ها به ، آن۱۹۸۸ترجمه: پس از پايان جنگ و ويراني باورنكردني آن در سال   
  ) مأموريت ۴  ) معجزه۳  ) تفريح۲  ) نفت۱  
 ۳زبان انگليسي  ۷۹مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۲

كند كه اين كرم مخصوص بايد در طول روز استفاده شود، زيرا حاوي موادي است كه قبل از ايجاد مشكل و  ي توصيه ميترجمه: متخصص زيباي  
  .كند مييا منعكس  جذبآسيب به پوست، نور آفتاب ناايمن را 

  ) دميدن۴  ) جدا كردن۳  ) مصرف كردن۲  ) جذب كردن۱  
absorb : take in : جذب كردن 

 ۳زبان انگليسي  ۶۷شخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ م ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۳
  درمان است. كه با ورزش روزانه قابل برند رنج ميهاي مختلفي  ترجمه: افراد زيادي در سرتاسر دنيا از بيماري  
  ) حمل كردن۴  ) اجتناب كردن۳  ) رنج بردن۲  ) محافظت كردن۱  

suffer (from): experience or feel pain: احساس درد كردن 
 ۳زبان انگليسي  ۶۱مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۴

  خواهد داشت. مشروطترجمه: تا زماني كه بن دورهٔ مديريت خشم خود را تمام كند، فقط گواهينامۀ رانندگي   
  ) فني، تخصصي۴  ) مشروط، نامعلوم۳  ) ضروري، مهم۲  ) مشترك، رايج۱  
 ۲زبان انگليسي  ۵۷ل: * متوسط * صفحۀ مشخصات سؤا ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۵

  دهند. حسگرهايي هستند كه ميزان گردوغبار و نوع كف را تشخيص مي دارايهاي ژاپني  ترجمه: جديدترين جاروبرقي  
 ) منع كردن۴  ) وجود داشتن۳  ) شامل شدن، دارا بودن۲  ) توليد كردن۱  
 ۳ن انگليسي زبا ۶۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۶

  ، اما جك موفق شد به موقع فرار كند.كرد احاطه ميترجمه: رودخانۀ سنگ مايع (مواد مذاب) داشت كاملاً او را   
  ) گردآوري كردن۴  ) احاطه كردن۳  ) توليد كردن۲  نمايي كردن ) بزرگ۱  
 ۳زبان انگليسي  ۷۹مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۷

  جوانان اين روزها كاملاً متفاوت است. هاي خواستهدهد،  هاي خانوادگي ديگر جواب نمي قديمي مهمانيترجمه: نوع   
  ) مقادير۴  ) قدرت۳  ) آلودگي۲  ) خواسته، تقاضا۱  
  ترجمۀCloze Test: 

خارجي را  كه يك زبان افراديبه نيازهاي مرجع  گويي پاسخلغت است كه براي  ) نوعي فرهنگMLDزبانه (يا  لغت يادگيرندهٔ تك فرهنگ
زبانـه  لغت دوزبانه به يـك فرهنـگ يك آموزان بايد از يك فرهنگ بر اين ايده استوار است كه زبان MLDsطراحي شده است.  گيرند ياد مي

هـا  منظوره (كـه گـروه هـدف آن هـاي همـه لغت كنند، امـا فرهنگ پيشرفت كنند، زيرا اينگونه در زبان مقصد خود مهارت بيشتري پيدا مي
اطلاعاتي در مورد گرامر، كاربرد، خطاهاي  شاملآموزان  لغت براي زبان ها نامناسب هستند. فرهنگ گويشوران بومي هستند) براي نيازهاي آن

هاي  هاي استاندارد وجود ندارد، زيرا گويشوران بومي تمايل دارند اين جنبـه لغت در فرهنگ تا حد زياديرايج، تركيب و معناشناسي است كه 
هـا در  شـوند كـه هـدف آن به زبـان دشـوار نوشـته مي اغلبهاي استاندارد  نامه طور شهودي بدانند و در حالي كه تعاريف در لغت زبان را به
  زبانه، سادگي و در دسترس بودن است. آموز تك لغت زبان فرهنگ
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   ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۸
  باشد. مي» برطرف كردن نياز«معناي  به» meet the needs«نكته: عبارت   
   ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۹

باشد. توجه داشـته  مي ۴داريم، بنابراين پاسخ درست گزينۀ » گيرند مردمي كه ياد مي«توضيح: با توجه به معنا و مفهوم جمله نياز به عبارت   
  است. نادرستدليل داشتن ساختار مجهول  به ۲باشيد گزينۀ 

  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۰
  ) توليد كردن۴  ) گسترش دادن۳  (of)) شامل شدن ۲  ) شامل شدن۱  
  آيد. مي ofدر معناي شامل شدن با حرف اضافۀ  consistنكته: فعل   
   ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۱

  ) تا حد زياد، به شدت ۴  ) فعالانه۳  طور خلاصه ) به۲  طور مؤثر ) به۱  
 توجه داشته باشيد. » largely missing«توضيح: به عبارت   
   ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۲

  ).۴و  ۱هاي  باشد (رد گزينه هاي تكرار در جمله بين فعل كمكي و اصلي جمله مي جايگاه قيد توضيح:  
  ).۲همچنين باتوجه به معنا و مفهوم جمله نياز به ساختار مجهول در جمله داريم (رد گزينۀ   
  ۱ترجمۀ درك مطلب: 

هاي مرتبط با سيگار بسـيار پرهزينـه اسـت. بسـياري از  بيماري ومير ناشي از دانند كه سيگار بسيار ناسالم است. بيماري و مرگ همه مي
ها قوانين مختلفي در مورد فروش و  كنند تا سيگار كشيدن را متوقف كنند يا كاهش دهند. آن ها براي سلامتي شهروندان خود تلاش مي دولت

هاي  كننـد، جريمـه هـا اطاعـت نمي براي افرادي كه از آنگيرانه هستند و  اند. بسياري از اين موارد بسيار سخت استفاده از سيگار وضع كرده
  كنند. سنگيني اعمال مي

هايي  هاي بازي غيرقانوني است. سـيگاري ها و زمين هاي عمومي مانند رستوران عنوان مثال، در سنگاپور، سيگار كشيدن در اكثر مكان به
شوند. اخيراً طرفداران مبارزه با دخانيات بر تصويب قانون جديدي تأكيد دلار سنگاپور جريمه  ۱۰۰۰كه اين قوانين را نقض كنند ممكن است تا 

 كند. به بعد منع مي ۲۰۰۰ها را از فروش محصولات تنباكو به متولدين سال  اند. اين قانون فروشگاه كرده
ها  ت تنباكو را در بسياري از مكانها نبايد محصولا اي براي فروش تنباكو و ضد سيگار دارد. شركت گيرانه استراليا نيز قوانين بسيار سخت

نبايد هيچ علامتي غير از اسم محصـول و برنـد تجـاري  ها آناي تيره باشد.  هاي سيگار بايد ساده و به رنگ قهوه تبليغ كنند. همچنين بسته
مال دخانيـات در تمـامي دهد، قرار دهند. استع ها بايد يك برچسب هشدار بزرگ كه بيشتر بسته را پوشش مي محصول داشته باشند. شركت

 هاي شبانه ممنوع است. ها و كلوپ اماكن عمومي از جمله رستوران
شود. در اين كشور، تبليغ محصولات تنبـاكو در هـر مكـاني غيرقـانوني  شديدترين اقدامات ضد سيگار در جهان در كاستاريكا يافت مي

توانند در هيچ مكـان عمـومي سـيگار روشـن كننـد.  فراد سيگاري نميها ممنوع است. ا است. استعمال دخانيات در محل كار و پاركينگ آن
ها با پوسترها و تبليغـات تلويزيـوني در  شود. علاوه بر اين، دولت و برخي شركت دلار شروع مي ۳۵۵ هنگفتهاي نقض قوانين از رقم  جريمه

 كنند. ها را تشويق مي مورد فوايد ترك سيگار، سيگاري
  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۳

 : بهترين عنوان براي متن چيست؟ترجمه  
  ) يك عمل ممنوع۴  قوانين سيگار كشيدن )۳  ) يك عادت سرطاني۲  يك اعتياد ناسالم )۱  
هاي بعدي به توصيف اين قـوانين در  كند و در پاراگراف توضيح: در پاراگراف اول متن به وجود قوانين بازدارنده در برخي از كشورها اشاره مي  

 .پردازد آن كشورها مي
 ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۴

  كند به ............... . اشاره مي ۳در پارگراف » they«ترجمه: ضمير   
  ) قوانين ضد سيگار۴  هاي دخانيات ) شركت۳  هاي سيگار ) بسته۲  مردم استراليا )۱  
 دازد. رپ مي» بستۀ سيگار«دارد و جملۀ قبل از آن به توصيف  theyاي كه ضمير  توضيح: جمله  
   ۳گزينۀ  پاسخ: -۹۵

  ؟نيستيك از عبارات زير درست  ترجمه: كدام  
  .هاي عمومي ممنوع است ) در استراليا و كاستاريكا سيگار كشيدن در همه مكان۱  
 .كنند با جلوگيري از سيگار كشيدن سلامت مردم را رقم بزنند ها سعي مي ) بسياري از دولت۲  
دلار سـنگاپور بـراي كشـيدن سـيگار  ۱۰۰۰توانند  ها مي غيرقانوني است، اما سيگاري) سيگار كشيدن در اكثر مناطق عمومي در سنگاپور ۳  

 بپردازند.
 .تر است ) قوانين منع استعمال دخانيات در كاستاريكا از هر كشور ديگري جدي۴  
 شود. مي جريمه دلار ۱۰۰۰ دوم راگرافپا طبق بلكه دهد نمي پول كشيدن سيگار براي كسي ،۳ گزينۀ از   غير به است صحيح ذكرشده موارد همۀ توضيح:  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۶

  كه زير آن خط كشيده شده از نظر معنايي نزديكترين كلمه است به ............... .» hefty«كلمۀ   
  ) سختگير۴  ) ارزان۳  ) گران۲  زياد )۱  
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  ۲ترجمۀ درك مطلب: 
شود. اين جشن  غربي اقيانوس آرام برگزار مي ن آمريكا در ساحل شمالطور سنتي توسط بوميا پاتلاچ (جشن عمومي) مراسمي است كه به

مشترك پاتلاچ اين است كه ميزبان هميشه بـه هـر مهمـان هديـه  هاي ويژگيشود. يكي از  هاي مختلفي برگزار مي توسط افراد بومي در راه
چ يك رويداد اجتماعي بود، اما همچنين موقعيت يك فرد را دهد. اين هديه دادن كاركردهاي زيادي در جامعه دارد. از لحاظ تاريخي، پاتلا مي

  طور مساوي تقسيم شود. داد كه ثروت جامعه به كرد و اجازه مي در جامعه تعيين مي
آمدند. بـا ايـن  كشيد. مهمانان براي سخنراني، آواز، رقص و ضيافت مي در گذشته، پاتلاچ يك مهماني بزرگ بود كه چندين روز طول مي

كرد. اين بدان معناست كه  يداد (اتفاق) اصلي پاتلاچ هديه دادن بود. ميزبان بر اساس رتبۀ اجتماعي به هر مهمان هدايايي تقديم ميوجود، رو
  كردند. تري دريافت مي تر معمولاً هداياي بزرگ افراد مهم

ر مورد ثروت و موقعيت اجتماعي ميزبان به جامعـه اي د تواند تولد، مرگ يا ازدواج را نشان دهد. ميزباني يك پاتلاچ بيانيه يك پاتلاچ مي
كـرد. يـك  دهد. گاهي اوقات شخصي كه در ملاء عام شرمنده شده بود، براي بازيابي آبرو در جامعه، پاتلاچ (جشن عمومي) را برگزار مـي مي

  توانست راهي براي رقبا باشد تا ببينند چه كسي ثروت بيشتري دارد. پاتلاچ همچنين مي
  ۲گزينۀ  پاسخ: -۹۷

 ؟نيستيك از جملات زير با توجه به متن درست  ترجمه: كدام  
  ) اتفاق اصلي در پاتلاچ دادن هديه است.۱  
  ) متن عمدتاً درباره هدايايي در پاتلاچ است.۲  
 كشيد. ) پاتلاچ (جشن عمومي) يك مهماني بزرگي بود كه چندين روز طول مي۳  
 دهد. اي مي يه) ميزبان پاتلاچ هميشه به هر مهمان هد۴  
  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۸

  ؟نيستبر اساس استفاده آن در پاراگراف اول به كدام معني » feature«ترجمه: كلمۀ   
  ) بخش۴  ) مشخصه۳  ) مزيت۲  ) جنبه، خصوصيت۱  
 ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۹

توانيم  كردند، مي تري دريافت مي داياي بزرگكردند و افراد مهم ه ترجمه: از آنجايي كه ميهمانان بر اساس رتبۀ اجتماعي هدايايي دريافت مي  
 چنين استنباط كنيم كه ............... 

 كردند. تري دريافت مي اهميت هداياي كوچك ) افراد كم۱  
 كردند. تري دريافت مي هوش كمتر هداياي كوچك) افراد با۲  
 كرد. ) ميزبان پاتلاچ هميشه بايد با ميزبان ديگري رقابت مي۳  
 كرد، به اين معني بود كه آن شخص فقير است. هديۀ كوچكي دريافت مي ) اگر كسي۴  
  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰

  توانيم از پاراگراف آخر استنباط كنيم كه ............... ترجمه: ما مي  
  كردند. ها را برگزار مي ) مردم به دلايل مختلف پاتلاچ۱  
  ) پاتلاچ فقط يك ابزار اقتصادي قدرتمند بود.۲  
 يه دادن كاركردهاي زيادي در جامعه دارد.) هد۳  
  كنند. عنوان راهي براي انتخاب رهبران در جامعه استفاده مي ) مهمانان از پاتلاچ به۴  
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۰ اسفند ۶ آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  

  شناسي  زمين ۸۳و  ۸۲هاي   صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱

خوني، مسـموميت و حتـي  لائمي چون كمروي يك عنصر جزئي اساسي با منشأ زميني است. در صورت مصرف بيش از حد مجاز اين عنصر ع  

  شود. مرگ مشاهده مي

  همراه دارد. در صورتي كه روي كمتر از حد مجاز مصرف شود، عوارضي چون كوتاهي قد و اختلال در سيستم ايمني بدن را به  

  شناسي زمين ۷۸صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲

هـا وجـود دارد، معرفـي  هـاي خاصـي در آن ژئوشيميايي عناصر، مناطقي را كه احتمال خطر بيمـاري شناسان با تهيۀ نقشۀ پراكندگي زمين  

  كنند. براي مثال نقشۀ ژئوشيميايي فلز سمي كادميم در خاك كشور سوئد، رسم شده است.  مي

  شناسي زمين ۷۶صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳

درصد داشته و گاهي نقش اساسي و گاهي نقش سمي دارد (بسته بـه  ۱/۰غلظت در پوسته، حدود كمتر از عنصر مس يك عنصر جزئي است و   

  غلظت آن در بدن انسان).

  شناسي زمين ۷۴صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴

Asكاني اورپيمان با فرمول    S2   كل غلظت كمي از عناصر سازندهٔ آن در پوسته وجود دارد.  ، يك كاني سولفيدي و سمي است و در3

  شناسي زمين ۸۳صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵

  باشد.  هاي سولفيدي، به مقدار زياد وجود دارد و عوارض كمبود روي شامل كوتاهي قد و اختلال در سيستم ايمني بدن مي عنصر روي در كاني  

  شناسي زمين ۸۵صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۱۰۶

  كند.  آزبست يا پنبۀ نسوز داراي ذرات ريز معلق و الياف شكسته در هوا است و ناراحتي شش و تنفسي ايجاد مي  

  شناسي زمين ۷۷صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷

  شوند.  اعث وقوع سرطان ميگر، ب هاي بسيار واكنش سوپراكسيدها با تشكيل بنيان  

  شناسي زمين ۸۱صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸

  هاي رسي و ميكاي سياه به مقدار زياد وجود دارد.  فلوئور در تركيب كاني  

  شناسي زمين ۸۹صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹

فشـان اسـت، امـا  خوردگي و فوران آتـش لرزه، چين هاي طبيعي مانند شكستگي، زمين يدهكره، سبب پيدايش پد هاي سنگ جايي ورقه جابه  

  وهوايي و سطحي است.  فرسايش يك پديدهٔ آب

  شناسي زمين ۹۴و  ۹۳هاي  صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰

  ، سرعت كمتري دارد. Pسرعت بيشتري و نسبت به موج اوليۀ  Lموجي دروني است و نسبت به موج  Sموج   

  شناسي زمين ۹۰صفحۀ *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱

    است. b لايۀ از تر جوان g لايۀ نتيجه در است، كرده حركت پايين سمت به فروديواره به نسبت فراديواره چون كه ديد توان مي عادي گسل دو شكل در  

  شناسي زمين ۹۲صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲

  لرزه است.  اصلي و پس هٔلرزه، لرز شود كه شامل پيش ها صحبت مي لرزه، از گروه لرزه در هر زمين  

  شناسي زمين ۹۴صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳

  د. كن است و از سطح به عمق كاهش پيدا مي عمق نفوذ و تأثير امواج ريلي مثل امواج دريا محدود  

  شناسي زمين ۹۶صفحۀ *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴

  كند.  ريشتر تغيير مي ۷/۴ريشتر به  ۷/۳يابد، پس  برابر افزايش مي ۶/۳۱برابر و مقدار انرژي  ۱۰ازاي هر يك واحد بزرگي، دامنۀ امواج  به  

  شناسي زمين ۹۸صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵

 سـيك)هاي ژورا  آهك(هاي جديدتر   سنگ ترياس) در مركز و سنگ تر (ماسه هاي قديمي  هاي سنگي طوري خم شوند كه سنگ  در صورتي كه لايه  

  در حاشيه قرار بگيرند، چين از نوع تاقديس است.

  شناسي زمين ۹۷صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶

وسعت، يا كنار ديوارهاي داخلي پناه بگيريـد.  داخل ساختمان هستيد به زير يك ميز محكم، محل داراي سقف كم لرزه، اگر هنگام وقوع زمين  

  ها فاصله بگيريد و فوراً متوقف شويد.  ها و ساختمان ها دور شويد. اگر داخل اتومبيل هستيد، از پل از شيشۀ پنجره

  شناسي مينز ۹۹صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷

  شوند را بمب گويند.  متر) و با شكل دوكي، به هوا پرتاب مي ميلي ۳۲تر از  صورت درشت (بزرگ فشاني جامد كه به مواد آتش  

  شناسي زمين ۱۰۰صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸

  شود.  ل پوستۀ جديد اقيانوسي مياقيانوسي، سبب تشكي هاي ميان كوه خروج مواد مذاب گوشته از محور مياني رشته  
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  شناسي زمين ۱۰۰صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹

فشاني، در نماي  هاي آتش شوند. از انواع سنگ كره مي هاي سنگ بر خروج انرژي دروني زمين، منجر به آرامش نسبي ورقه  ها، افزون فشان آتش  

  شود.  مي ها و مصالح ساختماني استفاده ساختمان

  شناسي زمين ۹۰صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰

  ها هستند.  ها، رفتار شكنندهٔ سنگ خوردگي بوده و محصول رفتار پلاستيك است. ساير گزينه شيب نوعي چين تك  

 

   ۲رياضي  ۱۱۵صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱

  نكته (خواص توان):   

1
m n m n

m
m

a a a

a
a





 


  

x                  با توجه به اينكه داريم:   x x    1 1 12 2 2 22  

xyبراي رسم تابع     
1 xyكافي است نمودار تابع  22  را در راستاي عمودي با ضريب  2

1
  فشرده كنيم.  2

xyتوانستيم  توجه كنيد كه مي    xyرا از انتقال يك واحدي  12    سمت راست نيز رسم كنيم.  به 2

  ۲رياضي  ۱۱۰صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۲

a
bb c log c a (c , b , b )     0 0   : نكته 1

  لگاريتم):  نكته (خواص  

c c c
n

b b

log ab log a log b

log a n log a

 


  

a  نويسيم: شده در سؤال را با استفاده از لگاريتم مي ابتدا فرض داده   a a( ) a log         2 3 2 3 6
28 5 2 5 2 5 3 6 5  

log2شده را برحسب  كنيم مقدار خواسته اكنون سعي مي   log بنويسيم: 5 log log log ( a ) a        2 2 2 220 4 5 4 5 2 3 6 3 4  

  ۲رياضي  ۱۰۹صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱ينۀ پاسخ: گز -۱۲۳

c (cو  a ،bنكته: براي اعداد حقيقي و مثبت    ) c             داريم:  1 c c
a

log ( ) log a log b
b

   

  نكته: نمودار تابع لگاريتمي در حالت كلي، مشابه نمودارهاي زير است:  

  

  

  

  
  

  كنيم:  مي ابتدا ضابطۀ تابع را ساده  

/ / / / /y log ( ) log log (x ) log (x ) log (x )
x

         
0 3 0 3 0 3 0 3 0 3
1 1 2 0 2 22  

y/براي رسم تابع    log (x )  0 3 y/نمودار تابع  2 log x 0   كنيم. ها قرينه مي واحد به راست منتقل كرده و نسبت به محور طول ۲را  3

y/دقت كنيد نمودار تابع    log x 0 /با توجه به اينكه  3 0 0 3   ، نزولي است، بنابراين: 1

  

  

  

  

  

  

  

  

  

xx

yy

00 11

11

ay log x
( a ) 0 1

ay log x
(a ) 1

x

y

1

/y log x 0 3

x

y

2 3

/y log (x ) 0 3 2

SwHn ¾M keH» 2

x

y

2 3

/y log (x )  0 3 2

Áj¼μø ¾à ¹Äo¤
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  ۲رياضي  ۱۱۱صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴

c (cو  a ،bنكته: براي اعداد حقيقي و مثبت    )   داريم:  1

c c clog ab log a log b   

aثبت و اعدادي حقيقي و م bو  aنكته: اگر       يك عدد طبيعي باشد، داريم:  nو  1

n
a alog b n log b  

c (cو  a ،bنكته: براي اعداد حقيقي و مثبت    )   داريم:  1

c c c
a

log ( ) log a log b
b

   

  كنيم: شته و ساده ميصورت يك لگاريتم نو را به Aبا توجه به قوانين لگاريتم عبارت   

A log log log log log log

log( ) log( ) log( ) log ( ) log log

     

      
        

 

3 2

3 3 3 2 3 2 2
2 2 2 2 2

3 20 2 60 45 20 60 45
20 45 2 10 3 5 2 10 3 5 2 10 5 100 10 2

60 6 10 2 3

  

  ۲رياضي  ۱۱۳صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵

c (cو  a ،bنكته: براي اعداد حقيقي و مثبت    )   داريم:  1

c c clog ab log a log b   

a
bb c log c a (c , b , b )     0 0   : نكته1

» » kºHïSLX¶ Â£Ã£e jHkøH » ,c
b

c

log a
log a (b c c b a)

log b
    : نكته1

  هاي لگاريتم داريم:  با استفاده از ويژگي  

log log log log ( )
log log

log log log

  
    

2
26 6 6 6

12 12
6 6 6

2 4 6 4 36 4 144 12 212 12 12  

  ۲رياضي  ۱۰۴صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶

يك بودن تـابع  به از خاصيت يكنامند. براي حل معادلات نمايي  اي را كه در آن متغير در توان قرار گرفته باشد، معادلۀ نمايي مي نكته: معادله  

xباشد و داشته باشيم  ۱يك عدد حقيقي مثبت مخالف  aكنيم. اگر  نمايي استفاده مي ya a آنگاه ،x y  .و برعكس  

  كنيم:  سازي معادله، آن را با استفاده از تغيير متغير حل مي بعد از ساده  

x x x x x x( )              1 24 2 9 2 4 4 2 9 2 4 2 9 2 2 0  

xبا استفاده از تغيير متغير    t2  :داريم  

x

x

t x
t t t t

t x

                  
      



2
2 2 2 19 81 4 4 2 9 74 9 2 0 1 12 4 8 2 24 4

  

)آمده برابر  دست هاي به ضرب جواب حاصل   )   1 2   است.  2

  ۲رياضي  ۱۱۷صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷

xh(x)صورت  ي يك تابع بهنكته: در حالت كل   ka (a , a ) 1 رفتار نمايي دارد كه در بسياري از مسائل اقتصادي، طبيعي و مهندسي  0

  شود.  و... ظاهر مي

سال فقط  ۹۰۰پس از   
1
سال از رابطۀ  tاز  ماندهٔ اين ماده پس ماند، پس درصد باقي اين ماده باقي مي 2

t

( ) 9001
خـواهيم  آيد، مـي دست مي به 2

  مانده باشد، داريم:   درصد از مادهٔ اوليۀ باقي ۲۰زماني را بيابيم كه تنها 

t t t
t

( ) log t log


         900 900 900 2 2
1 20 12 2 5 5 900 52 100 5 900  

log2براي محاسبۀ مقدار    logبا استفاده از  5   كنيم: به شيوهٔ زير عمل مي 2

log / log log log log log
/

     10 2 2 2 2 2
1 10 10 72 0 3 10 5 2 5 1 50 3 3 3 3      

  شده برابر است با:  بنابراين مقدار خواسته  

t log     2
7900 5 900 300 7 21003  
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  ۲رياضي  ۱۰۸صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۲۸

a(aنكته: دامنۀ تابع با ضابطۀ    )y log x 1 حقيقي مثبت و برد آن ، مجموعۀ اعدادR  .است  

  ورودي تابع لگاريتم بايد مثبت باشد، پس:   

x x
x

x x

     
       

3 0 3 3 66 0 6  

  همچنين مخرج كسر نبايد صفر باشد؛ يعني:   

log ( x) x x      3 6 0 6 1 5  

بنابراين دامنۀ تابع برابر    D ( , )  3 6 ل اعداد صحيح است كه شام 5 , , , , ,    2 1 0 1   است.  ۷است. تعداد اين اعداد برابر  4

  ۲رياضي  ۱۱۳صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹

a)يك عدد حقيقي مثبت  aطور كلي اگر  نكته: به   ) x)از تسـاوي  يـك بـودن تـابع لگـاريتمي، بـه باشد، آنگاه با توجه به يك 1 , y ) 0 

a alog x log y توان نتيجه گرفت  ميx y عكس، اگر  و بهx y (x ,y ) a، آنگاه 0 alog x log y .  

  دست آيد:  م تا طول نقطۀ برخورد دو تابع بهدهي دو تابع را برابر يكديگر قرار مي  

2
4 4 4 4 42 2 2 3 2 2 4 3f (x) g(x) log ( x ) log (x ) log ( x ) log log (x )            

log ( x ) log ( ) x ( x )(x ) x x
x x

             
 

2
4 4

16 162 2 2 2 2 2 3 16 2 8 6 163 3  

x x x x (x )(x ) x ,              2 22 8 10 0 4 5 0 5 1 0 5 1  

xازاي  به gو  fدو تابع     1 نشده هستند، پس  تعريفx    ت. عرض اين نقطه برابر است با: طول تنها نقطۀ تقاطع دو تابع اس 5

log
f ( ) g( ) log ( ) log /

log
       2

4 4
2

8 35 5 2 5 2 8 1 54 2  

  ۲رياضي  ۱۰۹صفحۀ *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰

  نمودار توابع نمايي در حالت كلي مشابه نمودارهاي زير است:   

  

  

  

  

  

  

 gتر از  در اعداد منفي بالاتر و در اعداد مثبت پايين fين تابع ها بين صفر و يك است. همچن نزولي هستند، پس پايۀ آن gو  fهر دو تابع نمايي   

  است. داريم: gتر از پايۀ تابع نمايي  كوچك fاست، پس پايۀ تابع نمايي 

k
k k


        

10 1 0 1 2 1 32  

k
k / k /


       

2 10 1 1 2 9 0 5 4 58  

k k
k k k k /

 
        

1 2 1 4 4 2 1 2 3 1 52 8  

kآمده برابر  دست اشتراك سه محدودهٔ به   / 1 1   است.  5

  ۲رياضي  ۱۱۴صفحۀ *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱

a)يك عدد حقيقي مثبت  aطور كلي اگر  نكته: به   ) x)يـك بـودن تـابع لگـاريتمي، از تسـاوي  بـه باشد، آنگاه با توجه به يك 1 , y ) 0 

a alog x log y توان نتيجه گرفت  ميx y عكس، اگر  و بهx y (x ,y ) a، آنگاه 0 alog x log y .  

  شده داريم:  در معادلۀ داده xبا توجه به مثبت بودن   

2 2 2
2 2 2 28 2 8 0(log x) log x (log x) log x       

2logاز تغيير متغير اكنون    x t كنيم:  استفاده مي  

IÄ
log x x x

t t (t )(t ) t t

log x x x

                  
     

4
22

2
2

14 2 162 8 0 4 2 0 4 2
2 2 4

  

آمده برابر  دست هاي به ضرب جواب حاصل   
1 14 16   است.  4

x

y

0
1

x

y

0
1

1xy a (a )  0 1xy a ( a )  
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  ۳رياضي  ۹۰صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲

yنكته: مشتق تابع    f (x)  با نمادy f (x)  پذير باشد، مشـتق مرتبـه دوم  همين ترتيب اگر تابع مشتق، مشتق شود. به نمايش داده مي

y f (x) صورت را به y f (x)  دهيم و براي محاسبۀ آن از تابع  نمايش ميy f (x)  سبت به نx گيريم.  مشتق مي  

  گيريم:  شده دو بار مشتق مي از تابع داده  

5 4 3 2 4 3 21 1 1 1 1 1 1 1 1 1 15 4 3 210 6 3 2 4 7 10 6 3 2 4f (x) x x x x x f (x) x x x x                 

4 3 21 2 1
2 3 4f (x) x x x x       

f (x) x x x f (x) x x x           3 2 3 21 24 3 2 1 2 2 2 12 3  

f ( ) f ( ) f ( )                2 2 8 2 4 2 2 1 2 16 8 4 1 2 11  

  ۳رياضي  ۸۱صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳

xدر  fنكته: اگر تابع    a  هر يك از شرايط زير را داشته باشد، در اين صورتf پذير نيست.  در اين نقطه مشتق  

  ۱ (f  درa  .پيوسته نباشد  

  ۲ (f  درa  پيوسته باشد و مشتق راست و مشتق چپ درx a :  

  اي). قطۀ گوشهالف) هر دو موجود (متناهي) ولي نابرابر باشند (ن  

  اي).  ب) يكي متناهي و ديگري نامتناهي باشد (نقطۀ گوشه  

  پ) هر دو نامتناهي باشند.   

  است. داريم: aاي به طول  در نقطه fشده همان تعريف مشتق تابع  حاصل حد خواسته  

x a

f (x) f (a)
f '(a) lim

x a





  

  ناپيوسته است. مشتق ندارد؛ زيرا در اين نقطه  aطول  اي به در نقطه fتابع   

مشتق ندارد؛ زيرا خط مماس واحـد نداشـته و مشـتق  cطول  اي به در نقطه fتابع   

نشـده؛ زيـرا خـط   تعريـف bدر  fراست و چپ نابرابر است. همچنين مشتق تابع 

  مماس در اين نقطه قائم بوده و مقدار مشتق نامتناهي است. 

  شده موجود نيست.  حد خواسته ناپذير است و مشتق cو  a ،bپس تابع در سه نقطۀ   

  ۳رياضي  ۹۵صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴

aاي مانند  طور كلي آهنگ متوسط تغيير يك تابع را در بازه نكته: به   ,a h   كنيم:  شكل زير تعريف مي به  

f (a h) f (a)

h

 
 آهنگ متوسط تغيير تابعf بازهٔ  درa ,a h    

  كنيم:  صورت زير تعريف مي را به fاي تابع  نكته: همچنين آهنگ تغيير لحظه  

h

f (a h) f (a)
lim f (a)

h

   
0

xدر نقطۀ  fاي تغيير تابع  آهنگ لحظه a  

,طبق نكتۀ اول آهنگ تغيير متوسط در بازهٔ     1                                              برابر است با:  27
f ( ) f ( )  

  
 

3 327 1 27 1 3 1 1
27 1 27 1 26 13  

xاي در  و طبق نكتۀ دوم آهنگ تغيير لحظه    f                     برابر است با:  8 (x) x f (x)
x

     


3
2 23 2 3

1 1 1 1
123 23 3 8

  

                  اختلاف اين دو مقدار برابر است با:   


  


1 1 13 12 1
12 13 12 13 156  

  ۳رياضي  ۹۸صفحۀ *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵

aاي مانند  طور كلي آهنگ متوسط تغيير يك تابع را در بازه نكته: به   ,a h   كنيم:  شكل زير تعريف مي به  

f (a h) f (a)

h

 
تغيير تابع  آهنگ متوسطf  ٔدر بازهa ,a h    

  كنيم:  صورت زير تعريف مي را به fاي تابع  نكته: همچنين آهنگ تغيير لحظه  

h

f (a h) f (a)
lim f (a)

h

   
0

xدر نقطۀ  fاي تغيير تابع  آهنگ لحظه a  

,سرعت متوسط متحرك روي بازهٔ     2   برابر است با:  10

S( ) S( ) ( ) ( )        
    


10 2 300 80 12 16 220 4 224 2810 2 8 8 8  

Sاي از رابطۀ  سرعت لحظه   (t) t   6   آيد، پس:  دست مي به 8

S (t) t t t           28 6 8 28 6 36 6  

y

xa b c
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  ۳رياضي  ۸۸صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶

fنكته: اگر    (x) x f، آنگاه: 3 (x)
x

  3 2
1

3
  ؛ و در حالت كلي داريم:

n n m
nm m mn

f (x) u(x) (u(x)) f (x) (u(x)) u (x)
m



        

  پذير است و داريم:  مشتق fogپذير باشند، در اين صورت تابع مركب  دو تابع مشتق gو  fنكته: اگر   

(fog) (x) g (x)f (g(x))    

  گيري داريم:  با استفاده از قواعد مشتق  

f (x) (x ) f (x) (x ) x
(x )

      


2 2 23
2 43
11 2 1 2

3 1
  

f ( ) ( ) f ( ) ( ) f ( )                  
4 43

1 13 2 8 6 3 16 6 3 2
3 23 8

  

  ۳رياضي  ۹۲صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷

f f (a)g(a) g (a)f (a)
( ) (a)
g (g(a))

     : نكته 2

  عددي ثابت است و مشتق آن برابر صفر است.  kكنيم، توجه كنيد  ابتدا ضابطۀ تابع مشتق را محاسبه مي  

(x ) ( x k)
x k xf (x) f (x)
x (x )

   
   
  2

1 1 1
2

1 1
  

  ون با توجه به دادهٔ مسئله داريم: اكن  

( ) ( k)
k

f ( ) k k
                  2

1 1 1 1 1 121 2 2 2 8 842
  

  ۳رياضي  ۹۱صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸

  نكته: مشتق تابع در هر نقطه برابر شيب خط مماس بر نمودار آن تابع در آن نقطه است.  

xمطابق شكل وقتي    aمنفي است، وقتي  ، شيب خط مماسa x b  شيب خـط ،

xمماس مثبت است و وقتي  b .شيب خط مماس منفي است ،  

، خط مماس افقي بوده و شيب خط ممـاس برابـر bو  aهاي  همچنين در دو نقطه با طول  

  صفر است.

ع است، پس جدول تعيين علامـت دانيم شيب خط مماس در هر نقطه برابر مشتق تاب مي  

f  صورت زير باشد  بايد به(a ,b ) 0.  

x a b
| |f (x) | |      

fپس تابع     پاسخ سؤال است.  ۱شده در گزينۀ  داده  

  ۳رياضي  ۸۰صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹

xدر  fنكته: مشتق راست تابع    a  :برابر است با  

x a

f (x) f (a)
f (a) lim

x a


 


  

h

f (a h) f (a)
f (a) lim

h


  
0

  

xقرار دارد  ۷در همسايگي راست  xدانيم وقتي  مي         صورت زير است:  باشد، پس تابع به مي 7

y x(x ( )) y x(x )     7 7  

x(xعبارت  ۷همچنين در همسايگي راست    ) x(x، منفي بوده و 7 ) x(x )   7   ، پس داريم: 7

27 7 2 7y x(x x ) y x(x ) y x x y x                 

  بنابراين:   

f ( )    7 14 7 7  

a
b

x

y
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  ۳رياضي  ۷۹صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰

xدر  fنكته: مشتق چپ تابع    a  :برابر است با  

x a

f (x) f (a)
f (a) lim

x a


 


  

h

f (a h) f (a)
f (a) lim

h


  
0

  

xدر سمت چپ     x(xعبارت  4 )   منفي است، پس:  4

x
y x(x ) x y x(x ) x

y x x x y x x y x

        

            

0 4

2 2
4 2 4 2

4 2 6 2 6
  

fبنابراين    ( )     4 8 6 گـذرد،  مـي ۴اي به طـول  مماس چپ كه از نقطه بوده و معادلۀ خط نيم ۲مماس چپ برابر  ؛ يعني شيب نيم2

  صورت زير است: به

f ( ) f ( ) y (x ) y x             4 16 16 8 4 8 8 2 4 2 16  

  ۳رياضي  ۸۸صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱

  باشد:  x تابعي از uو  uتابعي برحسب  fنكته: اگر   

y f (u) y u f (u)      

نكته:   
f f (a)g(a) g (a)f (a)

( ) (a)
g (g(a))

   2   

  برابر است با:  gتابع مشتق   

g(x) f (x x ) g (x) f (x x ) ( )
x

         


11 1 1
2 1

  

x
g ( ) f ( ) ( ) g ( ) f ( )

           5 1 35 5 4 1 5 3 42 4
  

fاكنون به محاسبۀ    ( )   پردازيم:  مي 3

x x( x ) (x )
f (x) f (x)

x ( x )

( ) ( )
f ( ) f ( ) f ( )

     
 

         

2 2
2

2

1 2 2 5 2 1
2 5 2 5

6 1 2 8 103 3 3 1011

  

  شده برابر است با:  دار خواستهبنابراين مق  

g ( ) f ( ) /       
3 35 3 10 7 54 4  

  ۳رياضي  ۸۷صفحۀ *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲

  پذير است و داريم:  مشتق fogپذير باشند، در اين صورت تابع مركب  دو تابع مشتق gو  fنكته: اگر   

(fog) (x) g (x)f (g(x))    

yخط مماس    x 15 )از نقطۀ  4 , )3 xطول   اي به گذرد و چون اين خط در نقطه مي 3  نيـز از  fمماس است، پس تابع  fبر نمودار تابع  3

fگذرد، پس  اين نقطه مي ( ) 3 xدر  f. همچنين شيب خط مماس بر تابع 3  fاست؛ يعنـي  ۴برابر  3 ( )  3 ؛ اكنـون بـه محاسـبۀ 4

  پردازيم:  شده مي مقدار خواسته

(fof ) ( ) f (f ( )) f ( ) f ( ) f ( ) ( ) ( )            3 3 3 3 3 4 4 16  

  ۳رياضي  ۸۷صفحۀ *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳

(a b)(a ab b ) a b , (a b)(a ab b ) a b         2 2 3 3 2 2 3   : نكته 3

n ny x y nx (n )   1 N نكته :  

  كنيم: را ساده مي fابتدا با استفاده از نكتۀ اول ضابطۀ تابع   

2 2 2 2 2

3 3 3 2 2 6
2 4 2 4 4 2 4 2 2 2 4
8 8 8 64

f (x) (x x )(x x )(x ) (x x )(x ) (x )(x x )

(x ) (x ) (x ) x

             

       
  

  بنابراين ضابطۀ تابع مشتق برابر است با:   

f (x) x f (x) x    5 56 0 6  
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  ۳رياضي  ۷۸صفحۀ *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴

xدر  fنكته (قضيه): اگر تابع    a پذير باشد، آنگاه  مشتقf  درa  .پيوسته است  

  پذير باشد، مشتق چپ و راست تابع در اين نقطه برابر است.  مشتق aطول  اي به در نقطه fنكته: اگر تابع   

xبايد در  fتابع       پيوسته باشد، پس:  2

x x

a
lim f(x) lim f (x) f ( ) x b a c b

  
              

2 2
2 4 7 4 71 2  

  صورت زير است:  همچنين تابع مشتق به  

a ( )
x

( x)

f (x)

x
x c

   
  

  
  

2
1 2

1

2 2
2 2

  

xدر  fبايد مشتق راست و چپ تابع       برابر باشد:  2

a
f ( ) f ( ) c

ac( )
          

  2
1 12 2 4
41

  

aبا توجه به رابطۀ    c   4  :از شرط پيوستگي داريم  

a a a
a

       21 1 1  

aجواب     aتواند در معادلۀ  قبول است؛ زيرا نمي  غيرقابل 1 c   4  :صدق كند، پس  

a
a b b b

         17 7 1 6  

  ۳رياضي  ۷۸صفحۀ *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵

nfيك عدد صحيح باشد و  nطور كلي اگر  نكته: به   (x) x:آنگاه ،  

 nf (x) nx   1  

xكنيم. براي اين كار دو حالت  را محاسبه مي gofابتدا ضابطۀ     xو  1    گيريم.  را در نظر مي 1

  حالت اول:   

xاگر     f، آنگاه 1 (x) x 2 x. با توجه به اينكه در بازهٔ 1  xعبارت  1  2 1 fبرقرار است، پس اگر  3 (x) جاي  را بهx  درg(x)  قرار

fدهيم، داريم  (x)    ، پس: 1

(gof )(x) (f (x)) (f (x)) ( x ) ( x ) x x x x x                2 2 2 23 1 2 1 3 2 1 1 4 4 1 6 3 1 4 2 1  

  حالت دوم:   

xاگر     f، آنگاه 1 (x) x 3 x، با توجه به اينكه در بازهٔ 2  x، عبارت 1  3 2 fبرقرار است، پس اگر  1 (x) جـاي  را بـهx در g(x) 

fقرار دهيم، داريم  (x)    ، پس: 1

(gof )(x) ( x ) x x    2 23 2 9 12 4  

  صورت زير است:  به gofپس تابع   

x x x

(gof )(x)

x x x

   
 


  

2

2

4 2 1 1

9 12 4 1
  

xاين تابع در       صورت زير است:  پيوسته است، پس تابع مشتق آن به 1

x x

(gof ) (x)

x x

 
  
  

8 2 1

18 12 1
  

xمشتق راست و چپ در اين تابع در نقطۀ       برابر است با:  1

(gof ) ( ) (gof ) ( )   1 1 6  

xدر  fو  gتوجه كنيد از آنجا كه     gof)از رابطۀ  توان نميپذير نيستند در اين سؤال  مشتق 1 ) (x) g (f (x)) f (x)     درx  استفاده  1

gof)كرد و يا اين استدلال را كرد كه  ) ( )   موجود نيست. 1
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  ۱شناسي  زيست ۱۰۷و  ۹۴، ۹۳هاي  صفحه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱ پاسخ: گزينۀ -۱۴۶

  گذاري شكل: نام  

  A پيراپوست  B آبكش پسين  C كامبيوم آوندساز  D چوب پسين  

  بررسي علت درستي موارد:  

  توان مشاهده نمود كه با تعرق، در صعود شيرهٔ خام نقش دارد. ب) در پيراپوست، عدسك را مي  

  و كامبيوم آوندساز، هر دو در ايجاد پوست درخت نقش دارند. Aدر   ساز پنبه كامبيوم چوبد)   

  بررسي علت نادرستي موارد:  

  شود. اي مشاهده مي ، جريان تودهBهمانند  Dالف) در   

  ج) كامبيوم آوندساز در ايجاد چوب پسين نقش دارد، اما در ايجاد پيراپوست نقش ندارد.  

  ۳شناسي  زيست ۸۰و  ۱شناسي  زيست ۹۰تا  ۸۶هاي  صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۱۴۷

  بررسي علت درستي موارد:  

  دار از مريستم نخستين منشأ گرفته است. ج) لوبيا فاقد مريستم پسين است، بنابراين هر ياختۀ ليگنين  

  هاي پارانشيم وجود دارد. هاي آوندي نيز ياخته فتاي است، اما در با هاي سامانۀ زمينه د) بافت پارانشيم يكي از بافت  

  بررسي علت نادرستي موارد:  

  شود. اي و هم پوششي لوبيا مشاهده مي باشند كه هم در سامانۀ زمينه مي P680دار داراي كلروفيل  هاي كلروپلاست الف) ياخته  

  ندارد. پروتوپلاست فاقد ياختۀ و است روپوست نوع از لوبيا پوششي سامانۀ اما است، پروتوپلاست اقدف اسكلرانشيم نوع از لوبيا اي زمينه سامانۀ ب)  

  ۳شناسي  زيست ۷۹و  ۷۵و  ۱شناسي  زيست ۱۰۱و  ۹۳، ۸۲هاي  صفحه*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲ پاسخ: گزينۀ -۱۴۸

تواننـد  دهند. اين مواد در واكوئول و پلاست (ديسه) مي آزاد واكنش مي اكسيدان هستند كه با راديكال آنتوسيانين و كاروتنوئيدها مواد آنتي  

  شود. دارد، مشاهده مي  گليسريد ليپيد كه ساختاري شبيه تري ها فسفو دار بوده و در غشاي آن يافت شوند كه هر دو اندامك، غشا

  ها: بررسي ساير گزينه  

  : واكوئول فاقد اسيدنوكلئيك است.۱گزينۀ   

  يسه فاقد آنتوسيانين است.: د۳گزينۀ   

  : واكوئول فاقد ريبوزوم است.۴گزينۀ   

  ۳شناسي  زيست ۸۴و  ۱شناسي  زيست ۹۳تا  ۸۷هاي  صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ پاسخ: گزينۀ -۱۴۹

  ند.هاي آبكشي، هسته دار هاي كلانشيمي برخلاف ياخته شود. ياخته كلانشيم نوعي بافت استحكامي است كه مانع رشد نمي  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  هاي پارانشيمي نيز وجود دارند كه داراي دناي سيتوپلاسمي هستند. : در بافت آوند چوب، ياخته۱گزينۀ   

  هاي اسكلروئيد در بافت اسكلرانشيم داراي لان منشعب هستند. هاي كلانشيم فاقد لان منشعب هستند، اما ياخته : ياخته۳گزينۀ   

هاي كلانشيمي فاقـد  هاي نگهبان روزنۀ آن، داراي آنزيم روبيسكو هستند، ولي ياخته به بافت روپوست است كه ياخته : كرك متعلق۴گزينۀ   

  كلروپلاست هستند و آنزيم روبيسكو ندارند.

  ۳شناسي  زيست ۷۶و  ۱شناسي  زيست ۱۱۱و  ۱۰۷هاي  صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۱۵۰

فشاري، باربرداري آبكشي روندي فعال است و اشغال جايگاه فعال آنزيم در مسير زنجيرهٔ انتقال الكترون توسط سيانيد بر اساس مدل جريان   

  شود. مي ATPمنجر به اختلال در توليد 

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. هاي نگهبان روزنه رشد محسوب نمي : تورژسانس ياخته۱گزينۀ   

  شود. اي نمي افزايش فشار ريشه: افزايش تعريق منجر به ۲گزينۀ   

  شود. ق منجر به افزايش نيروي دگرچسبي نميي: افزايش تعر۳گزينۀ   

  ۱شناسي  زيست ۱۰۳و  ۹۹هاي  صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲ پاسخ: گزينۀ -۱۵۱

  بررسي علت درستي موارد:  

  هستند. نيتروژن كنندهٔ تثبيت نوع از همگي گونرا با زيست هم هاي نوباكتريسيا اما دارند،  نيتروژن تثبيت توانايي ها سيانوباكتري برخي هرچند الف)  

ها در خاك، گياخـاك  ماندن ريشۀ آن  ها يا باقي شوند كه از بين رفتن آن واران كاشته مي ج) در تناوب كشت در يك دوره، گياهان تيرهٔ پروانه  

  كند. غني از نيتروژن ايجاد مي

  بررسي علت نادرستي موارد:  

ها است، باكتري جانور نيست. از طرفي ديگر جـانوران، يوكـاريوت هسـتند و چنـد نـوع  ) بيشتر تثبيت نيتروژن در خاك برعهدهٔ باكتريب  

  رنابسپاراز دارند.

NH4ساز نيز در خاك  هاي آمونياك د) باكتري  
 كنندهٔ نيتروژن نيستند. كنند، اما تثبيت ايجاد مي  
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  ۱شناسي  زيست ۱۰۷و  ۱۰۶هاي  صفحه*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴ خ: گزينۀپاس -۱۵۲

  چسبي در حركت آب در هر سه مسير نقش دارد. نيروي هم  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. شود، اما در مسير آپوپلاستي اسمز مشاهده نمي زا، هر سه مسير عبور آب مشاهده مي : در لايۀ ريشه۱گزينۀ   

  كند. كند، اما از پلاسمودسم عبور نمي سير عرض غشايي آب از پروتوپلاست عبور مي: در م۲گزينۀ   

هـا كنتـرل  كند. در نتيجه بـار كند، اما بارها از غشا عبور مي : در مسير عرض غشايي نيز آب و مواد محلول در آن از ديواره عبور مي۳گزينۀ   

  گيرد. صورت مي

  ۱شناسي  زيست ۹۴و  ۹۳هاي  صفحه*  طمتوس: سؤال مشخصات ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۱۵۳

 و يچوب آوند يها اختهي توسط خام هٔريش. دارند برعهده را دهرپرو و خام يها رهيش نقل و حمل تيمسئول ،دانه نهان اهانيگ در يآوند يها اختهي  

 آوند يها اختهي ديتول ييتوانا فاقد ،ازس پنبه چوب وميكامب در يستميمر يها اختهي. شوند يم منتقل آبكش آوند يها اختهي توسط پرورده هٔريش

  .هستند آبكش و يچوب

  :ها نهيگز ريسا يبررس  

 با اما ،ندارد قرار پوست ساختار در آوندساز وميكامب اگرچه .است شده انيب درست ،نيپس ستميمر نوع دو هر با ارتباط در نهيگز نيا  :۱ ۀنيگز  

  .باشد ثرؤم درخت پوست ساختار از يبخش ليتشك در تواند يم يآبكش آوند يها اختهي ديتول

 د،شـو يمـ يا پنبـه چـوب جيتـدر به ها آن هٔواريد كه سازد يم را ييها اختهي ،خارج سمت به ساز پنبه چوب نِيپس ستميمر ديكن دقت  :۲ ۀنيگز  

  .دنريگ يم رقرا يا پنبه چوب يها اختهي يداخل سمت در خود ،ساز پنبه چوب وميكامب در يستميمر يها اختهي بنابراين

 كـامبيوم و يچـوب آونـد يها اختهي ديتول با آوندساز وميكامب .است حيصح شده انيب ستميمر نوع دو هر با ارتباط در زين مورد نيا :۳ ۀنيگز  

  .باشند داشته ثرؤم نقش پروتوپلاست فاقد ييها اختهي ديتول در توانند يم ي،ا پنبه چوب يها اختهي ديتول با ساز پنبه چوب

  ۱ شناسي زيست ۸۹ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۴

 يعرضـ هٔواريد فاقد يآوند عناصر يها اختهي اما ،هستند يعرض هٔواريد يدارا ها ديتراكئ و يآبكش آوند يها اختهي ي،آوند يها اختهي انيم از  

  .هستند

  .شود يم ساخته مريستمي يها اختهي اخلد سمت در آوندساز كامبيوم يها اختهي توسط يآوند عناصر يها اختهي  

  :ها نهيگز ساير يبررس  

 هسـته نيـز آبكشـي هاي ياخته ،ستين زنده و ندارد هسته اما ،است يعرض هٔواريد يدارا ينكها با ديتراكئ ۀاختي ديباش داشته دقت :۱ گزينۀ  

  .ندارد را ۳ رنابسپاراز ميآنز ساخت به مربوط يها ژن از يسيرونو ييتوانا نيبنابرا ندارند،

 يها اختـهي در شـود، يم مشاهده يدرس كتاب شكل در كه طور همان ي،آوند يها اختهي در نيگنيل تراكم نيشتريب كه است درست :۳ گزينۀ  

  .ندك ينم صدق آنان مورد در حيتوض نيا و هستند يعرض هٔواريد يدارا ديتراكئ همانند زين يآبكش آوند يها اختهي يول ،شود يم دهيد ديتراكئ

  !ندارند پلاسمودسم لذا اند؛ مرده ها اختهي نيا .اند داده ليتشك را وستهيپ يا لوله و هستند يعرض هٔواريد فاقد يآوند عناصر :۴ گزينۀ  

  ۱ شناسي زيست ۹۳ و ۹۰ هاي صفحه * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۵

 توپلاسـميس جـهينت در و كند يم اشغال را ياخته حجم شتريب كه داشته يبزرگ ۀتهس ،دارند قرار هم به نسبت فشرده طور به كه ها ياخته نيا  

  .دارند ياندك

  ها: گزينه ساير بررسي  

  ها. آن همۀ در نه شود، مي ديده اي دولپه گياهان از انواعي در پسين مريستم :۱ گزينۀ  

  شود. يم توليد ATP و NADH هوازي، تنفس طي مريستمي، هاي ياخته همۀ در :۳ گزينۀ  

  .دنكن يم ترشح را بيترك نيا ،است آن يرو مانند انگشتانه بخش كه كلاهك هاي ياخته بلكه ،دنكن ينم را كار اين ها مريستم :۴ گزينۀ  

  ۱ شناسي زيست ۸۴ و ۶۶ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۵۶

  .كنند يم ديتول NADH يها ناقل ،زيكوليگل طي ها ياخته اين دوي هر  

  ها: گزينه ساير بررسي  

  .ندارند را نيپس هٔواريد يها هيلا ي،روپوست يها ياخته :۲ گزينۀ  

  .جوان نه ،است اهيگ مسن يها اندام به مربوط پنبه چوب بافت :۳ گزينۀ  

  .باشند داشته نيكالو ۀچرخ توانند ينم روپوست يترشح يها ياخته :۴ گزينۀ  

  ۱ شناسي زيست ۱۰۳ تا ۹۹ هاي صفحه * متوسط :ؤالس مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۷

  است. درست »ج و الف« موارد  

  موارد: بررسي  

  آمونيوم. توليد با ها سيانوباكتري و نيترات توليد با ساز نيترات باكتري .ثرندؤم اهيگ تروژنين نيمأت در دو هر )الف  

  كنند. تثبيت را نيتروژن توانند نمي ها باكتري اين كنند، مي تبديل نيترات به را آمونيوم ساز، نيترات باكتري )ب  

  .دنشو يم ساخته يكربن سه باتيترك آن در و ستين وابسته ژنياكس به فرايند نيا . دارند را قندكافت توان جانداران ۀهم )ج  

  .ندارند غشادار اندامك ها يباكتر )د  
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  ۱ شناسي زيست ۱۰۷ و ۱۰۶ ،۸۷ ،۸۶ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۵۸

 پوسـت درون يها سلول سمت به كشنده تار يها سلول از محلول مواد و آب حركت ليتما نكهيا به توجه با .است كشنده تار يها سلول منظور  

  .دارند يكمتر ياسمز فشار ها سلول نيا پس ،است

  ها: گزينه ساير بررسي  

  دارند. را لاكتيكي و الكلي تخمير و پيرووات كاهش توانايي اكسيژن، بودن كم و غرقابي شرايط در :۱ گزينۀ  

  .دنشو يم مشاهده كشنده تار هاي ياخته ها آن از قبل و دارند قرار شهير نوك به كينزد اريبس مريستمي يها سلول :۳ گزينۀ  

  .هستند كلروپلاست فاقد و ندارند فتوسنتز ييتوانا ها ياخته نيا :۴ گزينۀ  

  ۱ شناسي زيست ۱۰۶ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۵۹

 يمپلاستيس به مربوط ۴ و ۲ يها نهيگز .است مشاهده قابل وارهيد و اي ياخته نيب يفضاها از مواد حركت آن در كه است يآپوپلاست ريمس نيا  

  .است ييغشا عرض به مربوط ۱ گزينۀ و

  ۱ شناسي زيست ۱۰۶ و ۸۷ ،۸۶ هاي  صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۶۰

  دارند. كاسپاري نوار خود، پشتيِ و جانبي هاي ديواره در شكل، نعلي ظاهري با هايي ياخته د،ندارن خود اطراف در يكاسپار نوار ،معبر يها سلول  

  ها: گزينه ساير بررسي  

  اند. چسبيده هم به كه مكعبي هايي اختهي شامل است، اي استوانه (آندودرم) پوست درون درسي، كتاب شكل طبق :۲ گزينۀ  

  شود. مي ديده سيمپلاستي مسير گياهان اين در :۳ گزينۀ  

  شود. مي مشاهده كشنده تارهاي ولي شود، نمي مشاهده پوستك ريشه، در :۴ گزينۀ  

  ۱ شناسي زيست ۹۳ تا ۸۸ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۱

  است. دولپه گياه ساقۀ »ب« شكل و دولپه گياه ريشۀ ،»الف« شكل  

  .است رفته نيب از يعرض هٔواريد ها آن در كه هستند يآوند عناصر همان يچوب آوند كوتاه يها سلول  

  ها: گزينه ساير بررسي  

  باشد. نداشته پسين مريستم گياه، است ممكن :۱ گزينۀ  

  .است لپه دو اهيگ ۀساق به مربوط شكل نيا :۳ گزينۀ  

  .دارد يميضخ نينخست هٔواريد كه است كنهآ چسب معمولاً روپوست ريز بافت ضمناً -است لپه دو اهيگ ۀشير به مربوط شكل نيا :۴ گزينۀ  

  ۱ شناسي زيست ۸۹ صفحۀ * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۶۲

 بـه نسبت معمولاً ها ياخته اين .است شده ساخته يا ستهويپ ۀلول  و رفته نيب از ،ها آن در يعرض هٔواريد كه هستند يوندآ عناصر ها ياخته نيا  

  هستند. گشادتر و دارند بيشتري قطر آوندي هاي ياخته ديگر

  ها: گزينه ساير بررسي  

  .دهاستيتراكئ به مربوط :۱ گزينۀ  

 لازم پـرورده شـيرهٔ حركـت هتج كه آبي زيرا كنند، مي كمك پرورده شيرهٔ ترابري به تراكئيدها) و آوندي (عناصر چوبي آوندهاي :۲ گزينۀ  

  شود. مي تأمين چوبي آوندهاي از است

  دارند. شده چوبي ديوارهٔ آوندي عناصر است. يبكشآ يها سلول به مربوط :۳ گزينۀ  

  ۱ شناسي زيست ۹۴ و ۹۳ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۳

 در .رديـگ يمـ قـرار يطيمح يها بيآس برابر در وندسازآ مريستم قاًيدق درخت پوست برداشتن با و ستين پوست از يبخش آوندساز مريستم  

 است ثرؤم آن از يبخش ساخت در آبكش يآوندها ختاس با اما ،ستين پوست از يبخش ساز آوند مريستم اگرچه ميكن دقت ۱ ۀنيگز با ارتباط

  .است  پارانشيمي بافت منظور ۳ ۀنيگز در و

  ۳ شناسي زيست ۶۶ و ۶۵ هاي صفحه * دشوار :سؤال تمشخصا ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۶۴

  باشد. مي نادرست »ج الف،« موارد و درست »ب« مورد  

  موارد: بررسي  

 توليد براي شود. مي استفاده ميتوكندري در آزاد فسفات هاي يون از ماده، پيش سطح در ATP توليد برخلاف ATP اكسايشي توليد در الف)  

ATP شود. مي استفاده آلي مولكول يك سفاتف از ماده، پيش سطح در  

  باشند. مي فسفات و كلسيم ذخيرهٔ مركز ها استخوان باشد، مي موردنياز فسفات ،ATP توليد براي ب)  

  هستند. ريبوز دئوكسي قند داراي دنا، نوكلئوتيدهاي و باشد مي ريبوز ،ATP در موجود قند ج)  

  ۳ شناسي زيست ۷۰ ۀصفح * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۶۵

  هستند. نادرست ها گزينه ساير و درست ۴ گزينۀ  

  ها: گزينه ساير بررسي  

  كند. مي دريافت الكترون NADH از فقط كه است الكترون انتقال زنجيرهٔ پروتئين اولين ،D پروتئين :۱ گزينۀ  

  دهد. مي دارد، قرار فسفوليپيد آبگريز هاي دم مجاورت در و نيست پمپ كه پروتئيني يك به را خود هاي الكترون ،FADH2 :۲ گزينۀ  

  راكيزه. غشاي دو بين فضاي نه شود، مي راكيزه دروني بخش در ATP توليد سبب ساز ATP آنزيم :۳ گزينۀ  
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  ۳ شناسي زيست ۷۳ و ۶۹ ،۶۸ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۶۶

  است. تنادرس مورد چهار هر  

  موارد: بررسي  

  شود. نمي توليد زمينه مادهٔ در CO2 بنابراين شود، نمي انجام الكلي تخمير اسكلتي ماهيچۀ ياختۀ در الف)  

  شود. نمي ايجاد اسكلتي ماهيچۀ سلول سيتوپلاسم زمينۀ مادهٔ در A كوآنزيم استيل ب)  

  شود. نمي توليد سيتوپلاسم زمينۀ مادهٔ در FADH2 ج)  

 ايجـاد آن در اسـت آزاد راديكـال افـزايش عوامـل از يكـي كه الكل بنابراين شود، نمي انجام الكلي تخمير اسكلتي اي ماهيچه ياختۀ در د)  

  شود. نمي

  ۳ شناسي زيست ۷۴ و ۱ شناسي زيست ۱۱۱ و ۱۰۹ ،۹۳ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۶۷

  است. درست »ب و الف« موارد  

 و يابـد مـي كـاهش ATP توليـد كـه اسـت شـده هوازي تنفس جايگزين هوازي بي تنفس شود، كاهش دچار اكسايش جاي به پيرووات اگر  

  شود. اختلال دچار تواند مي ATP به وابسته فرايندهاي

  موارد: بررسي  

   باشد. مي ATP نيازمند و است چوب وندآ به ها يون فعال انتقال به وابسته تعريق، الف)  

  باشد. مي ATP نيازمند و فعال فرايندي نيز آبكشي باربرداري ب)  

  ندارد. وجود ساز پنبه چوب مريستم لوبيا، گياه در ج)  

  هستند. باز هميشه آبي، هاي روزنه د)  

  ۳ شناسي زيست ۷۶ و ۷۵ ،۷۰ و ۲ شناسي زيست ۵۱ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۶۸

  A و كند اي ماهيچه رشتۀ B است. تند اي ماهيچه رشتۀ  

 دنـا آسيب و آزاد راديكال ايجاد بنابراين گيرد، مي انجام بيشتر هوازي اي ياخته تنفس و است بيشتر ميتوكندري تعداد كند، اي ماهيچه تار در  

  است. بيشتر آن در

  ها: گزينه ساير بررسي  

 بيشـتري هـوازي تـنفس تند، هاي ياخته به نسبت كند هاي ياخته چون است، بيشتر آزاد راديكال ايجاد احتمال كند، هاي ختهيا در :۱ گزينۀ  

  دهند. مي انجام

  است. كاروتنوئيد فاقد واكوئول، :۲ گزينۀ  

  شود. نمي منتقل O2 به الكترون ،ATP سازندهٔ كانال در :۴ گزينۀ  

  ۳ شناسي زيست ۷۰ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ سخ:پا -۱۶۹

  ندارد. را ATP توليد توانايي راكيزه، الكترون انتقال زنجيرهٔ عضو آخرين  

  ها: گزينه ساير بررسي  

  كند. مي ايجاد را ليداخ فضاي سمت به O2 غلظت شيب ،O2 مصرف با عضو آخرين :۱ گزينۀ  

  گيرند. قرار ميتوكندري الكترون انتقال زنجيرهٔ عضو آخرين فعال جايگاه در توانند مي سيانيد و O2 :۲ گزينۀ  

 آب، بـه O2 تبـديل با همچنين و دهد مي افزايش را غشا دو بين فضاي در يون اين غلظت كه است H پمپ نوعي عضو، آخرين :۴ گزينۀ  

  دهد. مي كاهش را داخلي فضاي در H غلظت

  ۳ شناسي زيست ۸۳ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۷۰

 الكتـرون دادن دسـت از بـا و كـاهش الكترون گرفتن با دارد، قرار غشا فسفوليپيدي سرهاي مجاورت در كه پروتئيني تيلاكوئيد، غشاي در  

  يابد. مي اكسايش

  ها: گزينه ساير بررسي  

 ضمناً و گويند مي P680 ،۲ فتوسيستم در a سبزينۀ به شود. مي انجام تيلاكوئيد داخلي سطح در و ۲ فتوسيستم در آب، نوري  تجزيۀ :۱ گزينۀ  

  شود. مي آب تجزيۀ سبب ب،آ كنندهٔ تجزيه آنزيم

  شوند. مي NADP كاهش سبب ،۱ فتوسيستم واكنش مركز كلروفيل هاي الكترون :۳ گزينۀ  

  باشد. مي فسفات داراي آلي، مولكول اين شود. مي NADPH توليد سبب دوم، الكترون انتقال زنجيرهٔ :۴ گزينۀ  

  ۳ شناسي زيست ۸۳ صفحۀ * توسطم :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۷۱

  است. تيلاكوئيد درون آب، مولكول (تجزيه) مصرف محل و كلروپلاست بسترهٔ در CO2 مصرف محل  

  ها: گزينه ساير بررسي  

  باشد. مي بستره كالوين، چرخۀ طي ATP مصرف محل ضمناً و كلروپلاست بسترهٔ در NADPH توليد محل :۱ گزينۀ  

  باشد. مي تيلاكوئيد درون آب مولكول تجزيۀ حاصل ،اكسيژن :۲ زينۀگ  

  باشد. مي كلروپلاست بسترهٔ در كالوين، طي NADPH مصرف و ATP نوري توليد محل :۳ گزينۀ  
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  ۳ شناسي زيست ۸۴ و ۷۰ ،۶۹ ،۶۶ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۷۲

  باشد. مي درست »ب« مورد فقط  

  موارد: بررسي  

 ايـن در شـود. مـي تبـديل فسفات بيس  ريبولوز مولكول ۶ به فسفات، دريافت با فسفات ريبولوز مولكول ۶ كالوين، چرخۀ آخر مرحلۀ در الف)  

  شود. مي حاصل كربني پنج تركيب مرحله،

 قنـدكافت، از مرحله اين در دارند. فسفات دو همگي كه شوند مي تشكيل فسفاته فروكتوز يك و ADP عدد دو قندكافت، اول مرحلۀ در ب)  

  شود. مي توليد كربني) شش (قند فروكتوز

  .NADH نه يابد، مي كاهش H گرفتن با NAD پيرووات، اكسايش در كه كنيد دقت ج)  

  شوند. تشكيل مرحله يك در توانند نمي دو هر و شوند مي تشكيل چرخه از اوتيمتف هاي محل در FADH2 و NADH هاي مولكول د)  

  ۳ شناسي زيست ۷۴ و ۷۳ ،۷۰ ،۶۹ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۷۳

  شود. مي تخمير فرايند كاهش سبب آبزي گياهان در هوادار پارانشيم وجود  

  موارد: بررسي  

 هوازي مسير در كه نيز A كوآنزيم استيل توليد و كاهش هوازي تنفس و يافته كاهش هموگلوبين توسط O2 حمل خون، به CO ورود با الف)  

  يابد. مي كاهش است،

  است. تنفس تنظيم در مؤثر املعو از خون، اكسيد دي كربن افزايش شود. مي توليد هوازي تنفس در CO2 ب)  

  پروتئين) يك اكسايش يا و الكترون حامل (اكسايش شود. مي اكسايش سبب الكترون، انتقال زنجيرهٔ در موجود پروتئين هر ج)  

  ۳ شناسي زيست ۸۳ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۷۴

  A ۲  فتوسيستم  B ۱ فتوسيستم  C فتوسيستم دو بين پمپ  D آنزيم ATP ساز  

  كند. مي جبران ۲ فتوسيستم برانگيختۀ هاي الكترون توسط را خود الكتروني كمبود ،۱ فتوسيستم  

  ها: گزينه ساير بررسي  

 مركز به نهايت در و منتقل ديگر رنگيزهٔ به اي رنگيزه از ها، آنتن در موجود هاي رنگيزه در برانگيخته هاي ترونالك انرژي فتوسنتز، در :۱ گزينۀ  

  رود. مي واكنش

 تيلاكوئيـد داخلـي بخـش وارد هسـتند، جـايي جابـه حال در ها فتوسيستم و الكترون انتقال هاي زنجيره بين در كه هايي الكترون :۳ گزينۀ  

  شوند. نمي

  شود. مي بستره pH افزايش سبب ها، الكترون انتقال از حاصل انرژي مصرف با تيلاكوئيد، غشايي پمپ :۴ گزينۀ  

  ۳ شناسي زيست ۷۶ تا ۷۳ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۷۵

 ،شود يم ليتبد NAD به و صرفم زهيراك در فقط NADH و شده انجام زهيراك در هم و توپلاسميس در هم ATP ديتول ،يهواز تنفس در  

 يكيلاكت و يالكل ريتخم صورت به يهواز يب تنفس .رديگ يم صورت توپلاسميس در فقط NADH مصرف و ATP ديتول ،يهواز يب تنفس در اما

 شـدن فسـفاته از كـه است فسفاته وكتوزفر ه،شد ديتول ۀكربن شش بيترك ر،يتخم نوع دو هر در .است قندكافت آن اول ۀمرحل و شده انجام

  .شود يم حاصل گلوكز

  :ها نهيگز ريسا يبررس  

 ، اسـت )اتانال اي روواتيپ( يآل هٔماد الكترون، يينها هٔرنديپذ نيبنابرا و شود ينم استفاده الكترون انتقال هٔريزنج ،يهواز يب تنفس در :۱ ۀنيگز  

  .يمعدن مولكول نه

  .بگذارد يمنف اثر آزاد، يها كاليراد با مقابله جهت زهيراك عملكرد بر ماًيمستق تواند يم الكل .است الكل ،يلكلا ريتخم يينها محصول :۲ ۀنيگز  

  .شود ينم ديتول زين دياكس وني نيبنابرا و نشده انجام الكترون انتقال هٔريزنج ، يهواز يب تنفس در شد، گفته كه طور همان :۳ ۀنيگز  

  ۳ شناسي زيست ۷۴ تا ۶۹ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۷۶

 از تواننـد يمـ )ياهيـگ يهـا اختهي يبعض و قرمز گويچۀ ،ياسكلت ۀچيماه يها اختهي مانند( يوتيوكاري هاي اختهي يبرخ و ها يباكتر از يانواع  

 تـنفس در ثرؤم هاي نيپروتئ به مربوط هاي ژن از يبخش دار، هسته يوتيوكاري هاي اختهي در .كنند استفاده يانرژ نيمأت يبرا يكيلاكت ريتخم

 گويچـۀ كـه ديباش داشته توجه اما ،است يحلقو يدنا درون ها ژن نيا همۀ هم ها يباكتر در .دارد قرار يتوكندريم يحلقو يدنا در اي اختهي

  .ندارد دنا اصلاً بالغ قرمز

  :ها نهيگز ريسا يبررس  

 پـس ،كنـد يم منتقل روواتيپ به را خود يها الكترون و شده ديتول توپلاسميس ۀنيزم هٔماد در NADH مولكول ،يكيلاكت ريتخم در :۱ ۀنيگز  

  .است صادق لاكتات هٔدكننديتول يها اختهي ۀهم با رابطه در نهيگز نيا

 )كـربس ۀچرخ( يا اختهي تنفس مراحل از يكي در فقط FADH2 كه ديكن توجه .است الكترون حامل و دار دينوكلئوت يبيتركFADH2 :۳ ۀنيگز  

  .باشد يم نادرست نهيگز نيا در »مختلف مراحل« لفظ از استفاده بنابراين ،گردد يم ديتول

 را NADH ،) هسـتند يدياسـ يمولكـول دو هـر كه ( لاكتات به روواتيپ ليتبد هنگام به دارند، يكيلاكت ريتخم كه هايي اختهي همۀ :۴ ۀنيگز  

  .كنند مين رها توپلاسميس در ها را آن و )روواتيپ كاهش (كنند  مي منتقل روواتيپ را به دروژنيه وني دو و داده شياكسا
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  ۳ شناسي زيست ۸۵ و ۸۴ ،۶۹ ،۶۶ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۷۷

 مولكـول دو بـه ، نيكـالو ۀچرخ در يديتول داريناپا يكربن شش مولكول و ) فاتفس دو با فروكتوز ( كافت قند در هشد ديتول يكربن شش مولكول  

  .شوند يم ليتبد فسفاته تك يكربن سه

  : ها نهيگز ريسا يبررس  

  .شود يم ديتول يالكترون يها حامل انواع كربس ۀچرخ يط :۱ ۀنيگز  

  .شود ينم فمصر ATP ، نيكالو ۀچرخ در داريناپا يكربن شش مولكول ديتول جهت:۲ ۀنيگز  

  .دهد ينم دست از CO2 ، يكربن شش مولكول نيكالو ۀچرخ در :۴ ۀنيگز  

  ۳ شناسي زيست ۷۶ و ۷۵ و ۲ شناسي زيست ۹۱ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۷۸

 حمـل تيـظرف شـود، ينمـ جـدا نيهموگلوب از يآسان به چون و دشو يم آن به ژنياكس اتصال مانع ، نيهموگلوب به اتصال با دمونوكسي كربن  

  .ابدي يم كاهش ها اختهي در ) يهواز تنفس در الكترون هٔرنديپذ نيآخر ( ژنياكس غلظت ، علت نيهم به .دهد يم كاهش را خون در ژنياكس

  :ها نهيگز ريسا يبررس  

 زه،يـراك DNA بـه حمله با آزاد يها كاليراد .كند دايپ شيافزا سلول در دآزا هاي كاليراد غلظت شوند، يم موجب يژن نقص و الكل :۱ گزينۀ  

 ، شده يزري برنامه مرگ در كه ديباش داشته توجه .شوند يم كبد )نكروز( يمردگ بافت و يكبد يها اختهي مرگ جهينت در و زهيراك بيتخر سبب

  .شوند يم آن مرگ و اختهي ياجزا تجزيۀ موجب كننده بيتخر هاي نيپروتئ

 هٔريـزنج توقـف باعـث جـهينت در و O2 به ها الكترون انتقال به مربوط يينها واكنش مهار موجب دمونوكسي كربن هم و ديانيس هم :۲ گزينۀ  

  .شود ينم جدا رهيزنج نيپروتئ نيآخر از الكترون واقع در .شوند يم الكترون انتقال

  .شود يم آن از آزاد كاليراد جاديا از مانع ، ژنياكسِ به الكترون دنيرس از ممانعت با ديانيس :۴ گزينۀ  

  ۳ شناسي زيست ۸۴ صفحۀ * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۷۹

 آن، از پـس و اسـت كربنـي سـه قند به كربني سه اسيد تبديل طي نيز عمل اين كه شود مي اكسايش دچار NADPH كالوين، چرخۀ طي در  

  دهد. نمي رخ كاهش -يشاكسا واكنش

  ها: گزينه ساير بررسي  

  شود. نمي مصرف خود، عمل طي و است آنزيم روبيسكو :۲ گزينۀ  

NADP) الكترون پذيرندهٔ :۳ گزينۀ   ) شود. نمي مصرف اما شود، مي بازسازي كالوين طي  

  شود. مي خارج چرخه از محصول عنوان به كربني سه قند ها، آن بين در كه گيرد مي انجام ATP مصرف همرحل دو در كالوين، طي :۴ گزينۀ  

  ۳ شناسي زيست ۸۳ و ۷۸ و ۱ شناسي زيست ۹۲ تا ۸۶ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۸۰

  است. درست »ج و الف« موارد  

  موارد: بررسي  

  هد.د مي نشان را اي لپه تك ريشۀ B شكل و اي دولپه ريشۀ A شكل  

  باشد. داشته كلروپلاست تواند مي است آوندي سامانۀ به متعلق كه آوندي غلاف در اي، زمينه سامانۀ پارانشيم و روپوست بر علاوه لپه تك گياه  

 اي نـرده گميـانبر فاقد تواند مي و است دمبرگ فاقد ها اي لپه تك برگ دارد. پروتوپلاست كه شود مي هدايت بلند مسير در آب نيز آبكش آوند در  

  گيرد. نمي انجام آن ريشۀ در فتوسنتز نور به وابسته هاي واكنش اما دارد، رنگيزه خود ريشۀ هاي ياخته در و است دولپه هويج گياه باشد.

  ۳ شناسي زيست ۸۳ و ۷۰ و ۱ شناسي زيست ۱۰۳ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۸۱

 دوم زنجيـرهٔ در NADPH سـازندهٔ آنزيم و اول انتقال زنجيرهٔ در ) H( پروتوني پمپ است. كننده فتوسنتز فرنگي، گوجه مثل جاليزي گياه  

  دارند. نقش غشا طرفين بين H اختلاف ايجاد در دو هر

  ها: گزينه ساير بررسي  

  است. انگل چون ندارد، كلروپلاست و تيلاكوئيد سس، گياه :۱ گزينۀ  

  شود. نمي كاهش و اكسايش دچار ATP سازندهٔ كانال :۲ گزينۀ  

  كند. نمي استفاده ياخته) در انرژي رايج (شكل ATP انرژي از تيلاكوئيد غشاي در موجود پمپ :۴ گزينۀ  

  ۳ شناسي زيست ۸۴ و ۸۳ ،۷۰ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۸۲

  .دارد وجود ساز ATPميآنز نام به ينيپروتئ ۀمجموع دها،يلاكوئيت يغشا همانند زهيراك يداخل يغشا در .اند شده انيب يدرست به »د و ب« موارد  

  موارد: بررسي  

 .دابـي يم شيافـزا يداخلـ بخـش بـه نسبت فضا نيا در ها آن تراكم غشا، دو نيب يفضا به يداخل بخش از ها پروتون ورود با زهيراك در )الف  

 بخش، نيا به برگشتن يبرا ها پروتون يرو شيپ راه تنها اما برگردند، يداخل بخش سمت به كه دارند ليتما غلظت بيش اساس بر ها پروتون

 يغشـا سـازATP ميآنـز .گذرند يم دارد، قرار مجموعه نيا در كه يكانال از ها پروتون .است سازATP ميآنز نام به ينيپروتئ يا مجموعه

  .كند وارد كلروپلاست هٔبستر به غلظت بيش درجهت را پروتون يها وني تواند يم زين ديلاكوئيت

 در ATP شدن  ساخته به .شود يم ساخته زهيراك در ها الكترون انتقال از حاصل يانرژ و فسفات وني از ATP ،يشياكسا شدن  ساخته در )ب  

 يفرايند حاصل رايز ند،يگو يم ATP ينور شدن  ساخته د،يلاكوئيت يغشا در موجود سازATP ميآنز توسط و فتوسنتز ينور يها واكنش

  .افتد يم اتفاق نور اثر در كه است

  .است نگرفته قرار ييغشا يدهايپيفسفول انيم در ينيپروتئ يها مجموعه نيا از كي چيه سازATP بخش ،يدرس كتاب شكل طبق )ج  

 مـورد در تنها مورد نيا جهينت در .دارد قرار !)اندامك نيا يداخل يغشا نه( دهايلاكوئيت يغشا در كلروپلاست، در موجود سازATP كانال )د  

  .است صادق يتوكندريم يداخل يغشا سازATP ميآنز
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  ۳ شناسي زيست ۷۹ و ۷۸ ،۳۱ و ۱ شناسي زيست ۸۹ و ۸۷ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۸۳

  .است درست »ب« مورد تنها  

  موارد: بررسي  

 از نـه ،كننـد يمـ افـتيدر آبكـش يآونـدها از ماًيمستق را خود ازيموردن يآل مواد اهان،يگ در فتوسنتز ييتوانا فاقد و زنده يها اختهي )الف  

  .كننده فتوسنتز يها اختهي

 در آزاد هـاي ومبـوزير توسـط هـم يبخشـ و اندامك نيا هاي بوزومير توسط كلروپلاست هاي نيپروتئ از يبخش د،داني يم كه طور همان ب)  

  .شود يم ديتول توپلاسميس

  .هستند يفتوسنتز هاي زهيرنگ يدارا و داشته دخالت فتوسنتز در هم روزنه نگهبان هاي اختهي انبرگ،يم هاي اختهي بر علاوه )ج  

 در )اسـت رنـاتن و رنـا دنا، يدارا كه( بستره با اندامك نيا يرونيب يغشا .است سهيسبزد پردازد، يم فتوسنتز به اهانيگ در كه ياندامك د)  

  .ستين تماس

  ۳ شناسي زيست ۸۳ و ۸۲ ،۷۰ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۸۴

 طور همان .شوند يم ديلاكوئيت يدرون يفضا در ها پروتون غلظت شيافزا به منجر ، ديلاكوئيت يغشا در آب كنندهٔ هيتجز ميآنز و ينيپروتئ پمپ  

  .پردازند ينم ATP مصرف به ها نيپروتئ نيا از كي چيه د،داني يم كه

  :ها نهيگز ريسا يبررس  

 غشـا دو نيبـ يفضا از را H هاي وني ، نيپروتئ نيا .است يانرژ  جيرا شكل ديتول مسئول ،يتوكندريم يغشا در ساز ATP ميآنز :۱ گزينۀ  

  .دهد يم شيافزا را غشا دو نيب يفضا pH پس ،آورد يم يدرون يفضا به و كرده خارج

 توجه كتاب شكل  به اگر .دهند يم دست از و كرده افتيدر الكترون ،يتوكندريم الكترون انتقال هٔريزنج در موجود هاي نيپروتئ همۀ :۲ گزينۀ  

  .ندارد يتماس دوست آب بخش با و است تماس در دهايپيفسفول ) دم ( زگري آب بخش با تنها الكترون هاي ناقل از يكي كه دينبي يم ، ديكن

 از را خـود يانـرژ نيپـروتئ نيـا .كنـد يمـ جا جابه غلظت بيش جهت خلاف در را ها پروتون د،يلاكوئيت يغشا در ينيپروتئ پمپ :۳ گزينۀ  

  .كند يم افتيدر ) P680( ۲ ستميفتوس در موجود a ليكلروف از هشد خارج هاي الكترون

  ۳ شناسي زيست ۸۵ و ۸۴ ،۶۹ و ۱ شناسي زيست ۹۱ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۸۵

 ياشتراك يوندهايپ ه،چرخ دو هر در بنابراين ،شوند يم هيتجز ها مولكول از يگروه و ليتشك ها مولكول از يگروه كربس، و نيكالو ۀچرخ يط  

  .شوند يم ليتشك و شكسته

  :ها نهيگز ريسا يبررس  

 فسـفات و شـود ديتول ATP ديبا كربس ۀچرخ در اما شود، يم افزوده اختهي آزاد فسفات زانيم بر ATP مصرف با نيكالو ۀچرخ در :۱ ۀنيگز  

  .كند يم دايپ كاهش اختهي درون آزاد

  .است يكربن چهار كربس، ۀچرخ گر آغاز مولكول :۲ ۀنيگز  

  .افتد يم اتفاق نيا فتوسنتز اول ۀمرحل در بلكه ابد،ي ينم كاهش نيكالو ۀچرخ در NADP :۴ ۀنيگز  

 

   ۲ فيزيك ۴۴ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۸۶

Iشيب خط در نمودار    V  برابر با معكوس مقدار مقاومت( )
R

1
  است؛ بنابراين داريم: 

®MI£¶ Í±ò ôi KÃ{  n»I ¶ Í±ò \ AA : R    
2 1 24 2  

®MI£¶ Í±ò ôi KÃ{  n»I ¶ Í±ò \ BB : R   
4 3
3 4  

Aحالا نسبت   

B

R

R
  آوريم: دست مي را به 

A

B

R

R
 

2 8
3 3
4

  

  ۲ فيزيك ۴۲ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۸۷

   درآورد. گردش به مدار در كامل تخليۀ تا تواند مي باتري يك كه است الكتريكي بار كل باتري، يك ساعت -آمپر  

q I t Ah / A h / A t t h          34500 10 0 75 4 0 3 5  
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  ۲ فيزيك ۵۷ تا ۵۵ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۸۸

   داريم: (الف) شكل مدار در  

eqR )۱( رابطۀ R R R R R R R          1 2 3 2 3 2 320 10 10  

   است: موازي R3 مقاومت با ها آن معادل مقاومت و اند شده بسته هم به متوالي طور به R2 و R1 هاي ومتمقا (ب)، شكل مدار در  

(1) ¾à õMHn
eq

(R R ) R ( R ) R
R / R R

R R R

    
      

 
1 2 3 3 3 2

3 3
1 2 3

10 10 1 8 20 3620  

HoÄp

HoÄp
−¼L¤ï®MI¤oÃü

−¼L¤ï®MI¤
R (R )

R R (R )(R )
R (R )

               
     

3 22
3 3 3 3

3 2

18 8
20 36 0 2 18 0

2 8
  

  ۲ فيزيك ۵۷ صفحۀ * متوسط :السؤ مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۸۹

   كنيم. مي گذاري نام شكل، مطابق را مدار در شده داده هاي مقاومت  

 هـاي مقاومت با مقاومت سه اين عادلم و است موازي R3 مقاومت با ها آن معادل و اند متصل هم به متوالي صورت به R2 و R1 هاي مقاومت  

R4 و R5 مقاومت با ها آن همۀ معادل مقاومت نهايت، در اند. شده بسته هم به متوالي صورت به R6 است: موازي  

  

,R    1 2 2 8 10  

, ,R


   
1 2 3

10 5 50 10
10 5 15 3  

, , , ,R     1 2 3 4 5
10 5 5 103 3  

eqR


  


10 10 510 10  

eq
I I A

R r


   


30 65  

  

, و R6 موازي هاي مقاومت چون   , , ,R1 2 3 4   است: يكسان نيز ها آن از عبوري جريان هستند، يكساني اندازهٔ داراي 5

, , , ,I I A  6 1 2 3 4 5
30 310  

, , , , , , , ,V R I V V    1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3
10 3 103  

,
,

,

V
I A

R
  


1 2

1 2
1 2

10 12 8  

[¹woP¶AI A  6 1 5  

  ۲ فيزيك ۵۴ و ۵۳ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۹۰

 ها آن توان نسبت رو اين از است. برابر هم با ها آن ولتاژ و موازيند هم با R2 و R1 مقاومت دو  

   است. ها آن مقاومت معكوس نسبت به

P RV
P R R

R P R
     

2 1 2
2 1

2 1

20 2
30 3  

,

R RR R
R R

R R R R


  

 

1 11 2
1 2 1

1 2 1 1

2
23

2 5
3

  

 مقاومت نسبت به ها آن توان نسبت و است متوالي R3 مقاومت با R2 و R1 معادل مقاومت  

   است. ها آن

, ,
RP R RW W

P RI
P R W R R


      

11 2 1 2 32
3 3 3 1

2
20 30 85

40 25  

 يـا و مـوازي متوالي، اينكه گرفتن نظر در بدون كنند، مي مصرف مدار يك در ها مقاومت از اي مجموعه كه تواني انرژي، پايستگي به توجه با تذكر:  

    است. W90 با برابر فوق مدار كل مصرفي توان مثال، عنوان به است. ها آن مصرفي توان ريجب جمع با برابر همواره اند، متصل هم به ها آن تركيب

tP W W W W   20 30 40 90  

R2 R1

R3

A
R  3 5

R  2 8

R  5 5

R  6 10
V  30

r  0

R  1 2

R  4
5
3

A3

A2 A3

A5 A1

A1

A6A3
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  ۲ فيزيك ۵۴ ۀصفح * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۹۱

V
P R

R R
     

2 22001000 40  

P W  
2160 64040  

%P P P

P P

  
      

640 1000100 100 100 361000  

  ۲ فيزيك ۵۵ صفحۀ * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۹۲

 شـرط چنانچـه كـه نمـود ثابـت تـوان مـي بنـاميم، R2 را (ب) شـكل در معـادل مقاومـت و R1 را (الـف) شكل در معادل مقاومت اگر  

r R R 1    است: برابر R2 مقاومت براي و R1 مقاومت براي باتري خروجي توان باشد، برقرار 2

R R 1 1  

R
R

R




2
1
1  

R
(R ) R

(R )
     


3 1 91  

   كنيم: مي بررسي اينجا در را قفو رابطۀ اثبات بدانيد، بيشتر آنكه براي  

P P R I R I R ( ) R ( )
R r R r

 
    

 
2 2 2 2

1 2 1 1 2 2 1 2
1 2

  

R



2

1 R
R r rR




 

2
22 2

1 12
R R R r R R r

R r R r
  

 
2 2

1 2 1 1 22 2
2 2

2
2

R R R r rR R  2 2
2 1 2 1 22  

R R (R R ) r (R R ) R R r r R R       2 2
1 2 2 1 2 1 1 2 1 2  

  ۲ فيزيك ۵۸ و ۵۷ ،۵۱ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۹۳

   است. موازي R مقاومت با ها آن معادل و اند متوالي هم با 4 و 2 مقاومت دو چپ، سمت شاخۀ در  

, RV V ( ) V      2 4 2 4 2 12  

   با: است برابر R مقاومت از عبوري جريان  

R R R RI I A V RI R R          5 2 3 12 3 4  

   با: است برابر چپ سمت حلقۀ معادل مقاومت  

                    eqR /


  
1

6 4 2 46 4  

   با: است برابر راست سمت حلقۀ معادل ومتمقا  

           eq
( )

R /
( )

 
  

 2
7 2 1 2 17 2 1  

   نويسيم: مي را مدار كل معادل مقاومت حالا  

eq eq eq eqR R R R / / /      1 2 2 4 2 1 4 5  

eq
I V

R r / /

 
     

 
5 274 5 0 9  

  ۲ فيزيك ۵۸ و ۵۷ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۱۹۴

   است. باتري) سر دو ولتاژ (يا 8 مقاومت ولتاژ با برابر سنج ولت خواندهٔ است، باز كليد وقتي  

I I A V RI V V
R r


        

 
30 3 8 3 248 2  

 ولتاژ با برابر يا و 8 هاي مقاومت از هريك سر دو ولتاژ با برابر (يا معادل مقاومت سر دو ولتاژ با برابر سنج ولت خواندهٔ ،k كليد وصل از پس  

   است: باتري) سر دو

eqR


  


8 8 48 8  

eq
I I A

R r

    
 

30 54 2  

V V   4 5 20  

V  24 20   سنج ولت خواندهٔ تغيير اندازه4ٔ
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  ۲ فيزيك ۵۸ تا ۵۶ هاي صفحه * دشوار :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۱۹۵

  متوالي R3 مقاومت با ها آن معادل و است موازي R2 مقاومت با R1 مقاومت است. برابر R4 مقاومت از عبوري جريان با آمپرسنج خواندهٔ  

   است. موازي R4 مقاومت با نيز مقاومت سه اين معادل و است

,R


  
1 2

10 10 510 10  

, ,R    1 2 3 5 10 15  

eqR


  


15 10 615 10  

eq
I I A

R r


   

 
40 56 2  

ÁoUIM ÁoUIMV rI V V       40 2 5 30  

   است. برابر يباتر سر دو ولتاژ با R4 مقاومت سر دو ولتاژ  

V R I I I A    4 4 4 4 430 10 3  

  

  )۱۸ (مسئلۀ ۳ فيزيك ۹۱ و ۶۸ هاي صفحه * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۹۶

   است: شكل مطابق الكترومغناطيسي هاي موج طيف ترتيب  

  

   Q مرئي

   S ميكروموج

  

  )۱۶ (مسئلۀ ۳ زيكفي ۹۰ و ۶۵ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۹۷

 نوسـان مركز به شدن نزديك حال در a ذرهٔ است، افزايش حال در a ذرهٔ تندي چون  

 لحظه هر در موج ذرهٔ هر چون طرفي از است. حركت در پايين به رو يعني است خود

 )( چـپ طرف به بايد موج رو اين از است، خود سر پشت ذرهٔ پيام دريافت حال در

 حال در خود، سر پشت ذرهٔ پيام دريافت با نيز b ذرهٔ رتيبت اين به باشد. حركت در

  ).( است بالا سمت به حركت

  ۳ فيزيك ۶۴ و ۶۳ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۱۹۸

   داريم: سؤال صورت نمودار به توجه با  

cm / m

    6 30 20 0 24  

/
T T / s

v /


   

0 2 0 082 5  

t مدت در را M ذرهٔ هاي نوسان تعداد حالا   / s  0    آوريم: مي دست به 3

t /
N N /

T /


   

0 3 3 750   ها نوسان تعداد :08

   كند: مي طي را نوسان دامنۀ بار ۴ كامل، نوسان هر در ذره هر  

/ cm   3 75 4 1   شده طي مسافت 15

  ۳ فيزيك ۶۵ ۀصفح * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۱۹۹

F kg g g
v / / /

m cm cm
        

 
300 100020 0 75 0 75 7 5100  

  ۳ فيزيك ۷۱ صفحۀ * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۰۰

 در صـوت تندي نيست. وابسته آن دامنۀ و موج شكل موج، بسامد به و دارد بستگي موج انتشار محيط هاي ويژگي به فقط محيط يك در موج تندي  

    است. سرد هواي در صوت تندي از بيشتر گرم هواي در صوت تندي كه طوري به است؛ هوا دماي ها آن از يكي هك دارد بستگي هوا هاي ويژگي به هوا

  ۳ فيزيك ۶۸ و ۶۷ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۲۰۱

) pm3000 و است قرمز براي nm720 تا بنفش براي nm380 حدود از مرئي هاي موج طول اينكه به توجه با   nm)3 ايـن از كمتـر خيلي 

   است. مربوط x پرتوهاي ناحيۀ به موج طول اين است، محدوده

c
f f Hz




   
 

8 17
12

3 10 10
3000 10

  

x

y

a b



Z¼¶ nIzTºH

TSRQPON

ÂÄ¼ÄjHnZ¼¶»o§Ã¶fow»oÎÂGo¶yÿ¹MHoÎ
ÁIÀ¼UoQx

ÁIÀ¼UoQ

R  3 10 R  2 10

R  4 10

R  1 10

r  2 V  40A

,R  1 2 5
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  ۳ فيزيك ۶۵ و ۶۴ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۰۲

v رابطۀ به توجه با است. برابر موج دو هر براي تندي رو اين از است؛ وابسته محيط هاي ويژگي به موج انتشار تندي   f  طـول كـه مـوجي 

f) است بيشتر آن بسامد دارد، كمتري موج f )1 2:  

cm


   1
1

5 40 324  

 )۱( رابطۀ
v v

f
/

 
1

1 0 32  

cm / m  2 40 0 4  

)۲( رابطۀ
v

f
/

2 0 4  

                      داريم: )۲( و )۱( روابط از استفاده با  
v v m

f f Hz v
/ / s

      1 2 10 10 160 32 0 4  

  ۳ فيزيك ۷۳ و ۷۲ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۰۳

I rI
log log log( ) log( )

I I r r
        2 1 2 2

2 1
1 2 2

6010 10 10 12 10


  

/ log log log log log r m
r r r

       2
2

2 2 2

60 60 600 6 2 2 2 15  

r r m   1 2 60 15 45  

  ۳ فيزيك ۷۳ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۰۴

I I I W
log log log log I

I m


 

       10 2
12 12 210 100 10 10 10

10 10
  

avP E
I E / E J J

A A t
              


2 4 610 1 2 10 10 60 720 10 720  

  ۳ فيزيك ۸۱ تا ۷۸ هاي صفحه * ساده :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۰۵

   هستند. درست شده مطرح هاي ارهگز همۀ  

  ۳ فيزيك ۷۲ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۲۰۶

 اين در صوت رو اين از شود. مي نزديك چشمه به و نموده طي را d1 مسافت )۱( ناظر رسد، مي )۱( ناظر به چشمه از صوت كه t1 زمان مدت در  

d مسافت مدت، d  چشمه از و نموده طي را d2 مسافت )۲( ناظر رسد، مي )۲( ناظر به صوت كه t2 زمان مدت در همچنين كند. مي طي را 1

d مسافت مدت، اين در صوت و شود مي دور d    كند: مي طي را 2

(1) à¾õMHn
d d t

d vt d t
d t

 
   



1 1
1

1 1

340
510340

2
  

(2) à¾õMHn
d d t

d vt d t
d t

 
   



2 2
2

2 2

340
170340

2
  

( )» ( ) ôMH»n t t t / s

t t s t / s

         

2 1 1 2 1
2 1 2

510 170 0 5
1 1 5  

d t / m   1510 510 0 5 255  

  )۳۶ (مسئلۀ ۳ فيزيك ۹۳ و ۷۷ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۰۷

  

  

 )۱( رابطۀ            30 2 2 180 75  

(1) à¾õMHn
( ) ( )                   

         

90 90 180 180 180
75

  

  

  

  

  

  

I

S

30






90

90

(2) à¾¹ÄA

(1) à¾¹ÄA




1 oËIº

2 oËIº

d

¾μza

d2

d1

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

 

 
  | 

سال
 

تحصیلی
 

۰۱ 
 - 

۰۰
  

۳۳

  ۳ فيزيك ۸۵ و ۸۴ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۰۸
  

  

  

  

Sin n Sin
Sin / /

Sin n Sin

 
       

 
1 2

2
2 1 2

37 3 20 6 0 42 3  

/ /
n n

Sin n / n
       

 2 1
2 1

0 4 1 0 8 2 3 4253 0 4 2 3  

  

  
  

  ۳ فيزيك ۸۵ صفحۀ * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۲۰۹

 كاهش 1 اندازهٔ به باشد، برابر آن با بايد كه هم بازتابش زاويۀ تابش، زاويۀ 1 كاهش با  

 رابطـۀ بـه توجـه بـا طرفـي از يابد. مي افزايش ، 1 زاويۀ ترتيب اين به و يابد مي

Sin n

Sin n





1 2
2 1

 كـاهش هم 1، 2 كاهش با پس است؛ ثابت رابطه اين راست متس 

   يافت. خواهد افزايش 1 از بيشتر  زاويۀ ترتيب اين به و يابد مي

 1تابش زاويۀ  

 3بازتابش زاويۀ  

 2شكست زاويۀ  

  1 3  

  ۳ فيزيك ۸۵ و ۸۴ هاي صفحه * متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۲۱۰

AB
AB AB

AB
c t s ns

t t
       8 9303 10 100 10 100  

BCt ns  225 100 125  

ÍÄI¶ ·»nj n¼º
m

v /
s

  


8
9

30 2 4 10
125 10

  

Sin v Sin
Sin /

Sin v Sin /

  
     

  

81 1
82 2

30 3 10 0 4
2 4 10

  

  

  ۲ شيمي ۴۱ و ۴۰ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۱

n n n nC H Br C H Br 2 2 2 2   

n n n n
n n

n n n n n n

mol C H mol C H Br n g
/ g C H / g

ng C H mol C H mol C H Br


   2 2 2

2
2 2 2 2

1 1 14 1603 36 9 7614 1 1   

14n / ( n ) /   9 76 14 160 3 36
/

n n n C H     
0 24

6 12976 336 3840 6   

C H H O C H O 6 12 2 6 14   

mol C H mol C H O g C H O
/ g C H / g C H O

g C H mol C H mol C H O
   6 12 6 14 6 14

6 12 6 14
6 12 6 12 6 14

1 1 1022 1 2 5584 1 1   

  ۲ شيمي ۴۳ تا ۴۱ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۲

  است. درست »پ« عبارت تنها  

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

C نفتالن مولكولي فرمول الف)   H10   است. 8

  دهند. مي يلتشك را خام نفت در موجود هاي هيدروكربن عمدهٔ بخش ها، آلكان ب)  

 عضـوهاي بقيـۀ و عضو سومين براي ندارد. ضرورتي گانه سه پيوند محل ذكر پروپين)، و (اتين ها آلكين خانوادهٔ نخست عضو دو براي تنها ت)  

  شود. ذكر گانه سه پيوند محل بايد خانواده، اين

¸ÃU¼M ¸ÃU¼M
C C C C , C C C C     

 1 2   

1
(1) ôÃd¶

(2) ôÃd¶

Sv§{ Á¼UoQ

JIUpIM Á¼UoQÁj»oÎ Á¼UoQ
j¼μø ôi

3

2

n1

H¼À

n2

37

53

2

2

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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  ۲ شيمي ۴۱ ۀفحص * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۳

n آن عمومي فرمول آيد، درمي سيرشده حالت به هيدروژن گاز مول ۲ با موردنظر، هيدروكربن از مول هر كه آنجا از   nC H 2    است.2

  n n
n n

n n n n

mol C H n mol CO mL
/ g C H / mL CO

( n )g C H mol C H mol CO



 

   


2 2 2
2 2 2

2 2 2 2 2

1 224000 08 134 414 2 1 1   

80 224 n 
1

1344 ( n ) n n n C H      
6

3 414 2 80 84 12 3   

 ¸Mo¨ ³o]
·r»nkÃÀ ³o]


 


3 12 94 1   

  ها: گزينه ساير بررسي  

C مولكولي جرم )۱   H3 4، amu40 .است  

C مول هر كامل سوختن از )۲   H3   شود. مي توليد آب گرم ۳۶ يا مول ۲ ،4

  دهد. مي واكنش نيز برم مول ۲ با نظر، مورد تركيب از مول هر )۴  

mol C H mol Br g Br
g C H g Br

g C H mol C H mol Br
   3 4 2 2

3 4 2
3 4 3 4 2

1 2 1601 840 1 1   

  ۲ شيمي ۵۷ تا ۵۵ هاي هصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۴

  نادرست: هاي گزينه بررسي  

  است. سلسيوس درجۀ دما، رايج يكاي )۱  

kg با معادل ژول )۲   m s 2   است. 21

  ت.اس آن گرمايي انرژي با ارز هم ماده، يك سازندهٔ هاي ذره جنبشي انرژي مجموع )۴  

  ۲ شيمي ۶۲ ۀصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۵

N مول و اول واكنش در شده مصرف گرماي ابتدا است. گرماده دوم واكنش و گرماگير اول واكنش   H2   كنيم: مي حساب را توليدشده 4

(½k{ïýo~¶ ÁroºH)

(½k{kÃ²¼U  −¼¶)

N H N H H kJ

Q / kJ
Q x

x / mol N H

    


   
 

2 2 2 4

2 4

2 91
22 75

7
28 91 1 0 25

   

  داشت: خواهيم بنابراين است؛ شده آزاد انرژي يلوژولك ۱۲۵/۰ فرايند، دو مجموع در  

/ / / kJ  22 75 0 125 22   دوم واكنش در آزادشده انرژي 875

 ÂÎo~¶ ½kºI¶ïÂ¤IM  −¼¶

 ÁkÃ²¼U

N H H NH H kJ

x / mol N H N H / / /
x x /

x / mol NH

    

     
     

  

2 4 2 3
2 4 2 4

3

2 183
0 125 0 25 0 125 0 125

22 875
1 2 183 0 25

   

−¼¶ −¼¶NH N H / / /    3 2 4 0 25 0 125 0   نهايي هاي مول كل 375

/
/

/
   

0 125 1100 100 33 30 375 3  مولي درصد N H2   يينها مخلوط در 4

  ۲ شيمي ۶۵ تا ۵۶ هاي هصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۶

  است. درست »ت« عبارت فقط  

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

  هستند. گرماده آن، گوارش و بدن با گرم شير شدن دما هم فرايند دو هر الف)  

  است. كمتر آب از زيتون روغن ويژهٔ گرمايي ظرفيت ب)  

  شود. مي آزاد بيشتري گرماي آن سوختن از يكسان، مقدار در بنابراين است؛ گرافيت از دارترناپاي الماس پ)  

  ۲ شيمي ۶۸ تا ۶۶ هاي هصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۷

(g) O (g) CO (g) H O(g)  2 2 214 10 9
   

H (C C) (C C) (C O) (O H) (C H) (O O) (C O) (O H)

H ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) kJ

                      
                      

7 2 17 14 20 18
7 350 2 614 380 460 17 415 14 500 20 800 18 460 5707

   

  

HO
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  ۲ شيمي ۷۰ تا ۶۸ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۸

  اند. نادرست شده، داده هاي عبارت همۀ  

  ندارند. يكساني شيميايي خواص نتيجه در دارند؛ متفاوتي ساختار ايزومرها الف)  

C صورت به ترتيب به بنزآلدهيد و هپتانون -۲ مولكولي فرمول ب)   H O7 C و 14 H O7   است. 6

C) اتانول پ)   H OH)2 CH) اتر متيل دي و 5 OCH )3   روند. مي شمار به همپار 3

 آلدهيد ترين ساده ت)  
||
O

(H C H)  كتون ترين ساده و كربن اتم يك داراي 
||
O

(CH C CH ) 3   است. كربن تما سه داراي ،3

  ۲ شيمي ۶۹ و ۴۲ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۱۹

  هستند. درست »ت« و »پ« هاي  عبارت  

C H O O CO H O  17 20 4 2 2 220 17 10   

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

) اتري عاملي گروه داراي موردنظر تركيب الف)   O )  .نيست  

  نيستند. متصل هيدروژني اتم هيچ  به تركيب، اين در كربن اتم ۷ ب)  

  

  

  ۲ شيمي ۹۶ حۀصف * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۰

³HjIM ³HjIM
kcal h min

g min
g kcal h

   
570 1 6025 45100 190 1   

  ۲ شيمي ۷۲ تا ۷۰ و ۶۲ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۱

  هستند. درست »پ« و »ب« هاي عبارت  

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

 سـبز سـوخت است، كمتر آن سوختن از حاصل CO2 جرم يكسان، جرم در كه آنجايي از اما است، كمتر اتان از اتانول سوختي ارزش الف)  

  آيد. مي شمار به

C( اتن چگالي يكسان، فشار و دما در ت)   H2 C) اتين از )4 H )2  در و اتـن جـرم گـاز، دو ايـن از يكساني حجم در بنابراين است؛ بيشتر 2

  باشد. مي بيشتر آن سوختن گرماي نتيجه

  ۲ شيمي ۷۳ و ۷۲ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۲

  

NO(g) O (g) NO (g) O (g) H / kJ

O (g) O (g) H ( / ) / kJ

O(g) O (g) H / kJ

NO(g) O(g) NO (g) H / kJ

     

       

      

    

3 2 2

2 3

2

2

198 9
3 1 284 6 142 32 2

1 1 495 247 52 2
304 1

   

  ۳ شيمي ۸۶ تا ۸۳ و ۶۷ هاي هصفح * طمتوس * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۳

  هستند. درست دوم و اول هاي عبارت  

  Fe O2   كند. جذب را ها موج طول ساير )،nm700 (نزديك قرمز رنگ به مربوط هاي موج طول جز به تواند مي و است قرمزرنگ 3

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

  است. تيتانيم و نيكل فلزهاي از آلياژي نيتينول، سوم: عبارت  

Fe چهارم: عبارت   O2    آلي! نه و است معدني هاي رنگدانه جزء 3

  ۳ شيمي ۶۷ ۀصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۴

SiO Mg Si MgO  2 2 2   

  اول: حل راه  

mol SiO g SiOmol Si
/ g Si / g SiO

g Si mol Si mol SiO
   2 2

2
2

1 60110 5 22 528 1 1   

/
  

22 5 100   رس خاك در SiO2 جرمي درصد 4550

  دوم: حل راه  

a /
a   

50 10 5 4560 100 28   

||
O

C H
||
O

CH C3

OH

OH













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  ۳ شيمي ۶۹ و ۶۸ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۵

  كرد. استفاده مولكولي فرمول مانند هايي واژه از وانت نمي آن براي و است كووالانسي جامد يك سيليس است. نادرست »پ« عبارت فقط  

  ۳ شيمي ۷۰ تا ۶۸ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۶

  ها: گزينه ساير بررسي  

SiO) سيليس شكل  به عمده طور به و شود نمي يافت خالص حالت به طبيعت در سيليسيم )۱     دارد. وجود 2(

  است. سيليسيم از ديرگدازتر و تر سخت الماس )۲  

 دارند، متفاوتي مولي جرم ماده دو اين كه جايي آن از است. يكسان الماس و سيليسيم در اشتراكي پيوندهاي شمار يكسان، مول تعداد در )۳  

  نيست. برابر هم با ها آن اشتراكي پيوندهاي شمار و ها مول شمار يكسان، جرم در

  ۳ شيمي ۷۰ و ۶۹ هاي هصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيزگ :پاسخ -۲۲۷

 ديگـر كـربن اتم سه به اشتراكي پيوند چهار با كربن اتم هر آن، ساختار در كه است ها اتم دوبعدي چينش با كووالانسي مواد جمله از گرافيت  

  است. متصل

  ۳ يميش ۷۵ تا ۷۲ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۸

  هستند. درست سوم تا اول هاي عبارت  

  نادرست: عبارت بررسي  

 مولكـول در ها الكترون تراكم و توزيع جورهسته، دواتمي هاي مولكول برخلاف ،SCO مانند اتمي سه هاي مولكول از برخي در چهارم: عبارت  

  است. نامتقارن

  ۳ شيمي ۸۸ حۀصف * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۲۹

Na) سيليكات سديم در ها يون شمار   SiO )4 Al) سولفات آلومينيم در ها يون شمار با ،4 (SO ) )2 4   است. ۵ برابر و يكسان 3

  ۳ شيمي ۷۵ تا ۷۲ هاي فحهص * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۰

CH مولكول هندسي شكل   Cl2  نتيجـه در ندارنـد)؛ قرار صفحه يك روي ها (اتم است نامتقارن صورت به و دارد تفاوت شده رسم ساختار با 2

  كند. مي گيري جهت الكتريكي ميدان در و نيستند) يكسان مركزي اتم به متصل هاي (اتم است قطبي مولكول اين

  ۳ شيمي ۷۵ تا ۷۳ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۱

SO) اكسيد تري گوگرد مولكول در    بـار متقـارن توزيـع دليل بـه اما است، گوگرد اتم از بيشتر اكسيژن هاي اتم روي الكتريكي بار تراكم ،3(

  است. ناقطبي مولكول اين مركزي، اتم اطراف الكتريكي

  ۳ شيمي ۷۵ تا ۷۳ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۲

 جفـت وجـود هسـتند، يكسـان مركزي اتم اطراف هاي اتم چون كنند. مي گيري جهت الكتريكي ميدان در و بوده قطبي AB2 هاي مولكول  

  است. مولكولي چنين بودن قطبي عامل مركزي، اتم روي ناپيوندي الكترون

  ۳ شيمي ۷۵ تا ۷۳ هاي هصفح * شوارد * سؤال: مشخصات ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۳

  هستند. درست »ت« و »پ« هاي عبارت  

  آيد. مي دست به (SCO) سولفيد كربونيل مولكول اكسيد، دي كربن در اكسيژن هاي اتم از يكي جاي به گوگرد اتم كردن جايگزين با  

yÄIv¨H jkø 
O C O
  


  

 

4 0 4

   

yÄIv¨H jkø 
S C O

 


  

 

4 0 4

  

  CO2 و ناقطبي SCO است. قطبي  

 بـه الكتروسـتاتيكي پتانسـيل نقشۀ در و است منفي جزئي بار داراي مولكول اين در كه دارد را اتمي شعاع ترين كوچك اكسيژن ،SCO در  

  شود. مي ديده قرمز  رنگ

  ۳ شيمي ۷۹ تا ۷۷ هاي هصفح * متوسط * :سؤال مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۴

  است. درست »ب« عبارت فقط  

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

  دانست. نافلز يك با فلز يك واكنش فراوردهٔ توان مي را دوتايي يوني هاي تركيب الف)  

  دارند. غلبه دافعه نيروهاي بر جاذبه نيروهاي يوني، هاي تركيب ساختار در كه دهد مي نشان طبيعت در يوني هاي تركيب وجود پ)  

 دارنـد، بعـدي سه و منظم آرايش ها، آن ساختار سازندهٔ ذرات كه اتمي و مولكولي يوني، جامدهاي ساختار توصيف براي را بلور شبكۀ واژهٔ ت)  

  برد. كار به توان مي
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  ۳ شيمي ۷۹ تا ۷۷ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۵

  نادرست: هاي هگزين درست شكل  

Na شعاع: )۱   Cl Na Cl     

NaCl: Na در كوئورديناسيون عدد )۳   Cl    

CaF2: Ca در كوئورديناسيون عدد )۴   F 2 2   

  ۳ شيمي ۷۹ و ۷۸ هاي هصفح * متوسط * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۶

  

 
l l

n l

A : s s p s p A : P

B : s s p s B : Na

 

 





2 2 6 2 3
15

1 1
2 2 6 1

11
3

1 2 2 3 3

1 2 2 3
   

  دارد. را يوني شعاع بيشترين فسفر سوم، دورهٔ عنصرهاي بين در الف)  

ÌI÷{ : Al Mg Na Cl S P         3 2 2 3
13 12 11 17 16 15   

Na فرمول به يوني تركيب هم با فسفر و سديم ب)   P3 بربرا تركيب اين در كاتيون به آنيون شمار نسبت دهند. مي تشكيل 
1
  است. 3

  است. Cl به متعلق سوم، دورهٔ عنصرهاي پايدار هاي يون ميان در يون بار چگالي كمترين پ)  

oTμ¨ ÌI÷{ oTμ¨ ÌI÷{ oTμ¨ ÌI÷{

nIM nHk£¶ nIM nHk£¶ nIM nHk£¶
IÀï·¼Ä ®¨ nIM Â²I«a ¾à vÄI£¶

: : :

: Al P Mg S Na Cl
  

         3 3 2 2
13 15 12 16 11 17

3 2 1
     

  است. تر بزرگ P15 از Na11 اتمي شعاع يابد، مي كاهش اتمي شعاع راست، به چپ از دوره يك در اينكه به توجه با ت)  

  ۳ شيمي ۸۱ و ۸۰ هاي هصفح * دشوار * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۷

  يم:كن مي حساب را C525 به C25 از آهن دماي افزايش براي موردنياز گرماي ابتدا  

/ / g   37 8 2 8 7   آهن جرم  چگالي  حجم 8

Q mc / / J / kJ       8 7 8 0 5 500 15600 15 6   

/ g NaCl / kJ
?kJ mol NaCl kJ

mol NaCl / g NaCl
   

58 5 15 61 7801 1 17   

  ۳ شيمي ۸۲ و ۸۱ هاي هصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۲۳۸

  است. درست »ب« و »الف« هاي عبارت  

  نادرست: هاي عبارت بررسي  

  سازند. مي را ها آن الكتروني درياي فلزها، ظرفيت يها الكترون تنها پ)  

  كرد. توجيه توان مي را فلزها فيزيكي رفتارهاي برخي الكتروني، درياي مدل با ت)  

  ۳ شيمي ۸۴ ۀصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲ ۱ ۀنيگز پاسخ: -۲۳۹

 در ديگر عبارت به است؛ اكسنده واناديم، نمك و كاهنده روي فلز محلول، اين با روي زفل واكنش در است. زردرنگ )،V( واناديم نمك محلول  

  يابد. مي كاهش واناديم، اكسايش عدد و افزايش روي، فلز اكسايش عدد فرايند، اين

  ۳ شيمي ۸۸ و ۸۷ هاي هصفح * ساده * سؤال: مشخصات ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۲۴۰

  نيستند. رسانا جامد، حالت در يوني هاي تركيب  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi




	مرحله 8 گزینه دو دوازدهم تجربی سوال 6 اسفند 1400_Decrypted
	مرحله 8 گزینه دو دوازدهم تجربی پاسخ 6 اسفند 1400_Decrypted



